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Fokozódó hadügyi kiadások.
Maholnap összeülnek a delegácziók s 

újra megkapjuk azokat a szép, zöld füze­
teket, melyek a közős költségvetés roppant 
szám-tengerét foglalják magukban. Ezek a 
szép zöld füzetek esztendőről-esztendőre 
tanúskodnak arról, hogy milyen nagyszerű 
intézmény is az 67-iki a kiegyezés, mely 
minket egy európai nagy hatalmasság dicső­
séges részesévé tett. Ezek a szép zöld 
füzetek esztendőről-esztendőre föl-fölébresz- 
tik a magyar nemzetben a maga nagysá­
gának a tudatát. És a magyar ember ménis 
olyan hálátlan a sors kedvezése iránt, 
hogy panaszkodik a 67-iki kiegyezés áldá­
sos intézménye ellen. Még szerencse, hogy 
a dele-átus urak meg tudják érteni a nagy 
áldásból ránk szakadó boldogságot s esz- 
tendőről-e'Ztendőre érző szívok egész me­
lységével hálálkodnak külügyminiszternek, 
i dügyminiszternek ; szóval : jóvá teszik a 
helyzet magaslatára fölemelkedni nem tudó 
magyar ellenzéki közvélemény könnyelmű 
tévedéseit. Hanem a közős költségvetés 
összeállítása körül buzgói kodó hatalmas 
tényezők sokkal bölesebb urak is, semhogy 
törődnélek a magyar közvélemény hangos 
lármájával. Végzik a maguk dolgát ugv, 
a mint akarják. A nemzet nem arra való, 
h gv beleavatkozzék a közős kormányzás 
bölcsen megállapított rendszeiébe, hanem 
c k arra való, hogy fizessen.

Mi köze ahhoz báró Krieg ha mm er ur­
nák. hoay a magyar nemzet a nagyhatal- 
masdi játék örömeiben nem képes gyö­
nyörködni ? Mi köze neki ahhoz, hogy a 
magyar nemzet a maga függetlenségét si­
ratja, s állami önállósága tépett rongyai 
f ott búslakodik ? Mi köze neki ahhoz, 
h> gv a magyar nemzet kénytelen elhanya­
golni legnemzetibb érdekei 1 gszükségesebb 
isi pólósat, mert báró Kri ghammer ur 
(szit-ndőről-esztendőre szélesebbre vágja a 
ha ;ügyi kiadások millióinak a tengerét ? 
Mindezzel ő nem tö.ődik. É- jól is teszi. 
Ha a delegátus urak nem látják a roppant 
áldozatok súlya alatt görnyedező nemzet 
gyötrelmeit; ha ezek nem hallják meg a 
nemzet keserves panaszait s büszke nagy­
lelkűséggel szórják a militárizmus szörnye­
tegének örökösen tátongó torkába a millió­
kat : hát báró Krieghammer urnák miért 
fájjon a magyar nemzet kinos gyötrelme ?

A közös költségvetés roppant számadatai 
szörnyű ridegséggel beszélnek azokról az ál­
dozatokról, miket a nemzet a közös hadse­
reg főntartására fordítani kénytelen. A most 
folyó 1895. esztendőre megállapított ma­
gyar költségvetésben 26,501.967 toriuttal 
szerepe nek a közösügyi kiadások. Tehát 
ennyit k It a magyar nemzet ebben az 
esztendőben a közös hadseregre. Az egész 
magyar földmivelésügyi budgetben a kiadá­
sok összege 16,564.000 forint; az egész 
magyar vallás- és közoktatásügyi kiadasa 
pedig csak 9,589.000 forint. Tehát annak a

két magyar minisztériumnak a budget ki­
adása, melynek körébe a legbecsesebb nemzeti 
érdekek istápolása tartozik, összevéve nem

tesz ki annyit, mint a mennyit a közös 
hadsereg föntartása czimén követelnek a 
nemzettől. Es mialatt a magyar képviselő­
házban a takarékosság szent elméletére 
hivatkozik a pénzügyminiszter valahányszor 
egy-egy kulturális, vagy mezőgazgdsági in­
tézmény jelentősebb fölkarolását követelik 
a kormánytól s ridegen elzárkózik a leg­
jogosabb, a legmél lányosabb óhajtások tel­
jesítése elől: az alatt a közös költségve­
tésben egyre a milliók egész sorával sza­
porodik a közös hadügyi kiadás.

Nem régiben szóvá tettük azt, hogy a 
közös hadügyi budgetben a kiadások ösz- 
szege a jövő évre újabb négy millió fo­
rinttal növekedik. A közös hadügyi kor­
mányzat vigasztaláskép azt mondja erre, 
hogy ez a négy milliónyi többlet-kiadás 
nem lehet meglepetés, mert a delegácziók 
mar előzetesen megszavazták a kiadások­
nak néhány esztendőre való nézy-négy 
millióval leendő fokozatos emelését. Most 
meg azután a zöld füzetek gondoskodnak 
számunkra egy igazi meglepetésről. Krieg- 
hammer urnák nem volt elég ebben az 
e-ztenuőb n a közös hadsereg fentartására 
az a 146 millió, a mit a delegácziók meg­
szavaztak neki, hanem még ezen felül 
elköltött négy és félmillió forintot, a minek 
a f dezésére póthitelt kér a delegáczióktól. 
Ezzel együtt tehat már nvoicz és félmil­
lióval növekedik most a hadügyi kiadások 
ö -zege. Énből a uyolez es félmillióból a 
magyar nemzetre valamivel több mint 
harmadfélmillió forint esik. Ez csak amo­
lyan kis pótlás a nagyhatalmasdi játék 
gyönyörének a kedvéért.

A magyar vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium ez idei költségvetésében „mp- 
nevclés“ czimén összesen 2.265.847 forint 
szerepei. A magyar közművelődés legje'en- 
tősebb intézményére tehát jóval keveseb- 
b t költhet a nemzet, mint a mennyit a 
közös hadsereg föntartására csak amugv 
pótlás czimén követelnek tőle.

Hat nem kétségbeejtő helyzet az ilyen ?
És ezzel még nem ér véget a közös 

hadügyi kiadások jövendőbeli emelkedése ; 
mert a négy milliónyi fokozódáson kívül 
már most kilatá-ba helyezi a közös had­
ügyi kormányzat bölcs előrelátása, hogy 
ismét uj fegyvereket fog beszerezni. Újra 
egy csomó millióval szaporodnak majd a 
nemzet terhei.

De hát, boldog isten, hová vezet ez? 
Az országban egész vidékek nyomorognak; 
a gazdaközonseg vál.-ágos helyzetben gyöt­
rődik ; a kisipar tönkremegy; a munkás­
népet a szocziáiizmus karjaiba űzi a 
napról-napra fokozódó elégületlenség. 
Az államélet terén mindenfelé refor­
mok szükségesek, a miknek a meg­
alkotás nagy pénzösszegeket igényel, 
s a közterhek inár olyan roppant nagyok, 
hogy a magyar nép megélhetése is kérdé­
sessé vált. És ilyen viszonyok közt egy­
szerűen játékot űznek a nemzettel. Ke­
gyetlen, igazságtalan, méltatlan játékot ! 
Erejének legnagyobb részét rápazarolják 
oktalan, czéltalan katonai kísérletezésekre.

Hol uj puskaporra, hol uj fegyverre, hol 
uj katonai egyenruházatra van szükség s 
a nemzet tehetetlenül áll — e vad, mivel 
sem törődő brutális gazdálkodással szem­
ben. Nincsen, a ki érdekében szót emeljen ; 
mert a magyar kormány gyámoltalan a 
közös hadügyi kormányzat előtt, a magyar 
delegáczió pedig kétségbeejtő szolgai meg- 
hunyászkodássál hajt térdet br. Kriegham- 
mer ur előtt.

Ha még az a vigasztalásunk lehetne, 
hogy az az intézmény, a melyért tönkre­
tesszük magunkat, a miénk. De hiszen a 
közös hadsereg nem a miénk, még csak 
közösnek se mondhatjuk, annyira osztrák 
annak a teste-lelke, minden Ízülete. Nem 
a magyar nemzet, hanem Ausztria érde­
keit szolgálja ez a rettenetes Moloch, mely 
elnyeli vérünket, erőnket és vagyonúnkat. 
Azt az Ausztriát szolgálja, mely minden 
porczikájáhan beteg és magában hordja a 
romlás nyavalyáját. Azt az Ausztriát, 
melyhez oda vagyunk lánczolva, s a mely 
hala és szeretet helyett azért, hogy tarto­
gatjuk, a legezudarabb gyűlölettel van el­
telve irántunk. Azt a korhadt, politikai 
életében bomladozó, társadalmi viszonyai 
dolgában elzüllött zavaros konglomerátu­
mot, melyet csak a mi áldozatainkkal 
fentartott közös hadsereg ment meg attól, 
hogy szét ne forgácsolódjék haszontalan 
elemeire.

A magyar delegátusokban bizonyára nem 
lesz ahhoz való önérzet és kötelességtu­
dás, hogy ezt megmondják Goluchovszki 
és Kricghammer uraknak.

Budapest, május 31.
A miniszterelnök Bécsben. Becsből táviratozzák, 

hogv báró Bánffy Dezső miniszterelnök és báró 
Jósika Samu miniszter ma reggel Budapestről oda 
érkeztek. Báró Bánffy miniszterelnök délben hosz- 
szabb ideig tanácskozott a külügyi hivatalban gr 
Goluchowski külügyminiszterrel. Ezen a tanácsko 
záson Windisch-Graetz herezeg osztrák miniszter­
elnök is részt vett. Bánffy báró miniszterelnök 
még holnap is Bécsben marad. — Miklós Ödön 
államtitkár, a ki ma oda érkezett, a mai nap fo­
lyamán Bakquehem marquis osztrák földmivelésügyi 
miniszterrel és Erber osztályfőnökkel tárgyait a 
sertésjárvány és annak elnyomására eszkózlendő 
intézkedések ügyeben. A fogyasztás érdekeinek 
megóvására, azonkívül gondoskodni kell arról is, 
hogy teljesen egészséges sertések is csak a leg­
szigorúbb óvintézkedések mellett hozathassanak 
forgalomba.

Készülődés a delegáczióra. Becsből táviratoz­
zak : Dr. Faltai (antiszemita) el van tökélve, hogy a 
nunczius ügyét a delegáczióban vita tárgyává 
tegye. — Az ifjucsehek nagyon sok és súlyos ada­
tot: i gyűjtöttek össze a hadügyminiszter ellen, me­
lyek különösen a «katonai kínzásokra» vonat­
koznak.

Közéletünk.
0 Martinovicsnak és társainak emlékezetét akarja 

megünnepelni néhány buzgó hazafi.
A per, melyet száz év előtt nehány szabadon gon­

dolkodó s a franczia forradalom eszméitől áthatott 
hazafi ellen indítottak : eléggé ismeretes. Ma alig 
akadna törvényszék, mely kimondaná ezek felett a 
férfi .k felett a bűnöst ; akkor halállal kellett bűn­
hődniük. Az újkor a politikai bűnösökkel szemben

szelíd s nem minősít bűnnek minden merészebb po­
litikai mozgalmat. Akkor szigorúbban büntették a 
politikai vétségeket, mint a csalást, vagy a lopást. 
Maga Ferencz császár és király kegyelmet tudott 
adni egy sikkaszlónak, vagy egy rablónak is, (de 
csak ritkán azoknak is), politikai bűnökben nem 
kegyelmezett soha. «A kegyelem dolgában rossz keresz­
tény vagyok», szokta volt mondani. S néha tulkegyetlen 
volt, tulkegyes soha. Egyszer egy katonatisztet nyilvános 
megvesszőzésre Ítélt, kétszer kellett volna végigfutnia 
mezítelenül a sorfalat képező katonák között, kiknek 
mindegyike ütött volna reá egyet a vesszejével. Fáj­
dalmas és megbélyegző volt ez a büntetés. A tiszt 
kétségbeesésében kikapta az őrség egy katonájának 
kezéből a puskát s a vezénylő őrnagyra lőtt vele. 
Hmázott, de remélte, hogy kivégezik, mert inkább 
óhajtotta a halált, mint a nyilvános megbecslelcni- 
tést. Kétségkívül olyan érzés — kivált egy tiszt ré­
széről — mely méltánylást érdemel. Ferencz császár 
azt mondta reá: «Meg akar halni. Tehát nem fog 
meghalni. Megkegyelmezem s fogházra változtatom a 
büntetését. De minden esztendőben meg kell vesszőzni 
azon a napon, a melyen elkövette a vétséget.»

Ilyen pnnezipiumok mellett hogy kaphatott volna 
kegyelmet Martinovics.

*

A száz év előtti pernek minden részlete sohase 
került nyilvánosságra.Úgy tetszik, kompromittálva voltak 
olyanok is, a kikre a vizsgálat nem terjeszkedett ki 
s voltak a legmagasabb körökben is olyanok, a kiket 
megmart a gyanú.

így például erősen gyacusitották Sándor főhercze- 
get, a király nagybátyját, Magyarország nádorát, (a 
kinek méltóságát uióbb József főherczeg töltötte be, 
a mi József főherczegünknek édes atyja, s a kinek 
nevéről elnevezték Pesten azt az utczát, a melyben 
az országház van.) Ez a Sándor főherczeg végzetes 
halállal múlt ki Schönbrunnban. Tűzijátékot rendez­
tek az uj császárné, Terézia nápolyi herczegné tisz­
teletére. kit Ferencz első nejének, Erzsébetnek halála 
után félévre oltárhoz vezetett. Sándor főherczeg egy 
puskaporral telt földalatti kamarába ment, hogy a 
tűzijátékot előkészítse. Csak egy szolga volt vele. 
Légvonat támadt, az ajtó utánok becsapódott s a 
főherczeg kezében levő lámpa a puskapor közé esett. 
A szolgával együtt halva maradt. De Bécsben 
azt suttogta a nép, hogy felsőbb parancsra kellett 
meghalnia, mert részt vett Martinovicsnak és társai­
nak összeesküvésében.

Néhány évre rá, mikor János főherczeg ellen in­
dultak meg az intrikák, még inkább tért hódított az 
a hit, hogy Sándor főherczeg nem a véletlennek lett 
áldozata.

János főherczeget azzal vádolták, hogy Tyrolt és 
Salzburgot el akarja szakítani a birodalomtól, s a 
függetlenített tartományok királya akar lenni. Valami 
Roschmann nevű kerületi főnök tette ellene a fel­
jelentést. Egy minden tisztességből kivetkőzött férfiú, 
a ki pénzért adta el a kedvesét, denuncziálta a fá­
raó-bankot, melynél ő maga naponta játszott, csak­
hogy megkapja a följelentőnek biztosított dijat, s a 
kit hamis esküvel is vádoltak. Ezt az embert magán- 
audienczián fogadta a fejedelem, s vádaskodásai alap­
ján tukos felügyelet alá helyezte János főherczeget. 
A felügyelettel Kutschera János altábornagy 
lett megbízva, ki később bárói rangot ka­
pott s méltó társa volt Roschmannak. ö sa­
ját magát hol «szomorú fűzfának», bol «egy 
szegény disznónak» szokta volt nevezni s bírta az 
uralkodónak teljes bizalmát, úgy hogy titkosan refe­
rált neki egy-egy elrejtett helyen, vagy a kegyelt ko­
mornyiknak, Ruthner-nek lakásában. A mozgósított 
titkos rendőrség s Kutschera minden fáradozása sem 
tudott ugyan valami pozitív adatot szolgáltatni, de 
azért János főherczeg bizalmas embereit, köztük

Hormayrt, a császári titkos levéltár igazgatóját, le 
tartóztatták, s a munkácsi tömlöczbc zártak. Mint a 
császár Schwarzenberg herczegnek mondotta, ily 
esetben a főherczegeket nem szabad bántani, ha csak 
nem világos a dolog, de meg kell büntetni az ő esz­
közeiket. «E mellett nyer a legitimitás és az emberek 
megjegyzik maguknak».

Az ünnepély rendezői Martinovicsék tettét ha" 
zafias cselekedetnek minősítik, őket magukat mar- 
tvroknak tekintik s ezért meg akarjak ünnepelni em­
lékezetüket.

Ideje volna, hogy Magyarország többet foglalkozzék 
martyrjaival és mindazokkal, a kik a nemzet érdeké­
ben áldozalokat hoztak. Csak az 1848-iki hősöket szok­
tuk ünnepelni, a régicbbekkel nem törődünk sokat. 
Pedig a nemzeti közérzés emelésére semmi sem hat 
oly jótékonyan, mint elhunyt nagyjaink s történelmi 
férfiaink emlékezetének megünneplése.

Dániel Ernő miniszter Pancsován.
— Az Egyetértés távirata. —

Pancsova, május 31.
Dániel Ernő miniszter ma érkezett Pancsovára, 

hogy megtartsa beszámoló beszédét. Pancsova feldí­
szített indóháza előtt Nikolics Sándor főispán, a 
miniszter nagybátyja üdvözölte, majd Mattanovich 
polgármester tartott üdvözlő beszédet, melyre a mi­
niszter megköszönte a fogadtatást. A menet ezután 
beindult a városba.

Délután ]/jő-kor pedig Dániel Ernő miniszter meg­
tartotta beszámoló beszédjét a városház nagy termé­
ben ; melyben mindenekelőtt megköszönte a fogadta­
tást s aztán az egyházpolitikai törvényekről 
szól. A kormány feladatává tűzte az úgynevezett egy­
házpolitikai reformoknak teljes integritásban leendő 
megvalósítását. Ezen reformprogramra nagyobb része 
már meg van valósítva, a mennyiben három javaslat 
már törvényerőre emelkedett s a jelen kormány 
feladata ezekre nézve csak abban áll, hogy 
azokat végrehajtsa s a gyakorlati életben meg­
honosítsa. Két javaslat azonban, a vallás szabad 
gyakorlatáról és az izraeliták reczepcziójáról szóló, 
meg függőben van. (Halljuk !) Bar ezeknek tövény- 
erőre emelkedése sok nehézségekbe ütközik, meg 
vagyok győződve, hogy ezen törvények is, melyek az 
emberi veleszületett jogok érvényesítését képezik, meg 
fognak valósittatni. Bár az akadályok nagyok, szívós 

kitartással, az elvhez való tántorithatlan ragaszko­
dással, lehetetlen, hogy ne vezethessük ezen reformo­
kat is talán még ez évben a kívánt sikerhez.

Ezeknek a reformoknak befejezése után újabb nagy 
feladat vár reánk és ez a közgazdasági érdekek 
és igényeknek legtágabb értelemben való kielégítése. 
Ez ügyek iránt már eddig is élénk érdeklő­
dést tanúsított a kormány, de ezentúl még közvet­
lenebbül fog foglalkozni, mert meg van róla győződve, 
hogy a közgazdaság három ága, a földmivelés, ipar 
és kereskedelem csak együttesen virágozhatik és gya­
rapodható, egymást támogatva, egymást kiegészítve 
és így a polgárság anyagi jólétét is megteremtve.

Fokozott feladat vár e tekintetben épen ream, ki 
első sorban vagyok hivatva a közgazdaság kérdésével 
foglalkozni. Mindig úgy fogom fel ebbeli feladatomat, 
hogy a nemzetben számtalan erő szunnyad, melyek a 
kedvező feltételek hiányában nem érvényesülhetnek, 
„i kormány közgazdasági politikájának tehát 
az a czélja, hogy ezen szunnyadó erőket és ténye­
zőkét életre keltse, a haza érdekében hasznosítsa. 
Igen fontos szerepet játszik e tekintetben a közleke­
dési eszközök szaporítása.

Végül a millennáris kiállításról szólt :
E kiállításnak feladata nemcsak Magyarországon, de 

egész Európának, sőt a világnak dokumentálni, hogy 
ez a nemzet, mely ezer év óta bírja e területet, a 
magára vállalt missziót teljes mértékben teljesítette

A diplomáczia Rómában.
Reg mögöttünk van ugyan már az idő, a mi­

kor Róma volt a világ fővarosa, a mikor a hét 
halom városából jövő kijelentések megrázkódtat­
tak az egész fő det és rég kinőttünk már abból 
is, hogv a diplomacziát valami rejtélyes köd ér- 
dekfeszitő homályában lássuk, de azért — a leg- 
u'óbbi események tanúskodnak mellette — Ró­
mának még mindig van annyi prestige-je, hogy 
egy-egy tette fölindulásba hozhat egesz államo­
kat. megingathat kormányokat, másfelől pedig a 
romai diplomáczia olyan sajátságos viszonyok kö­
zött él, annyira eltér a más országokban székelő 
diplomacziától, hogy érdekeltségénél lógva meg­
érdemli a vele való foglalkozást. Róma egyetlen 
varosa a világnak, a melyben a hatalmak legna­
gyobb része kettősen képviselteti magát. E kettős 
képviselet annak a különös politikai alakulásnak 
a következménye, hogy Rómában két ellenséges 
hatalom székel : az egységes Olaszország és a ke­
reszten vség fölött uralkodó pápaság, a melyek 
mindegyike körül ott táboroz egy saját külön 
diplomacziai kar.

Noha még csak alig egy pár évtized óta van ez 
igy, a két diplomácziai kar egymáshoz való vi­
szonya már mégis több átalakuláson ment ke­
resztül. Az első időszakban, a mely Róma elfog­
yását követte, a szent-szék megijedve, hogy a 
külföldi hatalmak elhagyjak és félelemmel latva, 
hogy a kiralv katonái megszálljak az örök várost, 
nem merészelte magát annyira ellentétbe helyezni a 
kiráhsaggal, mint ahogy azt ma teszi és Antonellibi- 
bornek két even át készséggel elfogadta azt a kárpót­
lási összeget, a melyet az olasz kormány a birtokaiból 
k forgatott pápának megszavazott. Ebben az időben a 
Vatikánhoz tartozó követek teljes fesztelenséggel 
közlekedtek a kvirinalba küldött társaikkal. Sőt 
egvik nagykövet : gróf Thoroaz, a ki Portugáliát 
képviselte á pápai udvarnál, annyira ment, hogy 
bemutattatta magát a királyi párnák és többször 
megjelent a kiralvi estelyeken. Ez az idill azon­
ban mm soka tartott. A Vatikán magatartása

mindjobban agresszív természetű lett. Franczia- 
országban. Belgiumban, Spanyolországban ezrivel 
meg ezrivel árulták a fogoly pápa arczképeit, a 
Péter-fillérek csak úgy özönlöttek és a szent-szék 
büszkén visszautasította az olasz kormány részé­
ről jövő kárpótlást. IX. Pius újra reménykedett, 
hogy visszaszerzi világi uralmát és erélyes hangon 
tiltakozott az ellen, hogy megfoszszák jogaitól. A 
viszonyok ilyen fordulata mellett lehetetlen volt, 
hogy a Vatikánba küldött követek és a Viktor 
Emanuel udvaránál levő követek tovább is bizalma­
san érintkezhettek volna. A szent-szék figyelmeztette 
a nuncziusok utján a különböző kormányokat, 
hogy a pápa rossz szemmel nézné, ha azok a 
követek, a kik ö hozzá vannak küldve, tovább is 
érintkeznének azokkal a kollégáikkal, a kik meg­
bízóikat az olasz királyi udvarnál képviselik. A 
figyelmeztetés nem maradhatott hatás nélkül és a 
két diplomacziai testület között minden nyilvános 
érintkezés véget ért. Legföljebb, ha az attasék 
érintkezhettek egymással, de ezek sem nyíltan, 
mert ha igy tettek, szigorú megdorgálás lett a 
részük. Ekkor következett be az az idő, a mikor 
az ugyanazon országból való két követség tagjai, 
lettek legyen bár rokonok vagy akár barátok az 
iskola padjaitól kezdve, csak titokban találkozhat­
tak egymással, és ha együtt akartak ebedelni, be­
zártak az ajtókat es az ablakokat, megtettek min­
den elövigyazati intézkedést, hogy föl ne fedezzék 
őket, mintha csak valami közveszélyes dologban 
törnék a fejüket.

Mintegy tiz, tizenkét évig tartott ez az állapot, 
mígnem újra jobb viszonyok következtek be. Elő­
ször a papához ragaszkodó főrangú családok kö­
zeledtek a királyi udvarhoz, nem akarva eleve 
lehetetlenné tenni, hogy fiaik az olasz hadseregben 
carriéret csináljanak és a Borghese-palota ablakai, 
a melyek oly sokáig zárva voltak, újra kinyíltak 
és a szentszékhez szító római herczegek felvették 
az olasz egyenruhát, a király egyenruháját. Az 
ellentétek lássankint mindjobban elsimultak és a 
római társadalom főlszine mindinkább csendes 
lett. Bekövetkezett aztán a hallgatólagos beleegye­

zés abba is, hogy a két diplomácziai testület 
érintkezzék egymással. Ma a legszívesebb viszony 
uralkodik közöttük. Látogatják egymást és a Pal­
la vicini, Dória, Massimo stb. palotákban az esté­
lyek alkalmával vegyest lehet látni a Vatikánba 
és a kvirinálba küldött követeket. Schlőtzer, a ki 
Poroszországot képviselte a pápa udvaránál, szo­
ros barátságban élt a királyi udvarnál levő társá­
val, valamint az egész diplomácziai testülettel, a 
melv a kvirinálban képviselte az uralkodókat és 
az államokat.

Hasonlóan a legszívesebb viszony uralkodik a 
mi monarchiánk két nagykövete: Bruck báró és 
Revertera gróf között is. Gyakran ebédelnek egy­
másnál, hü partnerek a whist-játékban és nem 
hiányoznak egymás estélyeiről soha, kivéve, ha 
Bruck báró olyan ünnepélyt rendez, a melyre az 
olasz uralkodó-pár is hivatalos vagy ha az estély 
jellege inkább hivatalos, semmint egyszerű mulat­
ság. Ha tudják, hogy az estélyen egy-egy minisz­
ter vagy pedig királyi herczeg is meg fog jelenni, 
még pedig mint a kormánynak vagy az uralkodó- 
háznak a képviselője, előre értesítik Revertera 
grófot, a ki ilyenkor tartózkodók megjelenni nagy­
követtársának az estélyén. Van azonban eset, 
hogy Revertera gróf és az olasz uralkodóház egy- 
egy tagja mégis összetalálkoznak ugyanabban a 
teremben. Ilyenkor a gróf egyszerűen eltávozik, 
még pedig igyekezve, hogy eltávozását minél ke- 
vésbbe vegyek észre. Egyaltalában a Vatikán fel­
fogása most már korántsem oly szigorú, mint volt 
régebben. Néhány évvel ezelőtt Revertera gróf több 
fényes ünnepélyt rendezett palotájában, a melyekre 
meghitt néhány olasz képviselőt és szenátort is. A kle­
rikálisok felzudultak, a papi lapok elitélték Rever­
tera gróf magaviseletét és azt követelték, hogy a 
Vatikán tegyen lépéseket a gróf visszahatására, 
de a szentszék nem botrankozott meg a dolgon 
es a kis vihar elcsöndesült, a nélkül, hogy va­
lami következménye lett volna. A Vatikán ma 
csak azt követeli meg a hozzá küldött követek­
től, hogy a kvirinál küszöbét semmi szin alatt 
át ne lépjék és az uralkodóhaz tagjainak be ne

mulattassák magukat. Ezért azután, a mikor a 
Nápolyi herczeg vagy Aosta herczeg Rómában 
van, a pápához küldött követek, ha egy-egy ki­
rálypárti szalonban időznek, állandóan résen van­
nak, hogy ha netalán a herczegek egyike belépne, 
azonnal elpárologjanak, mint Revertera gróf.

A legszebb kővetségi palota Rómában az, a 
melyben a királyi udvarhoz küldött német nagy­
követ székel. Ez a palota I. Vilmos császáré volt, 
a ki még mint trónörökös vásárolta és később a 
porosz államnak adományozta. Van benne a többi 
között egy trónterem, a mely olyan magas, mint 
egy góth templom hajója és a melynek az ékít­
ményei valóságos remekművek. A jelenlegi lakója 
Bülow báró, a ki Eulenburg gróffal, a bécsi né­
met nagykövettel együtt II. Vilmos két legkedve­
sebb diplomatája. Érdekes, hogy Bülow báró fele­
sége egy szicziliai születésű olasz herczegnő, a mi 
ellentétben van azzal a diplomácziai szokással, 
hogy a nagyköveteket nem küldik azokba az or­
szágokba, a hova a feleségük való.

Ha a német nagykövetség palotája a legfénye­
sebb, a mi monarchiánké viszont a legélénkebb. 
Bruck báró a Chigi-palotában lakik és itt Róma 
társadalmi életének egyik központját teremtette 
meg. A báró minden évben pompás ünnepélyeket 
rendez palotájában, a melyekre hivatalos a király- 
párti Róma minden számbavehető tagja és a me­
lyek pompájáról hetekig beszélnek az őrök város 
szalonjaiban.

Revertera gróf az úgynevezett velenczei palotá­
ban lakik, egy ősrégi, a középkorban épített pa­
lotában, a melyet IV. Pius pápa a velenczei köz­
társaságnak ajándékozott, és a mely Ausztria bir­
tokában maradt még azután is, a mikor Yelen- 
czéről le kellett mondania. Revertera gróf valóságos 
típusa a régi szabású diplomatáknak. Rendkívül 
sima és rendkívül tartózkodó, a ki magas terme­
tével, őszbe játzzó pofaszakállával mint egy ár­
nyék suhan el vendégei között. Felesége, a ki 
orosz születésű és a leányai igen sokat mennek a 
társaságba, kivéve természetesen az udvari es a 
hivatalos ünnepélyeket, valamint maguk is számos

estélyt rendeznek, a melyeknek az kölcsönöz némi 
pikáns izt, hogy mikor egy-egy bibomok megje­
lenik, a királyi "udvarhoz tartozó diplomaták tö­
megesen tűnnek el.

Az a jó viszony, a mely meg van a mi monar­
chiánk két követé között, észlelhető a két diplo­
mácziai testület többi tagjai között is, akár egy 
és ugyanazon állam követei legyenek, mint pél­
dául á franczia köztársaságé, vagy pedig külön­
böző államokat képviseljenek. A szép összhangot 
csak egyetlen egy követ zavarja meg : Spanyolor­
szág vatikáni követe. A legkatholikusabb felségnek 
a szentszékhez küldött követe kiválik a többi kö­
zül. Merry de Val-nak hívják és katholikusabb 
magánál á pápánál. Nemcsak a királyi udvarhoz 
tartozó diplomácziai testülettel nem érintkezik, a 
mit talán politikai okokból is lehetne magyarázni, 
hanem még a másik spanyol követtől is távol- 
tarlja magat, a mit csakis a klerikális meggyőző­
désből lehet megérteni. Az elmúlt télen több es­
télyt adott, a melyekre azonban egy királypárti 
sem volt hivatalos. A szigorúsága ebben a tekin­
tetben annyira megy, hogy még alárendeltjeinek 
sem szabad tudomásul venniök, hogy a spanyol 
királynak egy másik követsége is székel Rómában ; 
tilos a velők való érintkezés. Merry de Val előtt 
Olaszország királya ma sem egyéb, mint a szárd 
király és az elképzelhető legnagyobb szentségtö­
résnek tartja még ma is, hogy az egyesült Olasz­
ország megfosztotta a papai világi birtokaitól.

Túlzó klerikálizmusában a családja is osztozik. 
Merry de Vainé asszony annyira buzgó katho- 
likus, hogv keresztet vet magára, valahányszor 
csak egy-egy liberális férfivel vagy nővel talál­
kozik. Vak gyűlölete minden iránt, a mi a király­
sággal összefüggésben vau. annyira megy, hogy 
botránycsináiastói sem riad vissza. Így például 
nagy botrányt idézett elő a múlt télen Margit 
királynéval is. Egy lengyel herczegiiőnek a szalon­
jában véletlenül összetalálkozott a királynéval. A 
háziasszony elkövette azt a tapintatlanságot, hogy 
Merry de Valnét be akarta mutatni a királynénak, 
de a spanyol követ felesége nem hagyta magát és
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s. De dokumentálni fogja e kiállítás azt is, hogy bár 
a magyar nemzet mint hóditó jött e területre, törek­
vése soha se volt az, hogy asszimilálja az itt talált 
törzsöket, nemzetisegeket, hanem hogy ezeket a szel 
lemi es anyagi haladas egyenjoga részeivé tegye tekin­
tet nélkül a vallási vagy nemzetiségi különbségre. Doki!' 
mentalni akarja az ország ez ünneppel azt is, hogy a ma­
gyar nemzet valamennyi nemzetiséget testvérként keb­
lére öleli, egyenlő jogokban, szabadságokban részesiti, 
Hogy ezeréves fenallása által kivívta a maga részére 
azt a jogot, hogy az európai kultúrára emelkedett 
államok sorában foglaljon helyet és a mostoha viszo­
nyok daczára oda fejlődött, hogy az emberi jogok 
elismerése által bármely nagy nemzet mellé sora­
kozható.

Végül újból megköszönte a választóknak megvá-
la-ztatasát.

Este 6 órakor • miniszter banketten volt i a mi­
niszter éjjel elutazott Nagybecskerekre.

VIDÉK,
* JBixa lom nyíl vánitás Agliardinak. A

székesfejéri szekesegyhazi alesperesi kerület lel- 
készkedő papsága kedden délelőtt tartotta tavaszi 
koronáját a felsővárosi plébánia épületében Grems- 
perger István apat-esperes-plébános elnöklete alatt. 
Ez alkalommal — mint Székesfejervárról Írjak — 
a kerületi papsag egyhangúlag kifejezést adott 
azon jogtalan eljárás feletti megbotránkozásnak, 
melyben Agliardi Antal caesareai czimz. érsek 
ós becsi apostoli nunczius, mint a szt. atya kép­
viselője magyarországi utazása alkalmával reszesit- 
tetett. Ezen eljárással szemben a kerület a nun­
czius és a szentszék iránt teljes bizalommal visel­
kedik és mély hálára erezi magát kötelezve azon 
kitüntető figyelem' által, melyből a nunczius a 
magyarorszagi katholikusokat lutogatasa áltál ré­
szesítette.

Balássa-Gyarmat, május 31. Nógrad vármegye 
törvényhatósági bizottságának mai ülésében tárgyalás 
alá vette Somogy vármegyének a mezőgazdaság tá­
mogatásúra vonatkozó ismeretes átiratát. A heves 
vitában báró .indreánszky Gábor, Pulszky Ágost, 
es Sre'ter Alfréd is resztvettek. Végül névszerinti 
szavazással az állandó választmány jelentését fogadtak 
el Pulszky Ágost oly értelmű potinditváuyával szemben, 
hogy az itteni helyzethez megfelelő külön feliratot fognak 
intézni a képviseióházhoz és a kormányhoz. — Arva- 
szeki ülnökül Gonda Károlyt, megyei főjegyzőül gróf 
Forgách Antalt választották meg.

* Debreczen varos folytatólagos közgyűlésén 
— mim nekünk táviratozzák — elhatározták, hogy a 
városházára! szemben fekvő kis-uj-utcza torkolata 
rendezése czé'jából az idegen saroktelket 90.000 írtért 
megvásárolják és a két sarokra nagy berházat épít­
tetne»;. E lataroztáx meg, hogy a tervezett közép- 
ipariskola szamára szánt leiekhez a szomszédos 
hazat megvásárolják, a női ipariskola segélyét évi 
500 írttal leieme.iii, a tornaegyletnek a tornacsarnok 
építésére mar eiőob adott telken es nyolezezer írton 
kívül TUÖ.UUO te.iat adnaz. A közgyűlés utasitotta a 
városi tanácsot, hogy a várost behálózó vízvezetéket 
létesítse» és egy év alatt előmunkálatot tegyen 
l’ebreczecben a kőbányaihoz hasonló hatáskörű ser­
ié.Lizsalo telep es eiöiegkölcsönzd részvénytársaság 
•iiupitasa tárgyaoan. A magyar sertéskereskedelem 
üeezeníralizucziója czeijábol pünkösdkor értekezlet 
lesz. A \„iiaiatot a város hathatósan támogatni kész.

A bécsi kczségtanács feloszlatása
Az alsó-ausztriai helytartónak rendeletc, melylyel 

tegnap a bécsi kőzsegtanácsot feloszlatta cs Lueger 
alpolgárm start állásától elmozdította, Becsben óriási 
fc .iné -. keltett. Napok óta sugdosták ugyan már, 
hogy ez az eshetőség bekövetkezhetik, de azért senki 
sem hitte komolyan. Mint lapunk mai szamában már 
jelentettük, maga a kormány idegenkedett a kikség- 
tanács feloszlatásától s csak is annak a nyomásnak 
engedett, mit a liberális párt néhány előkelő tagja 
raja gyakorolt, azsai fenyegetve, hogy kilépnek a 
koaliczióbó.. ha Luegert a mára kitűzött polgármester- 
választás n ismét megválasztják polgármesternek.

De a kormány talán még ellen tudott volna állam 
a liberálisoktól jövő nyomásnak. Történt egyéb is. 
Mint Becsből taviratozzák. a király tegnap Win- 
dischgraetz h?rezeg miniszterelnök előtt nagy 
felindulással jelentette ki visszatetszését a tör­
téntek felett. 0 felsége különösen a rendőrség 
tétlenségén ütközött meg. Annyi bizonyos, hogy 
íátevcSul rendőriönök állasa erősen megingott.

A helytartó feloszlatás! rendeletét tegnap délután 
fél négykor kézbesítették Luegernek a városházán. A 
így hangzik :

Tekintettel arra. hogy az IS95. május 29-dikén tar­
tott polgarmestervalasztás négyszeri választás után is

eredménytelen maradt, a bécsi 1890. deczember 
19-diki községi szabályzat értelmében a következő in­
tézkedések történnek :

Bécs fő- és székváros közscgtanácsa feloszlattatik.
Ezzel egyidejűleg lejár a mostani alpolgármester­

nek és városi tanácsosok hivataloskodása.
Az uj választások végrehajtásával, úgyszintén a köz­

ségi teendők elintézésével a bécsi városi szabályza­
tok értelmében dr. Hanns Friebeis cs. k. kerületi ka­
pitány bizatik meg.

A megnevezett tisztviselő mellé tanács osztatik be, 
a melyu k véleményét meghallgatja mindama fonto­
sabb kérdésekben, melyek a szabályzat szerint a köz­
ségtanács döntésétől függnek.

E tanácsba a következő községi tanácsosok osztat­
nak be :

1. Brauneisz Lipót, kereskedő, 2. Daum Adolf, 
ügyvéd, 3. Gráf Ferdinand, vendéglős, 4. Kupka 
Ágost, ügyvéd, 5. .Müller József, mérnök, 6. Ae- 
cha/iszky Ágost, ügyvéd, 7. Pursoh Sándor, keres­
kedő, 8. Rizsaweg József, korcsmáros, 9. Schnei- 
derhan József, pék, 10. Stiaszny Vilmos, építesz, 
11. Strobach József, könyvkereskedő, 12. Vogler 
Lajos, orvos, 13. Wessely Vinczc, szatócs, 14. 1Vi- 
tzelzberger Richárd, pék, 15. Wurm Alajos, 
építész.

Az ügyek e vezetesi módjából származó valameny- 
nyi költségek a várost terhelik.

A kerületi bizottságok hatásköre e rendelet által 
nem érintetik.

Midőn e rendeletemet a hivatalos lapban is közzé 
teszem, egyúttal felhívom nagyságodat, hogy a hiva­
talos ügyeket dr. Friebeis kerületi kapitánynak adja 
at, a ki e végből 1895. május 31-én, délelőtt 10 óra­
kor a városházán meg fog jelenni.

Kielmansegg m. p.
A béoal kormánybiztos.

Ma délelőtt pontban 10 órakor megjelent a város­
házán dr. Friebeis kormánybiztos, hogy Lueger volt 
alpolgármestertől átvegye a hivatalos ügyeket s ke­
zébe vegye az osztrák fő- és székváros kormányzá­
sát. A városházán, niint nekünk Becsből táviratoz­
zák, már jóval tiz óra előtt összegyűlt néhány volt 
községtanacsos, hogy az uj helyzet fölött eszmecserét 
folytassanak. A tanacs előkelőbb hivatalnokai is ki­
sebb csoportokra oszolva megbeszélték az uj szolgá­
lati viszonyokat us ügyrendet, a mennyiben azok a 
községi tanács feloszlatása és a kormánybiztos kine- 
veztetése által változást szenvedtek.

Mint emlitettük, Friebeisz kormánybiztos pontban 
1U órakor jelent meg a városházán, az elnöki irodá­
ban. Az elnöki iroda vezetője, Fohl tanácsnok a 
kormánybiztost atkiserte a polgármesteri fogadóte­
rembe, a hol Lueger mar várakozott reája. Közvet­
len ezután egybehívtak a tanácsosokat es hivatali 
főnököket, hogy a varos ügyei uj vezetőinek berautat- 
tassanak. Mikor valamennyien együtt voltak, Lueger 
a következő beszedet intézte Friebeiszhoz :

Engedje meg, hogy Becs város hivatalnoki testületét, 
annak főnökeit, önnek bemutassam. Biztosíthatom önt 
arról, hogy Becs város hivatalnokai igazi önfeláldo­
zással, ritka buzgalommal és teljes odaadással telje­
sítetlek eddig kötelességüket. Nyilvánosan el kell fe­
lőlük ismernem, iiogy e hivatalnoki testület minden 
irányiján kitűnő. Kijelentem, hogy minden irányban 
megbizhatik hivatalnoki testületünkben.

Lueger ezután a hivatalnokokhoz fordulva, meg­
köszönte a támogatást, a melyben őt hivatalosko­
dása alatt részesítették. Beszedet e szavakkal vegezte 
Le : Meg vagyok győződve arról, hogy Becs város 
közigazgatását a legcsekélyebb kár sem fogja érni.

Dr. Friebeis kormánybiztos a következő szavakban 
válaszolt :

Uraim .' Önök tudják, mily súlyos munka jutott ki 
nekem. Nem csak a polgármester, hanem a képviselő­
testület és a tanacs teendőit is cl kell végeznem. Ez 
a funkeziok oly mennyisege, hogy csak habozva fog­
nék hozza, ha nem tudnám, hogy oldatomon oly ki­
tűnő hivatalnoki kar fog allani. Kerem támogatásu­
kat s arra számitok.

Lueger ezután egvenkint bemutatta a hivatalnoki 
főnököket, majd elkísérte őt a polgármesteri hiva­
talba s ott elbúcsúzott tőle. Meg elbúcsúzott a hiva­
talnokoktól s azután feltűnés nélkül elhagyta a vá­
rosházát.

A Becs város közigazgatásának vezetésével megbí­
zott kormánybiztos, dr. Hauns Fribeis eddig az alsó- 
ausztriai helyiartosaguai volt alkalmazva. Jelenleg 40 
éves. A helytartóságnál csak hat éve működik, az­
előtt a hernalszi kerületi kapitányságnál mint alkapi- 
tány volt alkalmazva. Mikor a hernalszi kerületi 
kapitányság megszüntettetett, a szent-pöiteni helytar­
tósághoz mint kerületi biztos osztatott be. Onnan 
1892-ben a becsi helytartósághoz osztották be, a hol 
lb94 óta kerületi kapitányi állást tölt be. Ebben az 
állásában ő folytatta Bécs városával a közlekedési 
vonalakra, jelesül a lővonatu vasutakra vonatkozó al­
kudozásokat. E működése közben szerezte azokat a 
tapasztalatokat es emberiameretet, melyek öt tették 
első sorban alkalmasakká arra, hogy az osztrák tő- 
és székváros ügyeit önállóan intézze.

a bemutatás alkalmával hátat fordított a királyné­
nak. A királyné majdnem sírva fakadt e meg­
aláztatásra és a botránycsináló spanyol nő aligha 
meg nem fizeti e jelenet árat, ha a kiralvné 
mégis erőt nem vesz magán. Nem keresett orvos­
lást a sérelemért, hanem eltemette magába, mint 
mar annyi sok más ilyen jelenet emlékét, a melvek 
ót, a buzgó katholikus nőt, a kit a sors szeszélye 
a katboliczizmus fejének az ellenfelévé tett, két­
szeresen sebezhették: büszkeségében, mint király- 
rit.-t és vallásosságában, mint keresztényt.

Ä KŐEMBER.
FRANCZ1A REGÉNY. V>

Minden bajunknak ez az oka. Politikai rendsze­
rünkkel szemben, Szónia az abszolút tagadás állás­
pontjára helyezkedik. Tagadás . . . nihilizmus. 
Érti őn a szó eredetét ?

— Értem, — felelte Hubert gúnyos mosolvlval, 
rr: rt zerinte a hasonló kérdések komolysága 
csaknem a nevetségességig leszállt, a mikor" nők 
foglalkoztak velők. — És hány éves Szónia kis­
asszony ?

— Huszonkettő. De önnek nincs igaza márki, 
hu mosolyog. Ennyi idős volt Zaszulics Vera is, a 
ki Trepoff tábornokot lelőtte és Bardin Zsófia, a 
kit Szibériába küldtek, az ólombányákba.

— Oh ! csakugyan minden kor képes bűnre és 
őrültségre. De hogy okosan gnndolkozni is képe->e, 
az már más kérdés. Az ön Szónia barátnője na­
gyon veszedelmes lehet, édes grófné, és csodálom, 
hogy Miranoff . . .

Nadéja nem engedte, hogy de Brénaz befejezze 
a mondatot. Elhalványodott és kezét a márki 
karjara tette.

— Miranoff — mondá — kijelentette előttem, 
hogy ha viszontlátom Szóniat, a czári kormány 
közbenjöttével kieszközli kiadatását és átadja őt 
az orosz bíróságoknak ... A szegény leány gya­
nús, ennél pedig nem kell több. És irományai 
között bizonyosan találnának valami kompromit­
táló rőpiratot.

Ezúttal de Brénaz arcza változtatott szint.
— Asszonyom — mondá tompa hangon — én

remegek önért I . . . Daczolni készül Miranoff 
gróffal ? . . .

A grófné egy hosszú perczig nézett reá. Szép 
ajk ú összeszorultak, elvesztették üde és Ízletes 
gyümölcs színüket, az összevont szemöldökök 
alatt sötét tűz lóvéit elő a szeméből. Olvasni sze­
retett volna e férfi szivében, megtudni, mielőtt 
reá bízza magút, hogy nem-e fog valamely hideg 
mentséggel elöallani, vagy eppen gúnyosan tagadó 
választ adni, mint valami oktalan kis leánynak, a 
ki veszedelmes játékszert kér.

Hubertnek minden akaratát megingatta ez a 
vizsgalat, melynek tartama alatt leikéig hatolt az 
észrontó nagy ezernek tüze. Megértette, hogy a 
fiaial asszony bizalmatlankodik iránta. A vágy, 
hogy egy közős titka legyen vele, hogy szüksé­
gessé váljék neki, szenvédélyesen suttogtatta a 
márkival, mialatt a nagy szemek még mindig reá 
szegeződtek :

— Az öné vagyok . . . Rendelkezzék ve­
lem . . .

Nadeja félrébb húzódott, elfordította a tekinte­
tét. elpirult. Ez a hang ... ez a feltétlen oda- 
engedes ... Ez nagyon sok volt. De összeszedte 
magat, köszönetét mondott s megfogta Hubert 
kezet.

— Márki, — folytatta azután, — igyekezzék 
kérem, mindenekelőtt engem jól megérteni. Mi­
előtt szolgalatot kérnék öntől, előbb tanácsot ke­
rek. . . Engedelmeskedni fogok, mert ön a becsü­
let mintaképe előttem. Én pedig semmitaem aka­
rok a becsület ellen tenni.

De Brénaz szótlanul meghajtotta a fejét.
— A politikában járatlan vagyok, — beszélt 

tovább a fiatal asszony. Semmitsem értek hozzá. 
Közönyös előttem. A bölcsészet szintén. Én nem 
olvastam Hegelt, úgy mint Szónia ; sem Herczent, 
sem Marx Károlyt, sem Komiért, sem Proudhont. 
Nun hallgattam előadásokat, úgy mint Szónia, a 
zürichi ii űegyetemen és nem utaztam be, hozzá 
hasonlóan, Németországot, hogy a munkáskérdést 
tanulmányozzam. Mert ő mindezt megtette, a 
nagvszüleimtől maradt nagyon is csekély tőke se­
gít-égével, a melyet természetesen neki engedtem 
át ferjhezmenetelemkor.

— - Mennyi ideje annak ?
— Két esztendeje —- felelte Nadéja. — Már

A bécsi szabadelvű polgárság, melynek nemtörődöm­
sége és hanyagsága volt Luegerék sikerének a fő tá­
masza, eddigi tétlenségéből felrázkddott. Mint Bécsből 
táviratozzák, a szabadelvű polgárság körében már is 
megindult a választási mozgalom, hogy a valószínűleg 
szeptemberben bekövetkező községtanácsosi választá­
soknál szervezve lépjenek a reakeziós tábor elé,

A béoal zavargások.
A hivatalos Wiener Abendpost, mint Becsből 

táviratozzák, mai számában írja :
A varosháza és a parlament előtt valamint a 

belváros egy részében tegnap előfordult botrányok 
szükségessé teszik, hogy e botrányok rendezőihez 
és az azokban résztvevőkhöz komoly intelmet in­
tézzünk. A gyülekezési jogról szóló törvény alkal­
mazása eddig olyan volt, hogy a véleménynyilvání­
tás legkiterjedtebb szabadságának sem szolgált 
akadályul. A gyülekezési jog alkalmazásában ed­
dig tanúsított eme gyakorlat azonban lehe­
tetlenné válnék, ha azt következetesen oly bot­
rányokra és törvényellenes kihágásokra használják 
fel, mint a milyenek tegnap és tegnapelőtt elő­
fordultak. A lakosság minden politikai és társa­
dalmi csoportjának és igy a munkásoknak is szem 
előtt kell tartaniok, hogy a törvényes megszorítá­
sok, melyeknek az összes lakosságnak alá kell 
magát vetnie, reájok is kiterjednek és hogy senki­
nek sincs kiváltsága, hogy a törvényen, jogon, 
valamint a lakosság több osztályai iránt tartozó
tekinteteken magát tultegye.

*
A képviselőház és a parlament előtt lefolyt bot­

rányért az osztrák kormány tehát egyenesen a mun­
kásokat akarja felelőssé tenni. Pedig a botrányokért 
első sorbau a kormány felelős, mert azokat meg nem 
akadályozta ; másodsorban pedig ismét a kormány, 
mert a botrányokat nem munkások csinálták, ha­
nem az a munkakerülő csőcselék, melyet vala­
mennyi reakeziós szinü kormány nagyra nevel és 
pártfogol, hogy viszontszolgálat fejében a reakezió 
szekerét tolja. így történt a bécsi városházában és a 
városháza előtt.

A hivatalos kommünikére vonatkozólag bécsi tudó­
silónk táviratozza :

A Wiener Abcndpost kommünikéje, mint kormány­
körökben beszélik, egyenesen a belügyminiszté­
riumból ered és minisztertanácsi határozaton 
alapszik. Kormánykörökben hangsúlyozzák, hogy ez 
a kommüniké nemcsak a munkások, hanem az ex- 
czedáló antiszemiták ellen is irányul,

A berlini «Volkszcitung*, mint nekünk táviratoz. 
zák, a bécsi eseményekről vezérczikkezvc, igy ir : 
Nem puszta véletlenség, hanem a tényekben erősen 
indokolva van, hogy mert nem talált az antiszemi- 
tiszmus Magyarországon melegágyat. A Habsburg 
monarchia két részé közül Magyarország az 
egészségesebb, övé a jövő. Mig Ausztriában a 
reakezionárius és klerikális gazdálkodás következté­
ben a viszonyok tarthatatlanokká váltak, Magyarország 
előre törekszik.

Mióta Becsnek választott községi képviselő-testülete 
van, tegnap történt először, hogy a községtanácsot 
föloszlatták s hogy a város igazgatását s a városi 
ügyek vezetését császári biztosra bízták. Bécs város 
önkormányzati joga hatszáz évnél idősebb. 1. Rudolf, 
a H bsburg dinasztia, megalapítója, adta meg 1278 
június 24-ikcn Bécs varos valamennyi polgárának az 
akkori választójogot a városi tanacs megválasztására. 
Igaz ugyan, hogy a város autonom képviseletén, kivált 
az első századokban, sok sérelem esett, sőt az is 
megesett, hogy két polgármestert kivégeztettek, de 
most történik először, nogy a községi képviselőtes­
tületet feloszlatják. Legfeljebb, hogy abban a két 
lovagban, kiket IV. Albrecht lierczeg 1383-ban a 
szegény sorsú polgárok megoltalraazására a városi 
tanácsba kinevezett, biztosokat lehet látni.

Bécs legszomorubb korszaka a XV. században kez­
dődik. Ernő és IV. Lipót herczeg között viszály tört 
ki, hogy közülök melyik legyen kiskorú unokaöcs- 
csüknek, V. Albrechtnek a gyámja. Vorlauf becsi pol­
gármester Eroő herczeg pártjára állott és öt munkást, 
a kik a bitorló Lipót herezeg érdekében lázadást 
akartak sz.tam 1408 január 5-dikén a Hoher Markton 
kivégeztetett. Három héttel később Vorlauf polgár­
mestert és a városi tanács néhány tagját Lipót her­
czeg emberei a iiécsi erdőben elfogták. Ellenségeik­
nek, a bécsi ezéheknek a kérésére elmozdították őket 
állásukoó! s Vorlauft három városi tanácsossal együtt 
julius 11-dikén a Bürgerspitalplatzon kivégezték.j

Ölvén evvel később, 1402-ben a 111. Frigyes császár 
es XT. Albrecht herczeg között kitört viszaiyos idejé­
ben, Kirchlein, Becsnek akkor leghiresesebb orvosa, 
a ki a császár legnagyobb ellenfeleinek egyike volt, 
hatvan fegyveres ember élén berontott a városhá­
zára, fogságba ejtette Prennor polgármestert es a

két év óta vagyok férjnél. De tudnia kell, márki, 
hogy mi orvosok Szónia magaviseleteben nem ta­
lálunk semmi föltünőt. Nálunk nagyon sok gazdag 
és szép fiatal leány hagyott oda mindent, hogy a 
munkások és a szegények közé menjen élni, meg­
kísértse orvosolni a bajaikat, vigasztalást és se­
gítséget nyújtson nekik ... A rettenetes «nihi­
lizmus* szó néha egyszerűen csuk a kicsinyek, a 
tudatlanok, a kitagadottak szeretetét jelenti . . . 
De tevékeny szeretetet, olyant, mely a legmagasz- 
tosabb lemondásokkal jár karöltve 2 . . . Ezt a 
nihilizmust hogyan akarja ön, hogy kárhoztassam, 
hogyan akarja, hogy féljek tőle ? . . . Oh ! márki, 
en nem ölhetem ki magamból a hitet, hogy reám 
egy föladat teljesítése var. Az, hogy Miranoff c-s 
az ezrek között, a kik ma átkozzák, a szeretet és 
a bocsánat kötelékének létesítője, a szánakozás és 
a jóság úgy fényes sugarának megteremtője legyek, 
a mi jobban meg fogja védelmezni őt, mint a 
testét borító pánczéling ! . . .

Nadtja hangja megtört. Könvek tolultak a sze­
mébe. Egy perezre elhallgatott, azután, restelni 
látszva fölindulását, rajongó szavait, erőt vett 
magán. És a hangja nyugodt volt, a mikor újra 
megszólalt:

— Különben is — mondá — clhagyhatom-e 
Szóniát ? . . . Elhagyhatok-e egy testvért, igen 
testvért ? ... A talált gyermekeket Oroszország­
ban a legmagasabb nemesség is befogadja, mert 
sohasem lehet tudni, hogy nem-e foly ereikben 
nagyon tiszta, nagyon régi vér. Szónia kiválóan 
nemes teremtés. És nekem, ha ön tudna . . . Ne­
kem ő az egész múltam; ábrándos tudatlansá­
gomnak, hiszékenységemnek, álmaimnak múltja 2... 
Oh, mi ketten, mikor még oly kicsinyek, oly gon­
datlanok, futkostunk lebegő hajjal a régi park ös­
vényein ; vagy télen, a mikor a gyermekkor oly 
hosszú óráiban, orocskánkat az ablakhoz nyomva, 
néztük a hópelvhek véget nem érő kavargását . . 
És a szent képeink 2 . . . és a könyveink 2 . . . 
Elfeledhetjük-e valaha az ilyesmit ? . . . Ég most 
Szónia Párisban van, nélkülözések közt munkál­
kodik, küzd az élettel, de nem szűnik meg 
azokra gondolni, a kikre az élet csak annyi szen­
vedést mért, mint ő reá, sőt többet, mint ő reá. 
Marki, Ígérje meg nekem, hogy ön meg fogja 
látogatni Szcniát, Nadéja, a nővére nevében

tanács legbefolyásosabb embereit s feloszlatta a köz­
ségi tanácsot. Uj községtanácsot választott, a mely 
Holczer Farkast, egy rettegett, vakmerő embert, vá­
lasztott meg polgármesterré. De Holczer, a ki előbb 
a Burgba vonult császárt ostromolta, később pedig a 
herczeget elárulta, hűtlenségét életével fizette meg. 
Már a rá következő évben, 1463. április 15-ikén, 
négyfelé szakították.

E belső villongások után a város autonómiája mind 
mélyebbre sülyedt. 1517 november 20-dikán I. Miksa 
magának vagy pedig a helytartójának tartotta lenn 
azt a jogot, hogy Ítéljen a fölött, vajon a megválasz­
tott polgármester cs a városi tanácsosok alkalmasak-e 
hivataluk vezetésére. I. Ferdinand még jobban meg­
semmisítette 1526-ban kelt rendeletével a város ön- 
kormányzati jogát s majdnem teljesen elkobozta a 
szabad választási jogot. Áz első Habsburggal, a ki 
Magyarország trónjára került, — Albrecht királytól 
eltekintve — vonult be Bécsbe is a reakezió. Két­
százötven évig volt érvényben I. Ferdinánd rendeleíe, 
mig végre a szabadelvű II. József hatályon kívül he­
lyezte. De ő is csak a polgármestervaíasztásra szo­
rította a város autonómiáját.

A.Z osztrák főváros mai autonómiája 1861-ből szár­
mazik. Hogy a bécsiek szabadságukat nem tudták 
megbecsülni, azt az utóbbi évek esemenyei, de még 
inkább az utolsó napok alatt történtek eléggé bizo­
nyítják.

Becs, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A községtanácsi választások valószínűleg 
késő őszszel mennek végbe.

A fraaczia déli vasút Panamája.
— Az Egyetértés távirata. —

Paris, május 31.
A «Figaro» ma ismét kinos leleplezéseket közöl, a 

melyek nagyon alkalmasak arra, hogy a kormány­
pártnak ártsanak, mielőtt még az ügy a parlament 
elé kerül. A «Figaro» elbeszéli, hogy ezt a dolgot el 
akartak aludni hagyni, hanem miután a kormány 
vagy az államhatalom a radikális Pellctau Camillet 
erőszakosan bele akarta keverni a legutóbb tárgyalt 
zsarolási perbe, a radikálisok nagyon feldühödtek. 
Bizonyítékokat kerestek. A déli vasút ügyét már ja­
nuárban szőnyegre hozták Casimir-Perier elnök alatt. 
A vizsgálóbiró állítólag már akkor elfogatási paran­
csokat adott ki néhány parlamenti tag ellen. Casimir- 
Perier akkor mar nagy söprést akart véghezvinni, de 
Dupuy ellene volt.

Az elfogatási parancsok a miniszter Íróasztalán ma­
radtak. Azután jött a miniszterválság és Casimir- 
Perier lemondása. Az ezt követő zűrzavarok közt 
megfeledkeztek az ügyről, nyugalmas aera következett. 
Ribot kijelentette, hogy a vizsgalatot folytatjuk, de 
remélte, hogy az egész ügyet elaltathatja. Az utóbbi 
napokban azonban arról értesült a kormány, hogy a 
radikálisok cs szoczialisták a kompromittált parla­
menti tagok ellen adatokat szereztek. Oly biztosan 
számítottak az ügy kasszálására, hogy Martin Félix, 
a déli vasút főintézője már tekintélyes állást is biz­
tosított magának Egyptomban arra az esetre, ha a 
vizsgálatot beszüntetnek. Csakhogy egyszerre az fe­
nyegette a kormányt, hogy Pelletán v. Rouannet 
meginterpellálja. Ez ismét felfrissítette az ügyet. 
Martin Felixet és még néhány parlamenti tagot tehát 
esküdtszék elé fogják állítani.

A Figaro a következő volt minisztereket nevezi 
meg mint bűnrészeseket: Rouvier, Jules Roche, 
Yves Guyot, Thevenet, Francois Delonclc kép­
viselő és Magnier Edmund szenátor. Még egy másik 
szenátorról is beszélnek. A többi nevet a Figaro nem 
ismeri. Mindezek egy szindikátushoz tartoznak, me­
lyet az elhunyt Reinach báró vezetett, sőt ezek még 
miniszterkedesük ideje alatt is tagjai voltak annak a 
szindikátusnak. Yves Guyet bűnössége kevésbe bizo­
nyítható be, mint a többié. Jules Roche ellenben 
nagyon kompromittálva van. Roche a déli vasúttól 
évente 6000 frankot kapott, s a könyvekben 
az ő nevén 36.000 frank áll, még miniszterke­
dése alatt is. Ezek az összegek, mint ügyvédi dijak 
vannak elkönyvelve daczára annak, hogy Roche nem 
is ügyvéd. A kormány ennek daczára sem akarja 
ellenük az eljárást megindítani, mert a kormány vé­
leménye szerint részint elévültek, részint nem ütköz­
nek egy büntető paragrafusba sem. Az igazságügymi­
niszter a képviselőházban ki fogja jelenteni, hogy a 
kormány sajnálatát fejezi ki a fölött, hogy egyes 
képviselők szindikátusok élére állanak, de a törvény, 
sajnos, nem teszi lehetővé azok üldözését. De most 
mar tudják, hogy a kormánynak ez a felfogása elenk 
ellenmondásra fog találni az ellenzék részéről. A 
radikálisok és szoczialisták követeim fogják, iioey az 
1889. évi lex Wilsonnak a megvesztegetésre vonat­
kozó szakaszai alkalmaztassanak, a melyek az elévü­
lésre tiz évet szabnak meg, holott a kormány és

— Szívesen, grófné.
— De még többet is kell tenni.
— Mit még ?
— Oh 1 itt volna szükségem az ön tanácsára. 

Mert magam se igen tudom, hogy helvesek-e a 
szándékaim. En ugyanis egy egész tervet eszel­
tem ki. hogy egyidejűleg sok jót tehessek és el­
háríthassam a grófot fenyegető rettenetes veszélyt.

— És ez a terv ?
— Az, hogy szives közvetítők áltál, ön által 

marki, Szónia áltál, különösen Szónia altul, özön- 
nel ontsam szerencsétlen honfitársaim közzé, 
azok közzé, a kiket a nyomor, a száműzetés, a 
nihilizmus rettenetes elhatározásaiba kerget, mind­
azt az aranyat, a melyet Mivanofi szabad rendel­
kezésemre bocsátott. Oh ! mennyi, de mennyi 
arany ! . . . Kimeríthetetlen vagyon .. . Kincsek a 
melyek szüntelenül özönlenek a permi kormány­
zóságban lévő rézbányáinkból . . . Mert e bányák­
ban most malacliitot találnak rengeteg tömegek­
ben. Az egész uralhegységben a mi ereink a leg­
termékenyebbek. És mindez épp ugv az enyém 
mint a grófé. 0 igy akarta. Olyan gazdaggá tett, 
mint maga a czarne. Csak lelkének és akaratá­
nak titkait nem osztja meg velem, csak kizáróan 
önmagának tartotta meg.

Az utolsó szavak hangjának szomorúsága bal­
zsam gyanánt hatolt de Brénaz szivébe. Az 
ilyen asszonyra», gondolta, «az Ural összes gaz­
dagságának sincs annyi hatása, mint u mennyi a 
bizalommal párosult szeretet egyetlen mondatának 
volna. A férje aranyrival halmozza cl, de távol 
tartja magától, Megsérti és meggazdagitja. Szive 
és büszkesége szenved a szegény asszonykának . . 
És nemsokára a hála egymagára maradva, nehéz 
kötelességgé fog változni.»

Egy órai egyedüllét ezzel az iniádásra méltó 
teremtéssel annyira meggyengítette de Brénaz 
becsületességét, hogy ilyen gondolatokkal él- 
delgett.

A grófné pedig ezalatt tovább fejtegette regé­
nyesen nagylelkű és őrülten vakmerő tervét. A 
márki majd elmegy az oroszok közzé, a kik Pa­
risban, a Svájczban keresik a gorftolat szabadsá­
gát és a gyűlölet szabadságát. Úgy megy majd 
közzéjük, mint a hogy ők maguk mennek a nép
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államügyészség a csalásokra vonatkozó 3 évi elévülést 
akarja alkalmazni.

Flory könyvszakértő jelentésében vau még egy 
kellemetlen utalás 1,000.000 frankra, a melyek titkos 
czélokra lettek kiszoigáitatva. Ez az elszámolatlan 
összeg báró Reinach által megvesztegetésekre lett 
fordítva. Felix Martin, a mint a «Figaro» mondja, 
csak báró Reinach alkalmazottja volt, Reinach maga 
intézkedett mindenről, a nélkül, hogy akár az igaz. 
gatótanácsot, akár más valakit megkérdezett volna. 
Tényleg Reinach mindenható volt. Összeköttetései ál­
landóan voltak a kormánykörökkel. Rouvier, Roche, 
Ribot vadászatra jártak birtokaira, vagy vendégei vol­
tak az Oise departementben levő birtokán. Szóval 
hatalom volt. Flory jelentése a legkeményebb módon 
elitéli báró Reinach és Felix Martin eljárását. 
Bar departementban a vesztegetések rohamosan 
lettek keresztülvive. A kormányzó tanács Reinach 
terveitől idegenkedett, egy ellenséges indulata 
bizottságot választottak, és mégis a legelső tanács­
kozásokon Reinach tervei még az ellenzéknek gon- 
dőlt igazgatósági tagoktól is szó nélkül el lettek fo­
gadva. Hasztalan küzdött a prefekt a javaslatok el­
len. Yves Guyot az akkori közmunka-miniszternek 
heves jelenete volt e miatt a preiekttel, mert az 
utóbbi vonakodott a minisztertől a déli vasút javára 
tett rendelkezéseket terjeszteni. A vezértanácsban a 
Bar departement ellenzéke meg lett vásárolva. Ado­
mányoztak alprefekti állásokat, osztogattak pénzt. 
Mindez pedig a közmunkaminisztertől hathatósan tá­
mogatva volt. így lesz Yves Guyot, a ki most már 
nem tagja a parlamentnek, és az opportunista Siede 
kiadója egyike e botrányos pör főalakjaínak.

Páris, május 31.
Holnap valószínűleg élénk vitája lesz a kép­

viselőháznak. Jaurés és Rouannet ugyanis az igaz­
ságszolgáltatásnak a déli vasút ügyében való las­
súsága miatt fognak interpellálni.

ÚJDONSÁGOK.
— május 31.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése május végén lejárt, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre .......................................20 frt — ki
Negyedévre....................................... 5 » — »
Egy hóra............................................ 1 » 80 »

A Divat-Szál ónnal együtt negyedévre 1 frttal több 
fizetendő.

— Személyi hírek. A király tegnap Bécsben 
külön kihallgatáson fogadta gróf Eulenburg német 
nagykövetet és gróf Goluchowszki külügyminisz­
tert. — Luitpold bajor régens-herczeg tegnap nő­
vérével Adelgunda modenai főherczegasszonynyal 
meglátogatták a Bécs melletti Ober-St.-Veithban 
nyaraló dr. Gruscha bibornok-herczeg-érseket. — 
Jenő főherczeg tegnap este néhány napi tartóz­
kodásra Zágrábba utazott. — Wladimir orosz 
nagyherczeg június 4-én kíséretével hosszabb időre 
Marienbadba érkezik. — Báró Bánffy Dezső mi­
niszterelnök, báró Jósika Samu a király személye 
körüli miniszter és Miklós Ödön államtitkár ma 
Budapestről Bécsbe érkeztek. — Báró Kemény 
János titkos tanácsos tegnap Becsből Karlsbadba 
utazott. — A király a viragkorzó bizottságának 
5<iu Irtot küldött. — Károly Lajos és Lajos Vik­
tor föherczegek egyenként lf>0 frtot. küldöttek a 
bizottságnak.

.1 király G rácában. A király — mint 
már megírtuk — junius negyedikén Gráczba uta­
zik. hogy az újonnan épült egyelem zárkőleteteli 
ünnepélyén reszt vegyen. Ez alkalommal a király 
megnézi Grácz összes középületeit, nagy katonai 
szemléket fog tartani, és végül jelen lesz a tisz­
teletére rendezendő népünnepélyeken. A király 
még aznap este visszatér Bécsbe.

— Uj palotahölgy. A király — mint egy Becsből 
érkezett távirat jeleuti — ma gróf Eszterházy Mó­
ricz veszprémi főispán nejét, szül. Stockau Paula 
grófnet a királyné palotahölgyévc nevezte ki.

— Negyvenezer forintos alapítvány. Dr. 
Mészáros Károly, a ki az elsők között van mindig, 
ha kulturális érdekeink felkarolásáról van szó, ma 
a tanügv iránt bizonyította be áldozatkészséget. 
Személyesen fölkereste Wlassics Gyula kultuszmi­
nisztert s kezeibe 40.000 koronát tett le abból a 
czélból, hogy ezen összegből a Ferencz József 
intézetben egy alapítványi helyet létesítsen. — 
A miniszter meleg köszönetét mondott az adako­
zásért.

közzé : tanulmányozni, megérteni eket, befolyást
szerezni reájuk . . .

— Ön elment Afrikának járatlan vidékeire is, 
hogy fölkutassa az ismeretlen czivilizácziók tit­
kait. Miért ne szállna ala a mi szoczialts alkot­
mányaink bőiét reitekeibe is ? Nemtelen, vagv ér­
dektelen tálán az ilyen föladat ? . . . És ön 
aranvuyal telt kezekkel menne e szerencsétlenek 
közzé . . . Megmondaná nekik, hogy honnan szár­
mázik .... Megmondaná nekik, hogy egy sze­
gény asszony küldi, a kinek a szivét épp úgy 
összezúzták a magas czivilizáczió rettenetes ke­
rekei, mint a hogy összezúztak az övéket és a ki 
mindenét, a mije van az őket is lelkesítő könyő- 
rüietességnek szenteli, azért, hogy felejtsenek, 
azért, hogy megbocsássanak 2 . . .

A FÖSVÉNY.
FRANCZIA REGENY. 9

Berthierne azt gondolta, hogy Pál is csak 
olyan, mint a többi fiatal ember. Szívesen tesz 
szép Ígéreteket, melyeket azutan elfelejt, mert cs;.k 
a pillanat elragadtatásainak enged, melyeket a 
megfontolás csakhamar megdermeszt.

Kétségkívül, Dartain most már meghátrált a 
gondolattól, hogy nőül vegyen egy szegény leányt, 
a kit még beteg edes anyjának gondozása is ter­
hel. Hiszen nem nagy fáradtságba fog kerülni, 
hogy előnyösebb szerencsére találjon.

De, ha igy vau, akkor miért ígért ? Miéri ment 
el annyira, hogy meg a szerencsétlenséget is előre 
látta és íogudkozolt, hogy semmiféle megpróbálta­
tás sem gyöngíthetné fiúi érzelmeit ?

A megpróbáltatás eljött, nagyonis hamar az 
ünneplés Ígéretek után ; és a fiúi érzelmek rög­
tön a névtelenség möge bújtak, — az inkognito 
leplébe burkolódzíak, megfutamodtak, — csak a 
közönyösség egyik utolsó udvariassagi lényévé 
fajultak.

A szél, csak ha a legkevésbé is irányt változ­
tat, — elsöpörve látjuk a barátságot, —- mint 
a hogy elborul és aztán eltűnik az ég mo­
solygása.

Mártha, ő szintén csodálkozott és meg olt 
döbbenve.

__ Albrecht föherc 
feloszlatás«. A mai napi 
a télen elhunyt Albrecht tű 
nak még fennálló része. A: 
mestere, báró Pírét tát 
eddigi lakosztályában a 
Frigye* főherczeg mint főj 
főherczeg végrendeletének 
ponólt végérvényesen a sz| 
gyományozolt. alapitványokr 
jtok és szolgák, a kik a fj 
tizenöt évet töltöttek, telje 
évi nyugdijképen, a kik tid 
lésüknek két harmadrészét] 
csak üt évig voltak a főhet 
fizetésüknek felét kapják 
jók csak egy-két év óta ij 
cz.olgaszeméíyzetéhez, meg 
részesültek. A végrendeleti 
kiknek a tizenöt évből egy| 
a mínuszt nem számítják, 
kapják meg.

__ Porosz küldöttség Fel
o*eg előtt. A zölhkauban áll 
számú uiilános ezred tisztikaa
utazik Budweisba, hogy az ul 
Ferencz-Ferdinánd Miiért] 
tnutassn.

— Tisztelgés Frigyem 
város küldöttsége Zechmcu 
tése alatt ma tisztelgett aj 
herczeg pozsonyi hadte-tps 
=ég azt kérelmezte, hogy 
G00 000 forintba kerülő u! 
térve-lukeziót, a melylyel 
tot megtakarít, továbbá, 
eltávozó egyik zaszlóalj 
Győrnek. A főherczeg a 
kónszenvesen fogadta és 
rést méltányosnak találja 
fésüljön

— A norczluB köszönet!
czius, — mint a Székesfejér] 
megvri Nap ó közli — megt 
gél, bovy fejezzék ki lapjukt 
mindazoknak, a kik az 6 sl 
iránt való rokonszenvüknq 
tanubizonys igáikat adták.

— Á pápa örökösöd 
Belliére márkiné örökösei I 
madták meg a végrendelet] 
kine nagy összeget hagyor 
Egy párisi távirat jelentése 
elvesztette és a montidierij 
költségek viselésére Ítélte.

— Az orosz trónörökösről 
távirat jelenti, hogy Ogörd 
czee egészségi állapota kedv! 
két-három hetet fog töltf
örökösnél.

— «Ferenci Józaef-csuc
turista-'yvlttek junius 29 
ünnepélyre fognak összegyü] 
mii-hegység egyik csacsinál! 
dl brema n!ccoía»-nak neve] 
sziklacsucsct a király bekea 
zsef-osuc■«» névvei fogják ml

- A Mzi-rttnovic» tinned 
tartandó Martinovics-ünnepi 
Macskássy-féle kér helyis, gof 
saskürük kézül edd:,, a budi 
polgári kör, az egyesült ma 
lete, a reform, közművelőd! 
városi kiiitiTeki táraskor.
a szabóipai osok köre. az 
gépés/egy ■ üíet, a molnár- 
kath. 1. gén jegylet, a budapj 
getlenségi polgárok köre 
jelentette tie résztvételét. I 
podasa szerint az ünnepi 
Jenő hirlapiró tartja ; I 
Koma István irta és szaval 
cevében Baross János jogiil 
után Jókai- Móruak 1848-r 
nukról irt czikkét olvassák 
pedig Petőfi «XTérmezőn» ez 
el. Végül - vértanuk tmlé| 
kozó indítványokat tesznek.
8 órakor ugyancsak a -'Del 
ben tarsasvacsora lesz, mei| 
voltak közül bárki részt vj 
ho; . Mattmann János bu| 
keit idet, mely Marlinovic 
koiva örök emlékül adott 
utolsó helyre vitte.

— Negyvennyolczae 
Pcchy Tamás, a lionvédegi 
bizottságának az elnöke jua 
fővárostól. Felkéri tehát ör| 
hoDvédegyietek elnökeit, b 
keresésükkel a központi hl 
(IX. kér. Soroksár, utcza 11|

Némán járt-kelt a müti 
gondoljon és hogy mit ml 
ott is a szövetek redőit:" 
ütközetből szármázó regi 
pengékre vésett valiasos I 
megállt Chambord grúínE 
fényképe előtt, melyet 
Berthiernek és a melyre 
föl : «Francziaország akk] 
majd az isten uralkodik 
király uralkodhassam.» 

Belüliemé szomorúan 
— Édes atyád szegény 

a sói -'üldözőt thöz. Ezek] 
lajdonsagak. — A mai n| 
retienek.

Mártha csak ennyit fel] 
— Ki tudja ?
De a válaszát kisérfj

tan Iagadó volt.

A Tuieriákban. Dart a 
bolyongod a comunardoa 
lében mmbadőlt, korra 
balra fordult s leült égj 
a gyér sétálóknak, szemű 
rácsozattal. j

A térdeire könyökölt, 
mélyen elgondolkozott, 
gáila a ielknsmeretét. - 
hogy kifogástalanul és c 
lességét ? Nem-e c-=ak 
megbánva tett annak 
leküzdenie ? Nem-e kell 
ségein, elrejtenie szenvl 
godt arezot mutatnia, I 
mosolyogni, semmitsem j 
boldogtalanságából ?

Kétségkívül, csak al 
méltó az elhatározásra 
már megkezdte, ha in 
megmerevítette magát, ti 
börtönt csinált, melyből 
panaszai, nem hallats 
zárva marad a világ kij
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v<in méglésebea
tankra, a melyek titkos 

Ez az elszámolatlan 
oegvesz'.ecetesekre lett 
U a «Figaro» mondja, 
ja volt, Reinach maga 

hogy akár az igaz. 
L:t megkeidazett volna, 
lóit. Összeköttetései ál- 
Ikkel. Rouvier. Roche, 
|..ra. vagy vendegei vol- 
I levő birtokán. Szóval 

iegkemenyebb módon 
tüx Martin eljárását. 
Itegetesek rohamosan 
panyzd tanács Reinach 

ellenséges indulatu 
Jegis a legelső tanacs- 

az ellenzéknek gon« 
ló nélkül el lettek fö­
ltett a javaslatok el- 
közmunka-miniszternek
I a préiekttel, mert az
II a déli vasút javára 

A vezertanácsban a
I lett vásárolva. Ado- 

tsztogattak pénzt, 
jtertd! hathatósan ti- 
juyot, a ki most már 

Iz opportunista Siede 
I föalakjamak.

Paris, május 31. 
fit úja lesz a kép* 
jtaet ugyanis az igaz- 

ügyeoen való las- 
tni.

GOK.
— május 31. 

it a t. elnfisctóin- 
kíjx.s végén lejárt,
F-' L>'■:■ ;!jenek, nehogy 

álljon be. 
arak:
. .{ 20 frt — ki
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\ály tegnap Becsben 
p £(álenburg nemet 

I külügyminisz- 
Inerczeg tegnap nő- 
paerczegassí onynval 

Ober-St.-Veithban 
‘herczeg-erseket. — 
banv napi tartóz- 

Wladimir orosz 
eve! hosszabb időre 
IBánfrg Dezső mi- 

a sirály személye 
fcn államtitkár ma 

Báró Kemény 
sboi Karlsbadba 

Hrzó bizottságának 
ios és Lajos í lic­

it t küldöttek a

A király — mint 
liken Gráezba alá­
vetem zarkoleteteü 

Uniómmal a sirály 
fteit, nagy katonai 

jelen lesz a tisz­
teken. A király

mint egv Becsből 
Eszter hazy Mo­

rn Stockau Pau.a 
nevezte ki. 
nlap.trnny. tr. 

aközött van minőig, 
feáró! van szó, ma 

aidozatkeszségr-í. 
Gyula kultuszmi- 

H tett le abból a 
Ferencz József 

let létesítsen. — 
londott az adako-

cket, befolyást

stlan vidékeire is,
czivilizácziók t t- 

i stoi-zialis alkot- 
-mmien, vagy ér- 
iat ? . . . És ón 
e szerencsétlenek 
>gv honnan szar- 

n02y egv sze- 
v-t épp úgy 

i Uenetes ke- 
: övéket es a ki 
lelkesítő kónyö- 

ügy felejtsenek,

NY.
9

i'al is csak 
r. '• Ívesen tesz 
fel .,, mert csak 

|cd, melyeket a
szt.

i" meghátrált a 
szegéi;/ leányt, 

)H(ÍOZíod IS tér-
,'im tag kerülni,
III.

Irt - Miért ment 
•őseget is előre 
k- niegprobálta- 

It ?
fonis hamar az 

érzelmek rög- 
- az inkognito 

l-i M . — csak a 
pás sági tenyevó

irányt változ- 
Itsagot. — mint 

az cg mo-

és meg olt

_ Albrecht föherczeg udvartartásának
feloszlatása. A mai napon véglegesen feloszlott 
a télen elhunyt Albrecht föherczeg udvartartásá­
nak meg fennálló részé. A föherczeg volt főudvar- 
mestere, báró Pírét táborszernagy, megmarad 
eddigi lakosztályában a főherczegi palotában. 
Frigyes föherczeg mint főörökös és az elhunyt 
föherczeg végrendeletének végrehajtója, most dis- 
ponalt végérvényesen a szolgaszemelyzetnek ha­
gyományozott alapítványokról. Azok a hivatalno­
kok és szolgák, a kik a föherczeg szolgálatában 
tizenöt évet töltöttek, teljes évi fizetésüket kapják 
évi nyugdijképen, a kik tiz évig szolgálták, fize­
tésűknek két harmadrészét, és végül azok, a kik 
csak őt évig voltak a föherczeg szolgálatában, évi 
fizetésüknek felét kapják évi nyugdíj gyanánt. A 
ük csak egy-két év óta tartoztak az udvartartás 
szolgaszemelyzetéhez, megfelelő vegkielégitésben 
rés sültek. A végrendelet szerint azoknak, a 
kiknek a tizenöt évbő! egy-két évök hiányzik, ezt 
3 mínuszt nem számítják, hanem teljes fizetésüket 
kapjak meg.

— Fo.osz küldöttség Ferancz-Ferdinand föher-
0ieg előtt, A zölkkauban állomásozó pozeni 10-es 
számú uhlános ezred tisztikarának egy küldöttsége ma 
utazik Budweisba. hogy az uj ezredtulajdonos estei 
Perencz-Ferdinánd íűiierczegnek hódolatát be­
mutat-

— Tisztelgés Frigyes föh eresegnél. Győr 
város küldöttsége Zeehmeister polgármester veze­
tése alul ma tisztelgett az ott időző Frigyes fő- 
here?' y pozsonyi liadtestparancsnoknai. A küldött­
be a;-i kérelmezte, hogy engedjen a föherczeg a 
fiin unó forintba kerülő uj kaszárnya építésénél 
ter e ! cziót, a melylyel a város ötvenezer forin­
tot un’ítakarit, továbbá, hogy szeptember végén 
eltávozó egyik zaszioalj helyett adjon másikat 
ti vérnek. A föherczeg a küldöttséget nagyon ro- 
koi "'nvesen fogadta és kijelentette, hogy a ké- 
r- -t I. ritányosnak találja es rajta lesz, hogy tel- 
ifiéiig un

A nnnczlna köszöneté. Agliardi pápai nun- 
c:íuf. — mint a Srékesfejérvárott megjelenő Fejér- 
inegT Napló közli — megbízta e lap szerkesztősé­
ge-.. iioev fejezzék ki lapjukban a nunczius köszönetét 
anminzoknak, a kik az 6 személye és a szentszék 
iráni való rokonszenvűknek és ragaszkodásuknak 
tanúbizonyságaikat adták.

— A pápa örökösödési pőre. De Piessis- 
Be: éré márki né örökösei tudvalevőleg pörrel tá­
madtál meg a végrendeletet, a melyben a már- 
k ne nagy összeget hagyományozott a pápának. 
Fy. párisi távirat jelentése szerint a pápa a pórt 
elvesztette és a montidieri törvényszék a pápát a 
költségek viselésére Ítélte.

— Az orosz trónörökösről Egy Pétervárról érkezett 
távirat jelenti, hogy György trónörökös nagvher- 
cze? egészségi állapota kedvező. Az özvegy czárné 
két-három hetet fog tölteni Bczenben a trón­
örökösnél.

- Ferenci Józeef-csucs » A német és osztrák
ti;- - a- .vittek junius 29 es 30-ik napján együttes 
ünnt rciyre fognak összegyűlni, hogy a Brenta dolo­
se, -mgység egy.L csúcsának, a melyet eddig ecima 
di ti.vnu n cco;a»-nak neveztek, uj nevet adjanak. A 
sz« I sue sot a király bel egyezésével tPerencz Jó- 
z8ef-csu.r<» névvel fogják megjelölni.

A Martinovics ünnep. A junius 3-ikán meg­
tartandó M.rtinovics-ünnepre. a mely az üliö-uti 
Mar . - - y-féle kér helyiségben lesz, a meghívott tár­
saskörük közül eddig a budai ifju-ági kör, a budai 
polgár, kör, az egyesült magyar asztaltársasagok egy­
lete. a reform, közmüvelödest egylet, az erzsébet­
városi küiteleki 'amiskor, a kovacslegények egylete, 
s srabóiparosok köre, az asztaiossegeuek egylete, a 
gépest-egyesület, a molnár- es timáregylet, az újpesti 
kath. .-genjegylet, a budapesti és a rákospalotai füg­
getlenségi polgárok köre és még számos egylet 
;elen tette be részivéteiét. A bizottság megada- 
pod.isa szerint az ünnepi beszedet Andreánszky 
Jen hírlapíró tartja ; az alkalmi költeményt
Koma István irta es szavalja : a: egyetemi ifjúság 
neveben Baross János jognaügató tart beszédet; ez­
után Jókai Móruak 1848-ban a Marticovics-verta- 
cukrai irt cz.kkét olvassák fel, Joanovics Milutin 
p«d 2 Petőfi «Vérmezőn» czimü költeményét szavalja 
el. V a vértanuk emléke megörökítésére vonat- 
koré .nditványokat tesznek. Az ünnepély után este 
a orr-sor ugyancsak a Macskássy-féle kerti helyiség- 
r rsa-vacFora lesz, melyen az ünnepélyen jelen 
vei: közül bárki részt vehet. Az ünnepélyre el­

ei ..vmann Janos budai polgártól azt az ezüst 
k et. mely Martinovicsé volt, s melyet megeső- 
k v, rük emltkül adott a bérkocsisnak, ki öt az
u: - ■- iVre vitte.

Kegy vencyolczae honvédek figyelmébe.
Pechy T-iiiúi, a lionvedcgyletek országos központi 
bizottságának az einöke junius bónapbati távol lesz a 
fővárostól. Felk ri tehát öreg honvéd bajtársait és a 
honvedegvietek elnökeit, hogy júniusban minden meg­
keresésükkel a központi honvéd bizottsági irodába 
(IX. kér. Soroksár, utcza 11. sz.) forduljanak.

N- man járt-kelt a műtermében, nem tudta, mit 
gór toljon és hogy mit mondjon ; igazította itt is 
ott a szövetek redoit ; nézegette a quiberoni 
üti ,- tből származó régi kardokat, betüzgette a 
perj-i re ve-ett vallásos jelmondatokat ; — meg­
nő-: t Chambord grófnak liliomos keretbe foglalt 
F. pe előtt, melyet maga V-ik Henrik adott 
B-r1’ . -rnek és a melyre saját királyi kezeivel irta 
fö’ Francziaország akkor lesz újra nagy, ha 
majd az isten uralkodik benne, hogy én is, mint 
kir. . uralkodhassam.»

Belüliemé szomorúan monda Márthának :
f.ies atyád szegénységben élt és hü maradt 

a joí -üidózötthöz. Ezek régi. divatját múlta tu­
la donsagok. — A mai nemzedék előtt már isme­
retlenek.

Martha csak ennyit felelt :
— Ki tudja ?
i> ■ a válaszát kisérő fejmozdulat határozot­

tan agadó volt. . . .

Vü.
A Tuileriákban. Dartain egy ideig czéltalanul 

bolyongott a comunardok gyújtogatásai következ­
tében rombatiőlt, kormos falak előtt; azután 
balra fordult s leült egy kőpadra, hátat fordítva 
a gyi-r sétálóknak, szemben a gyepes kertet körítő 
rácsozattal.

A térdeire könyökölt, fejét a kezeibe rejtette, 
mélyen elgondolkozott, leszállt önmagába, vizs­
gái la a lelkiismeretét. — Azt kérdezte magában, 
hogy kifogástalanul és egészen teljesítette a köte­
lességet ? Nem-e csak sajnálkozással és máris 
megbánva tett annak eleget ? Nem-e kell magát 
iekűzdenie ? Nem-e kell diadalmaskodnia gyenge­
ségein, elrejtenie szenvedéseit ? Nem-e kell nyu­
godt arezot mutatnia, megtanulnia vérző szívvel 
mosolyogni, semmitsem sejtetni szomorúságából és 
boldogtalanságiból ?

Kétségkívül, csak akkor lesz igazán bátor, 
méltó az elhatározáshoz, melynek végrehajtását 
már megkezdte, ha majd teljesen megfékezte és 
megmerevítette magát, ha majd leikéből egy mély 
börtönt csinált, melyből nem hallatszanak ki a 
panaszai, nem hallatszanak ki a nyögései, mely 
Zdtva marad a világ kíváncsisága előtt.

Ls különben is, minthogy meg akarta őrizni

EGYETEKTES, SZOMBAT, JUNIUS lí
— A spanyol regensklrálynő öröksége. Néhány 

nappal ezelőtt már röviden megírtuk, hogy Madridban 
nem régen halt meg dón Alexandro Soler s egész 
vagyonát — a mely körülbelül tiz millió reálra, azaz 
négy millióra becsültetik — a regenskirálynőre hagyta 
örökül. Solernek egész élete regénybe való romanti­
kus történet. Élettörténete 1830-ban kezdődik, néhány 
évvel VI. Fernando király halála előtt. Az uralkodó 
abban az időben nagy kegyben tartotta San Fernando 
herczeget, a kinek szivjósága szinte közmondásos 
volt Spanyolországban. Egy napon a herczeg palotájá­
nak előcsarnokában egy kosarat találtak, mely mellé 
egy papirszeletre rá volt írva, hogy adják át a her- 
czeguek a kosarat felbontatlanul. A herczeg felbontotta 
a kosarat s képzelhető a csodálkozása, midőn abban egy 
néhány napos csecsemőt talált. A dolog annyival is inkább 
kellemetlen volt rá nézve, mert ép jegyben járt, s 
ha a gyermeket esetleg feinevelteti, családi viszály­
nak hintheti el magvát. Azért elment menyasszonyá­
hoz, s elmondta neki az esetet. A menyasszonya, 
a ki húga volt VII. Fernandó királynak, nagy szeme­
ket meresztett rá, s azt hitte, hogy a herczeg egy 
«ifjúkori bűnét» akarja ily mesével mentegetni. A 
herczeg azonban megesküdölt, hogy az, a mit mon­
dott, igaz s végre a menyasszonya is belenyugodott. 
A gyermeket a legnagyobb gonddal és szeretettel 
nevelték fel s mindennap az inassal sétálni küldték, 
meghagyva, hogy vigyázzon a kis fiúra, s kisérje 
figy. lemmel, hogy kis szólítják meg, kik jönnek kö­
zelébe. Minden kísérlet, hogy a gyermek születésé­
nek iitkál megtudják, hiábavaló volt, s már szinte 
feladtak minden reményt, midőn egy napon a 
kis fiúhoz séta közben odaszaladt egy kis. körülbelül 
négy éves leány, s elkiáltotta : «Itt a kis 
öcsém, végre megtaláltam.» A szolga hazakisérte a 
leánykát az anyjához, a ki hosszú habozás után ki­
vallotta, hogy a gyermek nem az övé, 6 csak szop­
tatta ; hozzá egy orvos hozta el, de a leány mindig 
azt hitte, hogy az öcscse, s ő sohasem mondta meg 
neki, hogy a íiu nem az ő testvére. Azt is mondta 
továbbá az asszony, hogy a fiút az orvos egy félév 
előtt vitte el tőle, s vitte egy másik asszonyhoz. A 
herezeg felkereste azt az asszonyt is, de az egyálta­
lán nem akart semmit elárulni a titokról. Halála előtt 
azonban annyit mégis kivallott, hogy a gyermeket a 
San Józé székesegyházban keresztelték meg. Az egy­
ház anyakönyvében azonban csak a gyermek anyjá­
nak neve volt beírva, s az után nevezlek el a gyer­
meket Alexandro Solernak. A gyermek ifjúvá 
nőtt, Párisba ment, a hol nagy képességéi, elő­
kelő modora és kiváló szelleme miatt nagyon gyorsan 
befogadtak a társaságba. Alig tért vissza ismét Mad­
ridba, meghalt nevelő-atyja, a herczeg, s egesz va­
gyonát a nejére hagyta, azzal a kikötéssel azonban, 
hegy miután gyermekük nincs, a herczegnő halala 
után a gyermekre szálljon a vagyon. A rokonok 
megtámadták a végrendeletet s Alexandro Soler, 
hogy megmutassa azt, hogy nem szorult rá a va­
gyonra, Párisba utazott, s ott alkalmazást keresett. 
Egy előkelő kereskedelmi házban alkalmazást is nyert, 
s nem ment vissza addig Madridba, míg csak azt 
nem hallotta, hogy nevelő anyja halálos beteg. Ekkor 
odaadóan ápolta a beteg herczegnőt s mikor ez meg­
halt, tényleg reá hagyta az egész vagyonát. Néhány 
héttel ezek után egy öreg herczegnő, a ki nagy szerepet 
játszott a madridi szalonokban, magához hivatta s 
tudatta vele, hogy ő az anyja. Soler nem nagyon 
örült ennek, mert soha a herczegnő iránt rokonszen- 
vet nem érzett házsártos, összeférhetetlen természete 
miatt. Evekkel utóbb, mikor Izabella királyné Mad­
ridba ment, hogy anyját Krisztinát meglátogassa, 
beszélt Solerral s megmondta neki, hogy az ő atyja 
is VII. Fernando király volt s igy ők testvérek. Soler 
ettől a pillanattól fogva visszavonult a társaságtól, a 
tudományoknak szentelé életét, s mint már megírtuk, 
a napokban halt meg 82 éves korában.

— Politikai párbaj. A Pari ban megjelenő 
«Evenement» czimü lap egyik czikke miatt her­
eit eg Karayeoryevics Arzén orosz testőrtiszt, szerb 
trónkövetelő, párbajt vívott Dolfus Pállal, a kér­
déses czikk Írójával. A párbajt egyenes karddal 
vívlak és csak a hetedik összecsapással ért véget 
Dolfus csekély sebesülésével.

— Kápolnaszentelés Mayerlingban. A niayer« 
lingi szomorú hirnevre vergődött kastélyban, a mely 
most tudvalevőleg apáczakoiostor, tegnap szentelték 
föl a keresetképtelen erdészek menházának 
újonnan épült kápolnáját. Az ünnepélyes szer­
tartást dr. Angerer herczegérsek végezte, a király 
képviseletében a királyi javak igazgatója, Geiter kor­
mánytanácsos jelent meg. A felavató ünnepélyt fényes 
mise követte

— Dékán-választás. A budapesti tudományegye­
temen má kezdődtek meg a jövő iskolaévre szóló 
dékán-választások. Ma az orvosi kar választotta meg 
dékánját és tisztikarát, vagyis újra megbízta az ideie­
ket. E szerint az orvosi kar dékánja dr. Bögyes 
Endre ny. r. tanár, prodékánja dr. MihálkoVÍC3 
Géza nv. r. tanár és jegyzője dr. Bólcay Árpád. A 
hittudományi, jogi és bölcsészeti karokon holnap, jú­
nius elsején lesz a dékánválasztás. Ugyancsak hol­
nap küldik ki a tanártestületek képviselőiket, a kik 
junius 8-dikán az uj rektort választják meg. Az ed­
digi rektor, dr. Fodor József mandátuma a folyó 
iskolai év végével lejár s az egyetemi szabályzat ér­
telmében a jövő tanévre a bölcsészeti kar tanárai 
közül választanak rektort. A díszes méltóságra két 
komoly jelölt van : dr. Beöthy Zsolt dekán és dr. 
Heinrich Gusztáv prodék ín.

— A pseudo-Tlchborne vallomásáról. Orthon 
Arthurnak, az ál-Tichbornenak a vallomásáról, a 
melyről már megemlékeztünk, most a következő rész­
letek érkeznek : Akkor tervezte először a nagy szél­
hámosságot, a mikor Ausztráliában először látta meg 
a körözvényt, a melyben Tichbornené a fiát világ­
szerte kerestette és jutalmat igér annak, a ki a nyo­
mára vezeti. Matrózok és utasok már megelőzőleg 
pénzt csaltak ki az öreg asszonytól, mondván, hogy 
itt, vagy ott látták a fiát. E kis csalások érlelték 
meg a nagy szélhámos lelkében a hatalmasabb ter­
vet, hogy mint igazi Roger Londonba utazzék és az 
egész vagyont magához ragadja. Lady Ticlibornban 
az a föltevés, hogy a fia még életben van, lassankint 
fix ideává fejlődött és a mikor Orthon föllépett, 6 
volt az első, a ki fiának elösmerte. Előnyére vált a 
szélhámosnak az, hogy külsőleg nagyon hasonlított az 
igazi Tichbornhoz, sőt egyes sebhelyek is segítségére 
voltak az anya félrevezetésében. De mindenesetre 
rejtély marad, hogy szerzett a csaló informácziókat 
a család belső életéről, a melyeknek a segítségével 
minden családi titkot tudott. Ellene szólt az, hogy 
nem volt oly szabatos, világfias föllépése, mint az igazi 
Tichbornnak, de az anya úgy magyarázta azt, hogy 
a fiú hosszú utazása és bolyongása közben elvesztette 
urias magatartását. Orthon elitéltetése után ügyvédei, 
Whalley és Kenealy folytatták a küzdelmet érte, 
miáltal gyanúsításoknak voltak kitéve. Annyira men­
tek, hogy bennük tudatos czinkosokat véltek látni. A 
parlamentben, a melynek tagjai voltak, mindenki 
visszahúzódott tőlök. A Tichborne-komedia most már 
véget ért. De lélektani rejtély marad ezután is, hogy 
mi bírhatta rá a szélhámost a vallomásra most, hogy 
a büntetését már kiállotta.

— A bécsi gyilkossághoz A bécsi práterben 
elkövetett gyilkosság ügyében váratlan fordulat állott 
be. Kopfer Katalin, a ki a borzalmas időben a meg­
gyilkolt Friedrich társaságában volt, ma délután a 
vizsgálóbíró előtt vallomást tett, a melyben beös- 
men, hogy Friedricht már hetek óta ösmerte. Vasár­
nap az egész délutánt együtt töltötték különböző 
korcsmákban mulatozva és tánczolva. Friedrich foly­
tonosan üldözte szerelmével, a melyet ő mindig visz- 
szautasitott, mert hü akart maradni kedveséhez, a ki 
most a brucki táborban van. Mikor éjjel a práterban 
Friedrich a práter legnéptelenebb és meg nem világí­
tott helyei felé vezette, ismét szerelmi vallomásokat 
tett neki. Állítása szerint Friedrich erkölcstelen me­
rényletet akart elkövetni ellene ; 6 védekezett és du­
lakodás közben szúrta meg a késsel. így hangzik a 
leány vallomása. Növelte Kopfer ellen a gyanút az, 
hogy annak a háznak a házmestere, a melyben Kop­
fer Katalin lakott, jelentést tett a rendőrségnél, hogy 
vasárnap éjjel egy óra után, a midőn a leány haza­
érkezett, látta, hogy az hosszú ideig a folyóson a víz­
vezeték körül foglalatoskodott. Valószínűleg ekkor 
mosta ki ruhájából a vérnyomokat. A rendőrség előtt 
olyan nagy biztonsággal irta le azt az embert, a ki a 
gyilkosságot elkövette, hogy a szeraélyleirás alapján 
letartóztattak egy bérkocsist, a ki azonban kétséget 
kizárólag be tudta igazolni alibijét. Kopfer Katalin 
különben rovott életű leány ; egy ízben büntetve volt 
mar gyilkossági kísérletért, a melyet úrnőjén akart 
elkövetni, más Ízben pedig a vele egy ház építésénél 
alkalmazott mutikásleánvon ejtett súlyos sérülést.

— Öngyillioa váltóhamiaitó. A lelkiismeret mar- 
dcsása tegnapelőtt halaiba kergetett egy tanyai gaz­
dát, a ki neui akarta bevárni a földi igazságszolgál­
tatás sújtó ítéletét. Mint aradi levelezőnk írja, az 
odavaló kir, törvényszék tegnapelőtt délelőttre tűzte 
ki a végtárgyalást Pusztáig Mihály tanyai gazda 
váltóhamisítást ügyében, a ki azonban a büntetéstől 
való félelmében lóbelőtte magát.

— Kyári ezünet. Következő női divatárukereske­
dők közösen megegyeztek, hogy junius 2-ától 
augusztus 20-ig minden ünnep- és vasárnap üzleteiket 
zárva tartják : Arvay J. és Társa, Ács és Társai, 
Fay, Fehér és Társa. Szénásy Gyula, Keller és 
Szabó. Girardi József, Császár, Barczen és Társa, 
Braunuer es Münster, Beráts, Szinner és Társa, 
Bauer A. Jenő, Reiner Testvérek, Stern József, 
Czipott Lajos, Spitzer A.

Rövid hírek, Bihar-Püspükin Kiss Jó­
zsef 19 éves fiatal ember, atyjának istállójában 
felakasztotta magát. Tettének az oka búskomor­
ság. — Szabadkán ifj. Vojnich Sándor házá­
nak építésénél az emeleti állvány összeomlott és 
a rajta dolgozó munkások a földre zuhantak. 
Baka Simon ballábát törte ki, Mészáros Mihály 
pedig oly súlyos sérülést szenvedett, hogy most 
élethalál közt lebeg. — Nagyváradon Sólymos 
Ma nőné lakásából tegnap éjjel ismeretlen tettesek 
ötszáz forint értékű ékszert elloptak. A rendőrség 
megindította a nyomozást. — Szabadkán Juri- 
novits Regina tegnapelőtt ismeretlen okból foszfor­
oldattal megmérgezte magát s nehéz kínlódás után 
tegnap meghalt. — Pécsett tegnap reggel Czergel

ben beugrott a Gacka folyóba és nyomtalanul 
eltűnt a habokban.

= Érdekes feljelentés foglalkoztatta ma 
délután a budapesti főkapitányságot. S. Adolf 
hajós-utezai háztulajdonos és kereskedő emelt pa­
naszt egy boroszlói ügyvéd ellen, a kit csalással 
vádol. A budapesti kereskedő s a boroszlói ügy­
véd ugyanis csereüzletet kötöttek, a mennyiben 
S. A. budapesti házát s egy birtokát átíratta a 
német ügyvédre annak németországi gőzmalmáért 
s egyéb ingatlanaiért. S. A. csakugyan át is íratta 
a vagyonát, de csak későn jött rá, hogy az ügy­
véd ezalatt mindenét eladatta a hitelezőivel. így 
most S.-nek mindene a német ügyvéd nevén van, 
mig ez mit sem adott neki ellenértékben. Az ér­
dekes feljelentés ügyében, a melyről első pillanatra 
határozottan nem lehetett megállapítani, történt-e 
tényleg csalás, holnap folytatják a nyomozást.

= Megszökött kereskedők. Bölcskey Miklós és 
Schaffer Lipót szökése után ma egy harmadik buda­
pesti kereskedő, Klein Vilmos, hirtelen eltűnéséről 
kell hirt adnunk. Klein a király-utezában vette meg 
Kemény Bertalan diszmü-áruházát s nagy hitelt vett 
igénybe, mig üzlete egyáltalán alig hajtott számbave" 
belő jövedelmet. Elsején több váltója esedékes, de 6 
e fizetések elől megszökött. Hitelezői bünfenyitő fel­
jelentést tettek ellene. A bécsi hitel védő-egylet ma 
megtette a feljelentéseit Bölcskey es Schaffer ellen is. 
Bölcskey ellen eddig 30.000 forint erejéig tettek buda­
pesti, prágai és bécsi ezégek feljelentést.
= Életunt kereskedösegéd. Török; Benő 24 

éves kereskedősegéd az éjjel a városligeti fasor egyik 
padján maró folyadékot ivott. A mentők az életunt 
kereskedősegédet bevitték a Rókus-kórházba, a hol 
még ma sem tért eszméletre. Elkeseredettségének 
okát nem tudjás, de valószínű, hogy a szerencsétlen 
fiatal embert a nyomor hajtotta kétségbe esett tettére.

— Elgázolt vasúti munkás. Halálos szerencsét­
lenség történt ma a kelenföldi pályaudvar közelében, 
a nádor-kert környékén. Béréi Sándor pályamunkás 
három társával a nyílt pályán dolgozott, a mikor egy 
tehervonat közeledett feléjük. Mind a négyen rögtön 
átugrottak gyorsan a szomszédos sínpárra, de ott is 
vonat közelgett. A három másik munkás szerencsé­
sen elmenekült ez elől is, de Bereit a vonat elkapta 
s a szomszéd sínpáron robogó vonathoz csapta. A 
szerencsétlen ember szörnyet halt. A helyszínén 
vizsgálóbizottság jelent meg, a mely a halottat a 
törvényszéki intézetbe szállította.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Baleset. Supelák 
Mari napszámosnő a Hernad-utczában egyik épülő 
báz második emeletéről a pinezébe zuhant. Sérülései 
súlyosak. — Hirtelen halálozások. Eihorn Adolf 
nőiszabó a Lajos-utczában ma délelőtt hirtelen ös­
szeesett, s mire a kórházba értek vele, már meghalt. 
Schlégl József lakatos pedig a Tél-utczában esett 
össze s halt meg pár perez alatt, minden előzetes 
rosszullét nélkül.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A mlllennárls történeti felvoauláa vázlatait 

a napokban sok Budapesten időző bécsi is megnézte. 
Becsben e vázlatok iránt nagy érdeklődést keltett 
Lützow czikke, mely a Neue Freie Presse május 
12 iki számában jelent meg és a melyben a hírneves 
esztétikus valóságos elragadtatással irt és ismertette 
a felvonulás terveit, kimagasló művészi alkotásnak 
jelentvén ki azokat. Tegnap Nadler Róbert festő­
művész kalauzolása mellett egy több tagból álló 
amerikai hölgytársaság is nagy érdeklődéssel nézte 
végig a vázlatokat, a kik az Egyesült-Államokból jöt" 
tek Budapestre, hogy megtekintsék annak nevezetes­
ségeit. Ismételten kifejeztük, hogy kívánatos, hogy az 
irányadó körök komoly lépéseket tegyenek arra 
nézve, hogy minél előbb megvalósuljon a tervezett 
diszmenet, mely az ezredéves ünnep látványosságai 
között a legfényesebb, a legszemkápráztatóbb lesz és 
mely a külföld érdeklődését is igen nagy mértékben 
fogja felkelteni. Úgy tudjuk, hogy a regnikoláris bi­
zottság nyolez tagját bízta meg azzal, hogy a terve­
ket a művésznél megtekintsék és arról a bizottság­
nak előterjesztést tegyenek. A kiküldött tagok azon­
ban még nem voltak a művésznél, kinél a menet ter­
veinek kidolgozása már annyira előrehaladott, hogy a 
kivitelre szükséges munkálatokat bármely pillanatban 
meg lehetne kezdeni.

— A városligeti színkörben holnap lesz a cKo- 
médiások a laborban» czimü operette bemutató elő­
adása. A darabot Komor Gyula alkalmazta magyar 
színre. A második felvonásban lesz egy Rossi-paródia, 
melyet Gyöngyi Izsó ad elő. A darab fényes kiállí­
tásban kerül színre. A színkörben junius 6-án az

József leesett egy bőrrel terhelt kocsi tetejéről s 
nyomban szörnyet halt. — Otocacon a napok­
ban egy Markovics Ivana nevű asszony séta köz-

*Ideges nők*-ben kezdi meg vendégjátékait Da- 
róczy Ilka, a vidék egyik legjelesebb drámai színész­
nője. Féld igazgató nevezetes újítást léptet életbe, a

Márczius 20-tól, április 5-ig, tizenöt nap volt 
Dartain előtt.

Számadást csinált. Mintegy háromszáz frank 
készpénzzel rendelkezett. — Ezenfelül volt egy 
kevés megtakarított pénze : ezerkétszázötven frank 
a takarékpénztárban.

Andor, az öcscse, négyszáz frankkal volt adósa, 
már több, mint egy év óta. Meg fogja neki mon­
dani, hogy úgy intézze a dolgait, hogy ezt a tar­
tozását havi részletekben.visszafizethesse.

A házbér-negyed közeledett és Dartain tudta, 
hogy bárha a kellő időben nem is mondta föl a 
lakását, a házi ur el fogja bocsátani, mert egy 
rokonának kívánt helyet adni a házában, a ki 
máris a házfelügyelő tennivalóit végzi.

Ha tehát rögtön egy más. csak egy szobából 
álló lakást bérel és április első napjaiban eladja 
a bútorait. — akkor a jövő hónap 5-én meg­
lehetősen tekintélyes részletfizetést fog teljesít­
hetni. . . .

Mennyit érhetett a bútorzata ? Dartain szem­
ügyre vette, — egyik szobából a másikba ment, 
megállt minden darab előtt, kihuzogatta a fióko­
kat. — Gondolatban megjegyezte az értéktelen 
tárgyakat, melyeket meg fog tartani és számit- 
galta, hogy mennyit érhetnek, legalább megköze­
lítően, a többiek.

A paliszander-hálószoba nyolezszáz frankba ke­
rült, a ll-dik Henrik korabeli ebédlő hatszázba, 
vagyis a kettő együtt tizennégyszázba. Még nagyon 
jó karban voltak. Pál azt mondta magában, hogy 
ezer frankot csak megkap értük.

A régi zongora divatját múlta ; a koczkás ta­
karó alatt inkább teke-asztalhoz hasonlított. De a 
szekrénye nagyon szép munka volt, kemény pa­
liszander- és czitromfából készült. A hangja is 
pompásan, nagyon tisztán és erősen csengett. — 
Hajdan, újkorában, drága hangszer lehetett, talán 
ezerötszáz frank is volt az ára. — A család, mely 
két- vagy háromszáz frankot adna érte, jó vásárt 
csinálna.

A mi a bútorzat többi részét illeti, a szalont) 
az előszobát, a szőnyegeket, az edényt, a konyha­
felszerelést, Dartain nem vélt túlságosan számítani, 
ha ötszáz frankot remélt érettük.

teleket és összeadta, hogy megtudja, mennyi pénz 
fog rendelkezésére állani.

Háromezerhatszázötven frankot hozott össze. — 
Ebből azonban le kellett vonni a Dartain András­
nál lévő négyszáz frankot, a mi nem folyik be 
rögtön, az áprilisi negyedkor esedékes házbért. 
vagyis kétszáztizenkét frank és negyven centimeot, 
— továbbá azt az összeget, a mely szükséges, 
hogy fedezhesse a különféle nélkülözhetetlen ki­
adásokat és élhessen, a mig ismét foglalkozás­
hoz jut.

(Folytatása következik.)

rz YiUamos vaspályák. Mig nálunk Euró­
pában a villamos kocsik csak egy-egy város utczáin 
közlekednek, vagy legfeljebb egy-egy kőzelfekvő 
kirándulási helyig terjednek, addig Amerikában 
komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy az 
olyan villamos kocsik, a milyeneket a mi utczúin- 
kon láthatunk, egymástól távol lekvő városok kö­
zött is közlekedjenek. Az Egyesült-Államokban 
alakult egy társaság, a melynek az élén Foster 
államtitkár áll, és a mely villamos közlekedést 
akar létesíteni Newyork és Chikágó városok kö­
zött. Noha a költségek mintegy 220 millió fo­
rintra rúgnak, máris akadtak tőkepénzesek, a kik 
késznek nyilatkoztak jelentékeny összegeket befek­
tetni ez uj vállalatba. A kocsik óránkint átlag 
160 kilométernyi utat tennének meg, — a mi 
körülbelül négyszer olyan nagy gyorsaság, mint a 
minőt a mostani vonatok ki tudnak fejteni — 
úgy hogy a Newyorktól Chikágóig való utat tiz 
óra alatt meg lehetne tenni.

*

R Buddhista kolostorok kincsei. Európai 
embernek szinte fogalma sincs róla, hogy micsoda 
roppant gazdagság van fölhalmozva az indiai 
buddhista kolostorokban. Nemrég az angol ható­
ságok Rawalpindi mellett elfogtak egy benszülöt- 
tet, a kinél pénzben és ékszerekben mintegy 
140.000 rúpiát talaltak. E nagy összeget az illető 
egy társával együtt egy délindiai templomból lopta. 
A múlt évben a travancorai templomból egy mil­
lió rúpiánál több értékű ékszert loptak el és az

titkát, el kellett rejtenie a fajdalmai, uralkodnia 
kellett arczkifejezésén, nem volt szabad magára 
vonnia figyelmét.

Mint vétkes gyengeséget vetette magának sze­
mére a felindulást, melyet Martba látogatásakor 
áruit el és az ajkain kiejtett talúnyszerü szava­
kat. Azt mondta magában, hogy jövőre nem sza­
bad inentegetődznie a magatartásért, melyet uj 
élete kényszerit reá. Gonddoljon kiki a mit akar, 
kételkedjenek a szivében, gyanúsítsák a szándé­
kait, ítéljék meg rosszul, ismerjék félre, mindegy ! 
Ám beszéljenek az emberek, bele kell nyugodnia, 
hogy ezentúl bizalmatlanságot fog gerjeszteni, — 
hogy majd elszakadni látja magától azokat, a ki­
ket szeret.

Dartain fölállt, haza ment ; akaratát kevésbé 
érezte gyengének s a járása biztosabb volt.

Otthon megtudta, hogy Andor, a testvér- 
öcscse kereste, beszélni akart vele s később majd 
újra előjön.

Egyidejűleg egy levelet is adtak át neki.
Pár rövid sor volt, melyekkel Rauh értesítette. 

«Dartain Pál urat,» hogy meg akarja őt kímélni 
attól a kellemetlenségtől, hogy minden hónap 
5-én személyesen kelljen jelentkeznie az üzletben, 
a törleszteni szándékolt összeg lefizetése végett, 
— azért hát külön számlát nyittatott számára 
Savarin-Delfouge közjegyző urnái. E számlán már 
javára jegyeztetett 266 frank 65 centimeot, mint 
első részletét a 42.0U0 frankot tevő tartozásnak. 
A kamatra ne legyen gondja Dartain urnák, mert 
ennek követelésétől Raub eltekint. Savarin-Delfouge 
urnák a tartozás eredetére vonatkozólag semmi 
felvilágosítás sem adatott

Rauh remélte, hogy a pontosság, — melylyel 
Dartain ur kötelezettségeit teljesíteni fogja, to­
vábbra is megengedi az ügy titokban tartását. És 
utóirat gyanánt Rauh még megjegyezte : «Nem 
akarva önt akadályozni, hogy uj helyet találhas­
son, feljogosítom annak kijelentésére, hogy ön­
szántából távozott tőlem, — egy ősszeszólalkozás 
következtében, mely szolgálati ügyben támadt ket­
tőnk között. Nem fogom önt meghazudtolni, ha e 
tárgyban kérdést intéznek hozzám és azt fogom 
mondani, hogy a nálam töltött egész idő alatt, 
csakis dicsérhettem kifejtett buzgóságát.» Papirost, czeruzát Tett elő, fölírta az egyes té- angol hatóságok csak akkor értesültek pontosad
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mennyiben már legközelebb villamos világítás lesz a 
városligeti színkörben, a mi csak növelni fogja a szín­
kör vonzóerejét.

— Búcsúzó művész. Mayrhofer Károly, a bé­
csi udvari opera ismert nevű művésze tegnap este 
lépett fel utoljára a színpadon, a melytől örökre visz- 
szavonul. Mozart «Bastien és Bastienne» czimü dal­
művében, továbbá a «Sevillai borbély»-ban bucsozott 
el a közönségtől, a mely a távozó művészt elhalmozta 
legmelegebb rokonszenvének a jeleivel. A «Sevillai 
borbély» első és második felvonása között búcsúzott 
el tőle az opera személyzete*, a mely értékes aján­
dékkal lepte meg őt, John igazgató pedig egy rend­
kívül meleg hangon tartott elismerő levelet intézett 
hozzá.

— A nemzeti »zlnház nyugdíjintézete ma este 
Fenyvessy Ferencz elnöklete alatt tartott ülésében 
elhatározta, hogy dr. Mészáros Károlynak 2000 
forintos alapítványát küldöttségileg fogja megköszönni.

— Az Eezterházy-féle vlgj átékpályázat. A gróf 
Eszterházy Miklós által Solymosi Elek szinészisko- 
lájának rendelkezésére bocsájtott 500 forintos vigjá- 
tékpáiyázat eredményei felett ma döntött a bíráló­
bizottság. A pályázatra 94 pályamű érkezett be ; ezek 
közül a pályabirák szavazattöbbséggel «Egy válópör 
adatai» czimü vígjátéknak Ítélték a dijat. A pálya- 
nyertes mii szerzője : ifj. Bokor József népszínházi 
karnagy. A kisebbség az «Urak estélye» czimü víg­
játék érdekében kardoskodott. A jutalmazott pályamű­
vet Solymosi Elek növendékei a tatai várszínházban 
fogják előadni.

SPORT.
— Az ezredik fajdkakas. A maga nemében ritka 

vadászati eredményt ért el Ferdinánd toskánai 
nagyherczeg, a ki szenvedélyes vadász s a ki külö­
nösen fajdokra vadászik nagy előszeretettel. Hetekig 
elbolyong a rengetegekben vadászával és rendesen 
gazdag zsákmánynyal tér meg vadászkastélyába. A 
nagyherczeg a tavaszi vadász-saison alatt lőtte le az 
ezredik fajdkakast és ezzel harmadiknak lépett abba a 
sorba, a melyet a hasonló eredményt elért osztrák 
vadászok alkotnak. Ezer fajdkakast terített le még 
herczeg Fürstenberg Emil és herczeg Starheméberg 
Kamilló. A nagyherczeg jubiláris lövését azzal ünne­
pelte meg, hogy erdészei részére, a kik a szakisko­
lákat látogatják, bőkezű alapítványokat tett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az állami anyakönywezetö kerületek szer

vezése tárgyában ma délelőtt tanácskozás volt a bel 
ügy minisztériumban Perczel Dezső belügyminiszter 
elnöklete alatt. Az értekezleten részt vettek a bel- és 
igazságügyminisztérium küldöttei s a főváros részéről 
Ráth Károly főpolgármester, Kamerniayer. Ger 
lóczy és Márkus polgármesterek s Hermann, Béla 
és Hanvay Sándor elöljárók. A miniszter meghall­
gatta az ankét tagjainak véleményét, kijelentve, hogy 
ennek figyelembevételével fogja a határozatát meg­
hozni.

— A belvárosi felsőbb leányiskola átalakítására 
vonatkozó ügyosztályi javaslatot a tanács visszakül­
dőbe azzal, hogy adjon véleményt, vajon külőn-külőn 
feniartható-e a polgári és felsőbb leányiskola, vagy 
pedig a polgári iskola bővittessék-e meg 5-ik és 6 ik 
osztálylyal.

— A budavári vízvezetéket — mint értesülünk — 
84.COO frt költséggel, uj fő- és elosztócsővel fogják 
ellátni.

— Az adóiiivető-bizottságok működése. A fővá­
rosi adókivetó-bizottságok junius hó 1-éu tárgyalni 
fogják az V. kér. az 1215 — 1236. ; a VI. • kér. a 
3901—3931. ; a VII. kér. a 4993-5013. ; a VIII. kér. 
a külön meghívottakat ; a IX—X. kér. a kőbányai 
8795—7631. uj helyrajzi házszámokat.

A lóvasutak átalakítása.
(B. K.) Ma folytatta tárgyalásait a pénzügyi bizott­

ság, s mint előre lehetett látni, nem is fejezhette be 
a tervezet felülvizsgálását. Kimerítő részletességgel 
közölt tudósításunkból kitűnik, hogy az ellenzék nem 
unja a meddő vitákat s a Vigadó különbéiyiségeiben 
megállapított programra szerint intéz támadást min­
den érdek, ha kell, még a bizottság komoly, meg­
fontoló tárgyalásainak reputácziója ellen is. Az 
akadékoskodásban művészi m gaslatra emelkedett 
jeles obstruktorok a 21. §-nái vélték megtalálni 
azt az emeltyűt, a melylyel az egész tervezetet ki­
forgathatják sarkaiból, hogy aztán dőzsölhessenek 
romboló munkájuknak legkevésbé sem lélekemelő 
hatása alatt. A bizottság ugyanis oly mérvű tarifa- 
leszállitást határozott el két szótöbbséggel, a mely 
mellett nemcsak a mostani, de még a kilá ásba vett 
nagyszabású villamos üzem költségeit sem lehetne 
fedezni. A bizottságnak ezt a határozatát, mely hig­
gadtan elemezve, formai hiányokban is szenved, ko­
molyan nem lehet venni. Mert az, hogy a főváros 
pénzügyi bizottsága újbóli leszállítást határozzon el a

ban, hogy mily óriási kincs van fölhalmozva egy 
ily templomban és a hozzátartozó kolostorban.

*
R Keresztény katonák a japán had­

seregben. A győzelmes japán hadseregben, mint 
a japán újságok írják, számos keresztény katona 
is liarczolt a khinaiak ellen. A japán lapok nem 
győzik eléggé dicsérni a keresztény vallásu kato­
nák hősies bátorságát és vitézségét. Ezeket a ka­
tonákat, írják a japán lapok, arra tanítja vallásuk, 
hogy holtuk után csodás életben lesz részük és 
azért félelem nélkül rohannak a legnagyobb ve­
szélybe. Beszélik, hogy Port-Arthur bevételénél 
egy egész zászlóalj alakult keresztény vitézekből. 
Rohamlépésben értek el az ellenséges magaslato­
kat, kitűzték az erődre a japáni zászlót és vala­
mennyien sértetlenül tértek vissza. Társaik, látván 
ezen csodalatos megmenekülést, szintén óhaj­
tottak ilyen drága talizmánt bírni, mely megvédje 
őket az ellenséges golyótól és azért haladék nél­
kül fel akarták venni a keresztény vallást. A ja- 
puni tisztek nem győztek eleget beszélni a ke­
resztény katonákból, különösen azok bátorságát és 
fegyelmezettségét dicsérve. Legnagyobb dicséret 
különben reájuk az, hogy nagy részük a császári 
testőrségbe van beosztva.

*

R A celluloid hajt ük ellen. A női toilette 
alkotórészei között nem egy van olyan, a mely 
bizonyos körülmények között ugyancsak veszé­
lyessé váihátik viselőjére nézve. Ilyenek a cellu- 
loid-hajtük is. A nők nagyon szeretik az ilyen 
lüket, mert egészen olyanok, mintha békáteknő- 
ből készültek volna, noha nem kerülnek tized­
annyiba sem. Ez mind jó volna, csakhogy van 
ezeknek a tűknek egy nagy bibéjük: ijesztően 
gyúlékonyak. Elég, ha egy szikra rájuk pattan és 
azonnal felrobbannak, illetőleg a robbanáshoz ha­
sonló rohamossággal kezdenek lángolni. Minthogy 
ezek a tűk rendszerint nagyon hosszúak és nehéz 
őket gyorsan kirántani a hajból, könnyen elkép­
zelhető, mily gyorsan odaveszhet az egész haj­
olsz, sőt néha még maga az élet is. az ilyen tűk 
miatt. Valóban ma, mikor a sok könnyű, mouss»- 
line-ruha folytán úgyis oly gyakran történik sze­
rencsétlenség, a hölgyek okosan tennék, ha nem 
tűznének ilyen veszélyes jószágokat a hajukba.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNTOS ÍJ Í595 1895

már leszállított maximális díjtétellel szemben s ugyan­
akkor fentartsa a revizionális jogot, a mely szintén csak 
a további leszállításokat czélozza, kézen fekvő indo- 
lenczia és indokolhatlan túlzás. Ez már nem a fővá­
ros jól felfogott érdekét engedi sejtetni, hanem egye­
nesen a lehetetlen követelések országából való. Mi 
csak bámulatunkat fejezhetjük ki a felett, hogy a bi­
zottság ilyen határozattal lép ki a kritika nyilvános­
sága elé. Másrészt azonban nem forog fenn kétség, 
hogy ilyen abderita határozat sem most, sem egyéb­
ként nem hiúsíthatja neg az átalakitást, s egyedüli 
hatása abban összesül, hogy a keresztülvitelt nehány 
héttel késleltetni fogja. Mert az engedélyezésre vonatko­
zólag fennálló szabályrendelet értelme szerint ily esetek­
ben azároshatáridő eredmenytelen letelte után'az engedé­
lyezési feltételek megállapitasának joga kiesik a fővá­
ros kezeiből s az egyedül a kormányt illeti meg. A 
közönség máris azon a véleményen van, hogy ilyen 
auspicziumok mellett csakis a kormányi intézkedés 
juttatja megoldáshoz az egész ügyet.

Mi szüntelenül védtük és védeni fogjuk a székes 
főváros autonómiáját. De ez az autonómia talán csak 
még sem szolgálhat köpenyül arra, hogy a főváros 
közép- és munkásosztályál oly közelről érintő kérdé­
sek gyökeres és czélirányos megoldását lehetetlenné 
tegyék.

Az ülés lefolyásáról egyébként adjuk a következő 
részletes tudósítást :

Xapirendretérés előtt felszólalt Weisz Berthold, 
hogy magát és az ipar- és kereskedelmi ban­
kot az érdekeltség kérdésében tisztázza. Kijelenti 
ugyanis, hogy őt semmi érdek sem fűzi ahhoz, hogy 
az átalakitást ellenezze, sőt egy tiszta, átlátszó szer­
ződésben körvonalozva szükségesnek tekinti az ügy 
mielőbbi letárgyalását. Vedelme alá veszi a bankot, 
mint a mely a legtisztességesebb eszközökkel, objektiv 
üzleti alapon játszott szerepet a Bodendorfer-féie 
vasút fmanczálasa körül. Ezekután felfrissiti a kocsi­
park esetleges szaporitasanak szükségét kapcsolatban 
azzal a már elvetett indítványával, hogy az pénz­
ügyileg külön a társaságot terhelje. Hivatkozik az 
1875. évi beruházási törvényre, a melyből azt véli 
kimagyarázni, hogy indítványa alapos ; felem­
líti még az 1882-iki évi 45. törvér.yczikket is. Fen- 
tartván indítványát, mint különvéleményt, kéri 
az elnököt, hogy a mikor a társaság vezér­
igazgatójával tárgyalni fog, igyekezzék ezt a kü­
lönvéleményt nynatkozattetei s lehető békés elintézés 
végett előterjeszteni. Dr. Heltai Ferencz kijelenti, 
hogy a múlt alkalommal elienbizonyitékul felhozott 
adatait, azok között a Ferdinand-Xordbahn üzleti 
számadásait rendelkezésre bocsátja. Kitűnik azokból, 
hogy az állagszaporitás mindenütt uj tőkebeszerzés 
utján történik, vagyis az említett esetnél jelentkező 
ep t.si tartalékalap teljesen független a beruházási alap­
tól s lényegileg azonos a szerződési tervezet 15. 
§-ának 4. bekezdésevei. Behatóan magyarázza ezek­
után a felsorolt törvénvczíxkeknek igazi értelmét.

Elnök kijelenti, hogy az egyeb függő kérdésekkel 
egyidejűleg a társaság vezerigazgatóiaval folytatandó 
privát értekezése» alkalmával szóba fogja hozni Weisz- 
nak a különvéleményét.

Jelentést tesz az elnök az engedélyezési okirat 
tervezetének és a tárgyalás jegyzőkönyvének beszer­
zéséről. A miniszter leirata a felterjesztés napján, e 
hónap :19-dikén érkezett meg a kívánt okmányokkal. 
Minthogy azonban a jegyzőkönyv kiegészítéséül szol­
gáló költségvetési tervezetet a miniszter nem mellé- 
keltette. az elnök ujabbi felterjesztesre érkező válaszig 
intézkedett, hogy a mérnöki hivatal a legrészletesebb 
tervezetet a hivatalos formában juttassa át a bizott­
sághoz.

Andaházy László a leiratnak a főváros autonó­
miáját sertő voltát kéri figyelembe vétetni s kívánja, 
hogy a bizottság foglaljon az ellen állást. (Helyes­
lések.)

Elnök konczedálja, hogy a leirat szövegezése na­
gyon közelről érinti a főváros autonómiáját, de a 

irat felolvasását es tárgyalását akkor gondolja czél- 
:: erűben k ha a szerződési tervezetet letárgyalták. 

Következett a napirend.
A 16 5 után a 17. §-nál kéri Rémi, hogy a vál- 

i ilat áltai esetleg okozott károk ne csak mint a fő- 
v .ids', . ..nem a közömé.-»:. j; érdeklők külön emel­
tessenek ki.

Mint statuárius szabályok által is biztosított pontot 
. bizottság elvetette a szövegezés módosítását.

A 18. es 19. S 1 elfogadták.
A ilu. ji-r.ál i-tndaházu László azt indítványozza,

. gv ál - pit-ak meg a járatok időközeit.
Ludvigh Janos javasolja, hogy ünnep- és vasár­

napokon a városliget es zugligetbe ne csak a rendes 
szakaszok végpontjaiból, hanem a tanács által meg­
állapítandó egyeb viszonylatokból is járasson a tár­
saság közvetlen Kocsikat. Véry Károly utal arra a 
részre, mely a menetrendre vonatkozó megállapodás 
esetleges sikertelenséget tartalmazna s azt kivanja, 
hogy a társaság kötelezésére kiadandó esetleges mi- 

iszteri rendelet végrehajlására sequstrumot ál- 
.p.isansk meg. Tuldy József t. főügyész kiemeli, 

hogy ez felesleges, mert a kormánynak külön bírsá­
golási joga van. Weisz Berthold olyan intézkedés 
felvételei. melynek felesleges volta evidens, nem 
pártolhatja. Toidy lőügyesz ismételt felszólalása után 
dr. Heitai Ferencz Hátrányosnak tartja a főváros 
ei de»«.re. i.a Andai.ázynak azt az ind tvanyát, hogy 
:: ilyen időközökben járassák a meneteket, most be- 
ktatj k. Ezt ez élsz er többnek tartja nyitva hagyatni, 

mert akkor a főváros^ érdekeit alkalmilag mindig 
jobban lehet védem. Ü már tett indítványt, hogy a 
társaság legyen köteles nyáron legkésőbb 12 órakor, 
télen ped;g 11 órak-r ejje. minden irányban egy-egy 
vonatot indítani Hozzájárul ahhoz, hogy a lánczhid- 
iul a temetőig, illetőleg a Szép Ilonáig, az országos 
tébolydától pdig Hidegvöigy felé közvetlen összeköt­
tetés iétesittessék.

Told» Heltai indítványánál kéri figyelembe vétetni, 
hegy i . _.zt a szeiaődé-be beveszik, jogfeladásról le­
het esetleg szó.

A b.zottsag bár egyszer Heltai indítványát meg­
szavazta, Toidy felszólalása után ellenkező álláspon 
tot ícglal el, mire Heltai visszavonja az indítványát 
Xérynek a menetrendek ügyében tett indítványát 
azzal ; módosítással, hogy a rendelet végrehajtásá­
nak biztosítására tízezer korona maximalis birság 
köttessek ki. elfogadták. Azt az indítványt, hogy a 
városliget es zugugeíbe vasár- és ünnepnapokon több 
kocsit »üteles járatni, egyeb viszonylatokból is, kiter- 
jesztűleg elfogadják.

21. § a viteldijakról.
Véri) kapcsolatba hozza a konczesszió elvét a vi- 

teldya» msgaiiapitasával. Felemlíti a budai viszony­
latoknál történt leszállításokat, a mi 16%-nak kfelel 
meg. A többiek tekintetében azonban azt mondja, 
hogy azok igv is aránylag drágák, mert például Ber­
linben 669 !0 krajezár az alapszázalék, míg nálunk 

o* a mi legalább 20 százalék drágaságot jelent, 
vonalhosszt viszonyítva a, külföldi hasonló szakaszok 
tarifájához. Hangsúlyozza, iiogy a konczesszió ellenzé­
sének az volt az oka, hogy a fővárosnak 1917 ben a 
díjtétel megállapitasára vonatkozó jogát biztositani 
akarta. Eitogaoja a budai, viszonylatoknál kieszközölt 
leszállításokat, de nem fo»gadhatja el azt, hogy a 4, 6 
és 10 kios díjíetelaiap l'J48ig adassek meg. A tanuló­
jegyeknél kontempláil Lerletjegyeket általában elfo­
gadhatónak talalja. A munkásjegyek tekinteteben sze­
rinte eszközölt megszorításokat nem helyesli, miután 
a; oa a jegyek csak egyes vonalakra és a nap bizonyos 
idejére vonatkoznak.

Az elnök kéri, begy a ki hozzá akar még szólani 
a szakaszhoz, tégy" azt a gyorsabb tárgyalás érdeké­
ben csak általánosságban.

Jtíeárey Zsiga.ena rövid felszólalása után Weisz 
Berthold méltánytalannak és lehetetlennek tartja, hogy 
azt kívánják a társaságtól, hogy a tarifaredukczió 
aiapjat most álla-pitsáz meg, a mikor nem lehet 
prejud kain« elég objektivitással a jövedelmezőséget. 
Nehogy tehát tlyan álláspont vitatása megdönlse aa

ügy prosperáltatását, elfogadja a 21. §-ban lefektetett 
alapelveket. Más tekintetben pedig a Károly-kaszái- 
nyát is olyan eszmei viszonylati góczpontnak kéri vé 
telni, a mely a tarifatétel dijainak megállapítására 
arányos befolyással legyen. Ezután részletezi indít* 
ványának további főbb elveit s gyökeres viszonylati 
viteídijreformot kíván.

Andaházy László nemcsak a most meglevő, 
hanem a majd kiépítendőkre is kéri a tarifát meg- 
állapittatni.

Tóvárosi Fischer Ignácz pártolja az albizottságnak 
tarifamegállapitását és kiemeli, hogy Jetiinek vezér- 
igazgató igen előnyös egységalap felvételéhez járult 
hozzá. Weisznak a Károly-laktanyának központtá 
tételére lett indítványát méltányolja, de még ma 
korainak tartja, s kéri, hogy nyugodjanak meg az al­
bizottság megallapodásaiban.

Weisz Berthold erre oda módosítja indítványát, 
hogy a mikor kiépítik a Károly-laktanya helyére 
tervezett városházát, akkorra való tekintettel köte­
lezzék a társaságot az uj viszonylatok és tarifa- 
módosításra.

Fenyvesei/ Adolf tévedésnek tartja kiszemelni a 
forgalom központjául az építendő uj városházát, mi­
után Budapesten a kerületi élet reorganizácziója épen 
decentralizál. Felszólaló a 21. § t minden tekintetben 
a tényleges gyakorlati szükségnek megfelelőnek tartja.

Elnök elősorolja a 21. §. körül általánosságban 
mondottakat s Weisz Bertholdnak javasolt külön 
viszonvlatcsoportositasát arra az esetre, ha a Károly- 
laktanya helyén felépitik az uj városházát. A bizott­
ság 11 szóval 9 ellenében elfogadta Weisz indítványát. 
Andaházy inditványához általánosságban hozzá­
járultak.

Ludvigh János indítványozza, hogy a hídfők a 
hidakon való közlekedést mint kiinduló pontok ne 
alterálják a viszonylatokat, illetőleg a viteldijakat s 
hogy a kiindulási pontok a hídfőkön innen helyeztes­
senek. Rupp Imre azt indítványozza, hogy a viszony­
latok az egesz Dunabalparti és budai körúti forga­
lommal olyan kapcsolatba hozassanak, hogy az igy 
kontemplált forgalmi vonal viteldija 12 krajczárnál 
több ne legyen. Véry Károly 10 krajezárban akarja 
megállapiltatni. Virava az albizottság tervezetében 
foglalt megállapodás; pártolja, Andaházy a hidvám- 
tól eltekintve egységes tijtételt kíván.

És most köveikezett az az érthetetlen ind'tványo- 
zás és elhatározás, a melyről tudósításunk bevezeté­
sében is megemlékezünk.

Heltai ugyanis kiemeli, hogy 6 nem pártolhatja 
azt, hogy már most végleg állapítsák meg a tarifa­
tervezetet. Mert a főváros forgalmi egységesítését csak 
akkor gondolja megvalósíthatónak, ha a hidvámtól 
függetlenül határoznak. Felhozza, hogy ő már az al­
bizottság tárgyalásainak folyamán tett indítványt, 
hogy a szakaszjegyeknél Gkrajczárt, azután egy egész 
vonalra 8 krajezár, mig Buda és Pest, vagy viszont 
(belevonva az újpesti és kőbányai forgalmat) 10 kraj- 
czáros díjtételt fogadjanak el. meghagyván a zugligeti 
vonalra a kivételes 15 krajezáros dijat. A társaságot 
az uj hídon át keleKező forgalommmal uj 
átalány fogja terhelni. Ö igy javasolt az 
albizottságban. de leszavaztak. A maga részé­
ről ilyen díjtételek mellett lemondana a revizio- 
nális jogról. Virava az esetben, ha a revizionális 
jogot fentartják, csa'lakoznék Hrltainak az albizott­
ságban jelzett javaslatához, de nem fogadja el, hogy 
most egységesítsenek és egyúttal feladjak a revízió 
jogát. Rémi melegen pártolja Heltait s készörömest 
elejti a revizionális jogot, miután ő azt csak Okczíó- 
nak tekinti. Fenyvesty a revízió jogát fenn akarja 
tartani.

Erre Toidy t. főügyész azt indítványozza, hogy 
fogadják el Heltai felszólalását a tanfam.iximumra, 
de azzal a hozzáadással, hogy egyidejűleg fentartják 
a revízió jogát.

Elnök előterjeszti Rupp és Ludvigh egyesitett in­
dítványát a Dunabalparti rakpart és a budai körút 
szerves összefüggésbe hozatalara a dijtetel tekin­
tetében.

Toidy indítványát a bizottság 12 szóval 10 elle­
nében elfogadta, mire Andaházy és Very inditványai 
tárgytalanokká váltak. Elfogadták azt az indítványt is, 
hogy a tanfadifferencziak körüli vitás kérdésekben 
a belügyminiszter egyetértőleg a pénzügyminiszterrel 
döntsenek.

Ezzel az ülés a Toldy-féle indítvány elfogadásának 
sajátságos deprimáló hatása alatt véget ért.

A jövő ülés napját.nem állapították meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Felolvasó ülés. Az «Aquinói szent Tamás- 

társasága junius hó 6-án. csütörtökön délután öt 
órakor a Szent István-társulat helyiségében rendes 
felolvasó ülést tart, melyen a folyó ügyeken kívül 
Damián János r. tag: «Az élet eredete», dr. 
Mihalovics Ede r. tag pedig «A bölcselet viszonya 
a hittudományhoz» czimen tart felolvasást.

— Egy humánná egyesület megalakulása. A 
siketnémukat gyámoütó egyesület, a mely teljes erő­
vel működik a siketnémák sorsának javításán s leg­
utóbb is emlékiratban fejtette ki e tekintetben néze­
teit, most már teljesen megalakult és megválasztotta 
tisztikarát is. Az egyesület elnökei gróf Batthyány 
Gézáné és Rakovszky István, alelnökei Holtán 
Ernőné, Pulszky Polixéna, Kléh István és Schwar- 
tzer Oltó; titkára Scherer István, jegyző Adler 
Simon, pénztáros dr. Szabó József, ellenőr D. Szől- 
lősi István. Az igazgató-tanács tagjai: gróf Pálffy- 
Daun Lipótné, Burchard Konrádné, gróf Csáky 
Albinná, Hegedűs Sándorné, özv. Herich Károlyné» 
Lónyay Gabriella, Müller Mórné, báró Nikolics Fe­
dőmé, Rakovszky Istvánná, Szentmariay Dezsőné. 
gróf Batthyány Géza, Gyertyánffy István, Grünberger 
Lipót, Horváth János, Jálics Kálmán, Neuschloss 
Marczel, Pivar Ignácz, Szalay Imre, Szmrecsányi 
Miklós, dr. Wagner Géza.

— A magyar gyógyszeréinek nyugdíjintézete
tegnap tartotta rendes évi közgyűlését Paksy Béla 
elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó után Lukács 
István terjesztette elő jelentését az intézet évi mű­
ködéséről. Jelentésében erősen kikel ama közönyös­
ség ellen, a melylye! a hazai gyógyszerészek — kü­
lönösen a segédi kar — az intézet iránt viseltetnek. 
A titkári jelentés után, a mely hiven tükrözi vissza 
az intézet szomorú viszonyait, Cseley Pál pénztáros 
jelentésében ismertette a nyugdijintezet vagyoni hely­
zetét, a mely. tekintve, hogy az intézet másfél éve 
áli fent, bizony nagyon csekély. Az intézet tényleges 
vagyona 6244 írt es 81 kr. A közgyűlés Paksy Bela 
leköszönt elnök helyett Bayer Antalt ültette az elnöki 
szekbe. Uj ellenőr lett Eckert László budai gyógy­
szerész s alelnök Kalocsay József okleveles gyógy­
szerész. A tisztikar többi tagjai a régiek marad.ak. 
A közgyűlés a feimentvény megadása után kimon­
dotta az alapszabályok módosításának szükségét, s 
valószínű, ha a hazai gyógyszerészek tovább is közö­
nyösseggel tüntetnek a nyugdijintezet ellen, a bel­
ügyminisztertől kérni lógjak a nyugdíjintézetbe való 
belépés kötelező elrendelését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elitéit báró. Báró Barkóczy Emilt, ki a Berde 

Mózes hagyatéka ügyében megindított bünperben 
főszerepet játszott, a törvényszék — mint annak ide­
jén közöltük — Boheim Náthán ellen elkövetett csa­
lás miatt nyolez havi börtönre Ítélte. A kir. ügyész­
ség felebbezett az Ítélet súlyosbítására, de a kir. 
tábla bakos János bíró előadása alapján helyben­
hagyta az első bírósági Ítéletet.

— Törvényszéket Versednek. Ma tisztelgett 
Erdély igazságügyminiszternél és Szilágyi Dezső 
képviselőházi elnöknél egy őtven tagból álló verseczi 
küldöttség, a melyet Seemayer Károly verseczi pol­
gármester vezetett és mely átnyújtotta a miniszter­

nek és a képviselőház elnökének azt az emlékiratot, 
a melyben azt kérik, hogy a Fehértemplomban levő 
királyi törvényszéket helyezzék át Verseczre. Úgy 
Erdély Sándor, mint Szilágyi Dezső rokonszenvesen 
fogadták a küldöttséget és megígérték, hogy a mit 
lehet, ez ügyben meg fognak tenni mindent.

— Okiratbamlsltó katonatiszt. A budapesti tör­
vényszék ma érdekes bünpört tárgyalt. Portella 
Emil nyug. katonatiszt és felesége született Burián 
Luiza a néhány évvel ezelőtt elhunyt Burián Imre 
kúriai biró leánya ültek a vádlottak padján. Az ügyész­
ség közokirat hamisítással és csalással vádolta őket. 
A vizsgálat adatai szerint Portella Emil, mikor Burián 
Imre nyugalmazott kúriai biró, a ki már régen elvált 
volt a feleségétől, 1892. évi február havában meghalt, 
a férjétől való elválás óta Bécsben tartózkodó anyó­
sát Budapestre hívta azzal az Ígérettel, hogy nyug­
dijat eszközöl ki számára s megszerzi a temetési 
költségeket. E czélból elmentek a józsefvárosi plébánia­
hivatalba, a hol Portella anyósát, 7mint a néhány 
nappal előbb elhalt Burián Imre özvegyét mutatta be 
es bizonyítványt kért, hogy azzal az özvegy az őt 
törvényesen megillető nyugdíjért folyamodhassák. Ka- 
novits Béla apátplébános, habár az özvegyet akkor 
látta életében először és magánviszonyait épen nem 
ismerte, Portella informácziója alapján kiadta a kért 
bizonyítványt, a mely szerint Burián Imre halála nap­
ján együtt élt feleségével, a ki öt hűségesen ápolta. 
E bizonyítvány alapján a VIII. kér. elöljáróság hiva­
talosan igazolta, hogy Burián Imre és felesége állan­
dóan együtt éltek. Portella erre az özvegy nevében 
az igazságügyminiszterhez folyamodott, kérve a nyug­
díj folyósítását és a temetési költség kiutalását. 
Az anyós azonban nem bízott a túlságos előzekeny- 
séget tanusitó vejében, hanem Szabó Miklós kúriai 
elnökhöz ment s megkérte, hogy a nyugdijat csakis 
neki szolgáltassa ki. A minisztérium temetési költség 
fejében 500 forintot és egy havi nyugdíj fejében 
98 forint 33 krt utalt ki Burián állítólagos özvegyé­
nek, a ki a pénzt fel is vette. Portella és neje, kik 
biztosra vették, hogy az öreg asszony őket fogja a 
pénz felvételével megbízni és azzal ők gazdálkodnak, 
midőn igy kijátszva látták magukat, bosszút forraltak. 
Egy szánom-bánom beadványt intéztek az igaz- 
sagügyminiszterhez, a melyben elmondták, hogy 
nem tudták, hogy Burián törvényesen elvált a 
feleségétől és azért jártak közbe a nyugdíj ki­
eszközlésében, de mert utoljára rájöttek a valódi 
tényállásra ; kötelességüknek vélik bejelenteni az ese­
tet, hogy a nyugdíj fizetését beszüntessék. így került 
az ügy a törvényszék elé, a hol ma tárgyalták Mla- 
doniczky biró elnöklete alatt.

Mint tanuk be voltak idézve Szabó Miklós kúriai 
elnök és Kanovics Béla apátplébános. Szabó Miklós 
kúriai elnököt arra a körülményre hallgatták ki, hogy 
a nála megjelent és magát Buriánnénak bemutató 
asszony kérésere meghagyta a hivatalszolgának, hogy 
a pénzt senki másnak, csak az öreg asszonynak 
adja át.

Áanovits Béla kihallgatása alkalmával nagy za­
varba jött.

Elnök : Ismerte fötisztelendő ur az önnél jelent­
kező asszonyt ?

Kanovits : Nem.
Elnök : Hát mily alapon állította ki a kérdéses 

bizonyítványt ?
Kanovits : Egy tisztes matrónát láttam magam 

előtt, hittem Portella szavának és kiállítottam a bi­
zonyítványt.

Vizlendvay Imre kir. alügyész a közokirathami- 
sitas bünttttéuen kerte a vádlottakat elítélni, ellenben 
a csalás vádját elejtette. A kincstári képviselő a maga 
részéről a csalás vádját fentartotta és kérte, hegy a 
vádlottakat 598 fit 33 krajezár kárösszegben elma­
rasztalják. A törvényszék Portellát a közokirathamisi- 
tás és a csalás bűntettében bűnösnek mondotta ki és 
ezért másfél évi börtönre és 50 forint pénzbün­
tetésre Ítélte. Portellanét a csalásban mondta ki 
bűnrészesnek és ezért eqy havi fogházra és 10 
forint pénzbüntetésre ítélte s egyetemlegesen 
kötelezte a vádlottakat, hogy a kincstár kárösszegét 
megtérítsék.

HÁZASSÁG.
— Eziistlakodalom. Hirsch Lipót fővárosi 

hírlapíró, a Budapester Tagblatt kiadóhivatalának 
tisztviselője, ma ünnepelte meg szűk családi kör­
ben házasságának huszonötödik évfordulóját nejé­
vel, szül. Einzig Johannával. A széles körben 
ismert hírlapírót valósággal elhalmozták jubileuma 
alkalmából szerencsekivanatokkal.

GYASZROVAT.
Erdöoilnádi Szabó Lajos ügyvéd, Tordamegye

voit táblabirája, 48,9-ki honvédőrnagy, Tordaaranyos 
vármegye honvédegylete és a függetlenségi és 48-as 
párt elnöke, 82 éves korában meghalt. Temetése a* 
egész környék osztatlan részvéte közt ment végbe. Az 
elhunyt egész életében a jó hazafiak mintaképe volt. 
Halála kiterjedt rokonságot borított gyászba.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Volf Géza kör- 

möczbanyai adóhivatali díjas gyakornokot a szikszói, 
Fáik öviek János m. kir. honvéd törzsőrmester pécsi 
lakost, a pécsi kir adóhivatalhoz ideiglenes minőségű 
adótisztté, a szegedi kir. Ítélőtábla elnöke Frindt 
Gyula végzett joghallgatót a vezetése alatt álló kir. 
Ítélőtábla kerületébe díjas jogeyakornokká nevezte ki.

Névmagyarosítás. Teitelbaum Arnold. Ignácz 
és Henrik temesvári illetőségű budapesti lakosok ve­
zetéknevének *Tomya*-xs. Blumenschein Hermann 
magyar-szerdahelyi illetőségű budapesti lakos veze­
téknevének «Bajor»-ra, kiskorú Diamant Hermina, 
Ferencz, Teréz, Sándor, Irén, Emanuel László. Adolf, 
Mihály és Vilma endrődi illetőségű budapesti lakosok 
vezetéknevének «ZJ<fri»-re, Moldován János mező- 
keménytelki illetőségű ogvanottani lakos úgy a maga, 
mint kiskorú János, Karoly, Eszter és Antal gyer­
mekei vezetéknevének *Qörög>-re kért átváltoztatását 
a belügyminiszter megengedte.

Jóváhagyások. A belügyminiszter a czikói polgári 
olvasó egylet, a nagykőrösi népkör, a földmivelésügyi 
miniszter pedig a sárivölgy vizlecsapoló társulat módo­
sítóit alapszabályait jóváhagyta.

A
Berczeg F. lapja „ül IDŐK“

pünkösdi számának tartalma:
I Mikszáth : Szt. Péter esernyője.

», I Hercieg: Nyári álom.
Novellák Bródy : A dada.

I Qyarmathynó : A faj.
I Szomaháiy : Wéber-féle rostélyos.

Versek I Sattbolc,ka Mihály :
t Gárdonyi Géza: A zugligetben.

Több önálló czikk. — Sok apróság.
Miimellékletek^ Mnnkáoer "i Krisztus képe.Miime eteKlBagoh; Az ö nótája. 23607

Sok önálló kép, illusztrárzió. — Egyes szám ára: 18 kr.
Kiadóhivatal: SINGER ée WOLFNER könyvkereske­
dése Andráeey-nt 10. — Előfizetési ára negyedévre 2 trt.

A Hazai Bank Részvénytársaság
a beálló utazási idény alkalmából ajánlja a t. ez. közönségnek

hitelleveleit és utalványait
a külföld bármely városára legjutányosabb feltételek mellett

Külföldi pénznemek
a bank válióüzletében napi árfolyamon mindenkor kaphatók (

rohitsi^*
NAVAMUVIZ

a legkellemesebb isii ttdltö 
ital és mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok 
étvágy hiány, gyomor- ézbélhnrat eseteiben

Főraktár

HOFFMANN JÓZSEF
BUDAPESTEN

MadtBia-tiea 
szám.

TÁVIRATOK.
Berlin, május 31. Mint a «Kreuzzeitung» je­

lenti, Vilmos császár a tempelhofi mezőn tartott 
díszszemle alkalmával a kővetkező beszédet intézte 
a 2. testőrgyalogezredhez :

«Katonák 1 A május 29-ike felejthetlen nap. Ma 
hét éve, hogy dandárotokat Charlottenburgban 
Frigyes császár előtt elvezettem. Ezek voltak az 
egyedüli katonák, a kik felett boldogult atyám dísz­
szemlét tartott. Ez a nap rátok nézve felejthetlen 
maradjon. A dandárban nemzedékről-nemzedékre 
szálljon át e nagy megtiszteltetés emléke. Elhatároztam 
hogy e napot köztelek töltöm és remélem, hogy a 
szolgálatban való fegyelmezettség és kötelességetek 
teljesítése által jó katonákká lesztek. Gondoljatok 
a 25 év előtti győzelmes harezokra. Akkor a dandár 
különösen kitüntette magát és a haza iránti hűsé­
get vérrel pecsételte meg. Épen most láttátok, 
hogyan támadnak meg egy ellenséget, hogyan verik 
ki állásából és semmisitik meg. A mai nap emlé­
kére zászlótoknak a hohenzollerni házi rend lánczát 
adományozom. Most menjetek haza és tegyétek meg 
holnap az első diszmenetet.»
Haarburg, az Elbe mellett, május 31. Ma délután 

6 órakor itt heves vihar volt, miközben a villám be­
ütött a Bremen-Trading Company-Limited angol tár­
saság tulajdonát képező petroleum-rezervoirokba. Ez 
időszerint 5 rezervoir áll lángban. Oltásra még gon­
dolni sem lehet. A rendőrség óvintézkedeseket tett.

Pária, május 31. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A szenátusban ma marquis de 
VAngles Beaumanoir konzervatív szenátor a kül­
ügyi politikára vonatkozólag interpellálta a kor­
mányt és különösen Francziaországnak a kiéli 
ünnepélyben való részvételéről beszélt, kiemelvén, 
hogy a kiéli csatorna megnyitása junius 6-ikara, 
a Waterlooi emléknapra esik. Beszédét igy fejezi be: 
Csináljanak franczia politikát, ne pedig mások poli­
tikáját. Utána Hanoteaux külügyminiszter szólalt fel 
és következőket mondotta : Politikánk ahhoz az 
irányhoz, melyet a parlament helyeselt, hü ma­
radt, Kelet-Ázsiában való magatartásunkat mindig 
saját érdekeink és sohase a masokéi irányozták. 
Nagy birtokunk van ott és arra kell iparkodnunk, 
hogy biztonságunkat ott veszély ne fenye­
gesse. Akarjuk továbbá a nagy keleti hatal­
mak, különösen pedig Khinának stabilitását, mert 
minden rázkódás területünket és befolyásunkat 
veszélyeztethetné. Ezért, mint Khina szomszédja, 
oly állapotot kívántunk a békekötésnél létesíteni, 
mely a mennyei birodalmat meg ne rendítse. Ezt 
a nézetet más hatalmak is osztották, melyeknek a 
szélső keleten szintén nagy érdekeik van­
nak. Francziaország és Oroszország érde­
kei e pontban, mint sok más pontban is 
találkoztak, Németország és Spanyolország ket­
tőnkhöz csatlakozott és köszönettel tartozunk 
Spanyolországnak barátságos előterjesztéseinkkel 
szemben tanúsított magatartásáért. Francziaország 
természetesen a nagy világügyek szabályozásánál 
nem maradhat részvéttelen. Hogy miért megyünk 
Kielbe ? Az interpelláló azt mondja, hogy gyenge­
ségből és mert nincs méltóságunk. Ez 
nem a mi részvételünknek jellege. A szenátus 
nem fogja elhinni, és nem is akarunk 
részvételünk természete fölött kétségét fennforogni 
hagyni. A nemzetközi udvariasság tényét, mely 
valamennyi tengeri hatalomhoz intézve volt, ha­
sonló udvariassággal akarjuk viszonozni. Ez a 
tény semmit se változtatott egy nemzetben, mely 
állhatatosan és hűen megmarad nézeteinél. A 
marquis ur remélhetőleg meg fog elégedni ezzel a 
válaszszák Marquis Beaumanoir: A bölcs kevéssel 
is megelégszik. Ribot miniszterelnök: Legyen okos. 
(Általános derültség.) (N. Fr. Pr.)

London, május 31. A «Reuter-ügynökség»- 
nek jelentik Muschból, hogy a három hatalom 
meghatalmazottját a török rendőrség durván meg­
sértette. Csendőrök hatoltak be a meghatalmazot­
tak lakásába és azoknak egyik szolgáját le akarták 
tartóztatni, mely alkalommal sértő szavakkal 
illették a meghatalmazottakat. Csak nagy nehezen 
sikerült a meghatalmazottak szolgáinak a csend­
őröket elűzni. Már az események előtt is több 
ízben megsértették a meghatalmazottak szolgáit, 
és azokat, kik jó viszonyban állanak azokkal.

London, május 31. Az alsóház üléseit junius 
10-ig elnapolták.

London, május 31. A «Times» jelenti Hong­
kongból, hogy Ke-Lungban, Formosa szigetén, 
japán csapatok szálltak partra. A hadműveletek 
ma megkezdődtek.

Krisztiania, május 31. A »Morgenbladed», a 
jobbpart orgánuma, és a «Verdensgang», a bal­
párt lapja örömmel üdvözlik az előterjesztendő 
indítványt, melyet a storthing biztosan el fog fo­
gadni. A «Verdensgang» reméli, hogy az indít­
ványt egyhangúlag fogják elfogadni. A «Morgen­
bladed» a Stang-miniszterium misszióját befeje­
zettnek tekinti és azt mondja, hogy monarkhisz- 
tikus szempontból örömmel kell üdvözölni azt, 
hogy az allamkormánvnyal ismét egyetértésben 
lehet majd munkálkodni.

Krisztiánia, május 31. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Valamennyi norvég 
párt az uniókonfliktus tárgyában a követ­
kező javaslatok fölött megegyezett: 1. Nor­
végia minden tekintetben egvenjogusittatik 
Svédországgal. 2. Uj kormány alakítása, 
melynek a storting többségével egyet kell

értenie. 3. Svédországgal való tárgyalás a 
konzuli és diplomncziai kérdés mindkét félt 
kielégítő szabályozása végett. Valószínű, 
hogy a javaslatokat a pünkösd utáni tár­
gyalásnál egyhangúlag elfogadják és ép oly 
valószínű egy uj minisztérium alakítása. 
(N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, május 31. A külföldi 
lapok ama jelentése, hogy a bolgár határon török 
csapatokat vonnak össze, néhány zászlóalj áthe­
lyezésére redukálható.

Pera, május 31. Szófiából, hol Nacsevics külügy. 
miniszter a pályaudvaron vett búcsút a kirándulóktól, 
a magyar nagyiparosok Filippopolisba utaztak, a hol 
nagyon érdekelte őket az intenzív kereskedelmi élet. Szá­
mos bolgár előkelőség és kereskedő valamint a szobranje 
alel nőké is ki kisérte őket a pályaudvarra. A kirán­
dulók ma érkeztek Konstantinápolyba. Back urak, 
a kereskedelmi muzeum képviselői, Coperti, az ügy- 
nökség másodfőnöke, továbbá a konzulátus és 
a magyar gyarmat képviselői a pályaud­
varon üdvözölték az érkezőket. — A reggeli 
selamlik alkalmával a magyarok éljen-kiáltásokkal 
üdvözölték a török szultánt. Ő felsége első kamarása 
által fejeztette ki köszönetét s egyúttal üdvözölte a 
magyarokat és kifejezte rokonszenvét a. kirándulás 
czéljai iránt. Holnap a kirándulók megtekintik a ki­
válóbb kereskedelmi és ipari telepeket.

Pétervár, május 31. A nikolajevi orosz hadi kikö­
tőben egy uj pánezélos hajó építését kezdték meg, 
mely négy pánczéltoronyból fog állni, melyek mind­
egyike Armstrong-ágyukkal lesz felszerelve.

KÖZGAZDASÁG.
Béoe, május 31. A közélelmezési bizottság mai 

ülésein báró Erb osztályfőnök kijelentette, hogy a 
kormány a képviselőház közgazdasági bizottságában 
nem Magyarországra való tekintettel foglalt állást a 
vágóhidaknak a román és orosz Határokon való fel­
állítása ellen, hanem tisztán azért, mivel például 
Oroszországból a vágóhídra behurczolnák a marha­
vészt. A bizottság ma befejezte tárgyalásait.

Berlin, május 31. Az 1896-ban Budapesten 
tartandó nemzetközi távirda-kongresssuson Stefan 
államtitkár indítványt fog beterjeszteni, mely az 
összes európai államok távirda-dijszabályzatának 
leszállítását czélozza.

Lttbeok, május 31. Ma délután tették le ünnepé­
lyesen az Elbe-lrave csatorna alapkövét.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar korona területén létező vasutak 

Ideiglenes üzleti bevételei 1895. évi pnlis 
hóban: Magyar királyi államvasutak 6,243.100 
(— 248 430), kilométerenkint 827 (— 44) frt, pécs-barcsi 
vasút 40.000 (— 9.913), kilométerenkint 588 (— 146) 
frt; kassa-oderbergi vasút 318.767 (— 554), kiio- 
méterenkint 830 (— 2) frt, mohács-pécsi vasút
43.003 (— 3.475), kilométerenkint 636 (— 51) írt, 
déli vasút 668.766 (-(- 9.758), kilométerenkint 950 
(-|- 13) frt, gvőr-sopron - ebenfurti vasút 57.740 
(- 12.827). kilométerenkint 481 (— 116) frt, fővasutak 
összesen 7 371.376 (— 265.441), kilométerenkint 828 
f— 36) frt, helyi érdekű vasutak összesen 813 267 
(+ 63.892), kilométerenkint 186 (— 4) frt, vala­
mennyi vasút együttvéve 8,184.643 (—201.549), kilo­
méterenkint 617 (— 41) frt. 1895 évi január 1-étól 
április 30 álg: M. kir. államvasutak 24,409.912 
(— 1,330.491). klméterenkint 3.233 (— 204) frt, pécs- 
barcsi vasút 148.913 (— 31.445), kilométerenkint 2.190 
(— 462) frt, kassa-oderbergi vasút 1,257.053 (— 27.645), 
kilométerenkint 3.274 (— 72) frt, mohács-pécsi vasút 
156.000 (— 25.063), kilométerenkiut 2 307 (— 371) 
frt, déli vasút 2,386.702 (— 44,967), kilométerenkint 
3,390 (— 69) frt, győr-sopron ebenfurti vasút 238.365 
(— 36.504). kilométerenkint 1.986 (— 343) frt, fővasutak 
összesen 28.596 945 (— 1,496.115), kilométereint
3 215 (— 193) frt. helyi érdekű vasutak együtt 
2.900.011 (-}- 216.088), kilométerenkint 664 (— 21) 
forint, valamennyi vasút mindössze 31.496 956 
(— 1,280027), kilométe-renkint 2.375 (— 197) frt.

f— Az altó-ezabolcsl tiszai ármenteettő társulat 
tegnap délután — mint nekünk távirják — rendes 
közgyűlést tartott Debreczenben grófDessewffy Aurél 
elnöklete alatt. Á tiszavölgyi társulat központi gyű­
lésére a már megválasztott kiküldötteken kívül gróf 
Andrássy Gyulának adott megbízást a társulat. — Az 
1894. évi számadások megvizsgálásával megbízott 
küldöttség jelentés» alapján a tisztviselők a felment- 
vényt megkapták. Tvrsulati mérnökké Benedek Gvu- 
lát választották. Az idei árviz elleni védekezés 24.000 
írtba került. A megrongált védmüvek kijavítására 
6500 frt. czementbe rakott kőburkolatok építésére 
pedig 74.000 frtot szavazott meg a közgyűlés. Elren­
delte továbbá, hogy a társulat főmérnöke a belviz- 
szabályozással egybefüggőleg dolgozza ki a Horto­
bágy puszta ön özésének tervét és költségeit. A 
bodrogközi társulat azon megkeresése felett, hogy az 
ecsedi láp lecsapoló es Szamos balparti ármen;esitő 
társulat által tervbe vett munkálatok foganatosítása 
ellen az alsó érdekelt ég] közös akcziőt indítson. — 
miután ilyen mozgalom úgy is elkésett már, napi­
rendre tértek, — de nem titkolta az alsó szabolcsi 
társulat se aggodalmát a miatt, hogy ezek a vízi- 
munkálatok magasabb árvizet fognak eredményezni. 
A tiszavölgyi társulat központi bizottsága által ter­
vezett közös nyugdíjintézetbe a társulat nem kíván 
belépni.

t A Magyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaság hajózási díjszabása. Junius len 
véglegesen átveszi a Magyar folyam- és tengerhajózási 
részvénytársaság a magy kir. államvasutak hajózási 
üzemét. A társaság szállítási üzletere nézve a magy. 
kir. államvasutak volt hajósvállalatának díjszabásai 
maradnak érvényben, de II. pótlékkal kiegészítve, 
melyet a társaság most adott ki, s a mely junius 
1-én lép életbe. É pótlék példányai 10 krajezárért a 
vállalat igazgatóságánál megszerezhetők és tartalma 
a következő : !. A magy. kir. államvasutak hajózási 
díjszabás érvényesítése a vállalat szállítási üzleteire ; 
2, Kostolácz állomás megszüntetése és Svinicza (Gre­
ben) megnyitása ; 3. Mellékilletékek módosítása ; 4. 
A személydíjszabás 2., illetve az árudijszabás 3. táb­
lázatának uj kiadása és a személydijszabás 3., illetve 
az árudijszabas 2. táblázatának módosítása ; 5. III- 
és IV. ez. kivételes díjszabások érvényesítése és pedig 
a 111. a Zimony — Belgrád — Obrenovácz közti forga­
lomra és a IV. a Beocsinban teljes uszályrakomá­
nyokban feladásra kerülő cementküldemény ekre.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Sertésvész az országban. Kőbányán a 

helyzet változatlan. A sertések közül naponta 300 
—400 hull el. A földmivelésügyi miniszter Mák- 
koldy Sándor főállatorvost küldte ki Kőbányára, 
hogy mint miniszteri biztos az elrendelt állategész­
ségügyi óvintézkedeseket végrehajtsa, illetve ellen­
őrizze. A járvány eddigi pusztításainak illusztrálá­
sára szolgáljanak a következő adatok. Hivatalos 
kimutatás szerint a sertésvész ideje alatt a szap­
pangyárakban feldolgozott sertések mennyisége 
következő volt:

Április 19-től 26-ig . . . 118
> 27-től május 3-ig . . . 259

május 4-től 10-ig . . . 430
> 11-től 17-ig . . . 771
> 18-tól 24-ig . . . 1654
» 25-től 31-ig . . . 2106

össiesen . . 5338

Ebben az 6338-ban og 
a sertések is, melyek más 
hullottak el, de nincsenek 
melyeket a szappangyárakt 
feldolgozni, és a melyeket 
ástak el. Ezeknek a számát] 
mintegy 2000-re teszi. Így 
a sertésvészben több 
hullott el máig, nem sz 
seket, melyeket a sertésvés: 
tak és részben felhasználta 

A sertésforgalom korláta 
nevelésügyi minisztérium 
deleteket adta ki:

A bécsi állatvásáron 
piaczon fellépett eerlésvé^ 
dekezés czéljából ser 
területéről Magyarorsz\ 
további intézkedésig megti 

A felső-ausztriai cs. 
május hó 24 én 8801/H.1 
lint sertéseknek Budap\ 
Pest-PUis So It- Kiskun 
kemétről Felső-jiusztriq 

A bukovinai cs. kir. 
évi május 25-én 8532. száj 
rint sertéseknek Budape 
Fest Pilis-Solt- Kiskun o| 
métről Bukovinába val 

A trieszti cs. kir. hely 
hónap 25-dikén 10224. sz( 
szerint sertéseknek Bud\ 
is), Pest-Pilis-Solt- Kish 
Kecskemétről a trieszti 
területére való bevitele \ 
Mint nekünk Szegedről \ 

Bertésszállástul.jdonosok a 
mai a helyiségeiben értekezll 
rozatban önkénl arra kötelei 
dekról felhozandó állatokat! 
pekre, hanem a gyártelep ül 
telepeiket az inficziálastól 
begy a szegedi sertéstelepe 
ser ésvésztől és még eddil 
betegedett meg.

Debreczenböl pedig azt 
rosi közgyűlés íöihivásban 
bányai vész miatt a ser'ésl 
jának és erre első sorban Debl 

* A kolumbácal legyek! 
Az alvideken a szarvasmarhJ 
tékony hatással van a koluaa 
Mar idáig is igen sok kár! 
mányban s továbbterjedés™ 
még az északkeleti megyekbT 
okból talán alkalomszerű aJ 
ről és óvó intézkedésekről j 
járt elejetől fogva kell alku 
tömegekben lépnének fel. 11] 
óvó intézkedések a küvetkeí

1. Mielőtt meg tömegesen! 
hákat naplementtől n pielhJ

2. A nappalt istáiiontartl 
ele ganéjból, nedves ruzsebl 
égő tüzet rakni, melynek 
tartja.

3. Ha a marhát a sürgős! 
lehet mindig istállón tartani| 
részekét (tej, láb. szü.y, 
petróleummal, zsírral, friss
a bekenésre különböző bódil 
zeteit (bclmdek, dohány, ni 
használni.

í. Ha a marhák nappal 
akkor azokat a bekenesen 
esetre sem szabad eimuias 
legeltetni és ped.g a menny 
ben ; itt-olt erősen füstölgői 
a melyeknek sűrű füstjét 
marhák ösztönszerüleg is fa 

A mi a kolumbácsi legye] 
gyógykezelését illeii, erre 
rel nem rendelkezünk ; de 
alkalmazható szerek, a me 
lésére es megmentésére czélsl 
szerek : a hideg viz, mely bel 
alkalmaztató, valamint minJ 
gok, ha tiszták es nem avasJ 
1—2%-os karbol-vagy sál 
a keverékkel az állat tel 
ügyelve a legyek csípését 
sebekre. Ajánlatos szer toj 
egyenlő arányokban eikevel 
dott állat az előbbi mócd 
beteg állatnak jó táplálékul 
tiszta vízzel gyakran m gkl 

* A marhalevelek meg! 
nyosok alkaitniZOtta; a val 
megzavarták az által, ho^ 
ujitas czél ábói nem szeri 
ügyelőnek. A közvágóhíd I 
most felhívja a fc:zományd| 
zottjaikat, hogy a marhaiev 
okvetlen szerdán adjak át

IPA: Ü
— Az országos Iparegi

délután tartotta ,ovag FaJ 
rendes havi ülését, melyen! 
be az igazgató, s ezek köze 
tanácsost, kiállítási igazga'i| 
szaki tanácsost. Az ülés 
indítványára elhatározta, 
az egyesület elnöké iez 
küld. A folyó ügyekre ; 
igazgató minder:-k tt jelel 
hamvainak áthelyezési ti 
hivatalosan képviselve volt! 
iparoktatási tanács üléséről 
lefolyásáról. A fővárosi ipái 
Zalának tárgyalásáról szol 
emelte ki, hogy a felügyelő b | 
tületeknek kellő kepvis-lete 
az ipartestületi szakosztályi 
tést intéz. Sajnálattal vette 
hogy a közgazda-ági zrl 
eszméjét az illetékes itny^ 
szakosztály füiiratot intéz 
elharapódzása ellen ; a bt] 
kiállításon való főbüntetése 
igazgatóságot, a képzómüvi 
iránt keresi meg. bogy| 
labb művész- ke . h-gy 
elhelyezés ezéijaira alk| 
képeket becsássanak az 
zésére. Végül nagy köszöni 
igazgatóság, hogy Krümel 
400 korona jutalmat ^W»ni| 
kiállításon bemutatandó 
oly butoiga: nitura megju! 
szerű polgári körök igény] 
Az igazgatóság a dijra az i 
kalmas módon értesíti. Az 
évi közgyűlésinek h tárnál 
hó 23-dikat tűzte ki. Ezzel

KERESKEBELlí
** 3%-os állami al

kajju szabályozására 
bécsi Unionbankkal egyel 
rint e bank csoportja, ni 
toló és pénzváltóbank Bul
«ohn és társa berlini b|

"s^ehígsyyoafö&if!
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ti való tárgyalás a 
íérdés mindkét félt 
régett. Valószinü, 
ínkösd utáni tár- 
lfogadják és ép oly 
iterium alakítása.

iájus 31. A külföldi 
bolgár határon tőrök 
ahány zászlóalj áthe-

Ihol Nacsevics külügy. 
búcsút a kirándulóktól, 
fcpolisba utaztak, a hol 
I kereskedelmi élet. Szá- 
jő valamint a szobranje 
I vaud varra. A kirán- 
kapolyba. Back urak, 
Hői, Coperti, az ügy.

a konzulátus és 
)iselői a pályaud- 
zőket. — A reggeli 
jrok éljen kiáltásom kai 

felsége első kamarása 
j egyúttal üdvözölte a 
Iszenvét a kirándulás 
Hók megtekintik a ki- 
lepeket.
Bjevi orosz hadi kik5-
pitését kezdték meg,

állni, melyek raind- 
I felszerelve.

[ASAG.
kezesi bizottság mai 
I kijelentette, hogy a 
idasági bizottságában 
[tettel foglalt állást a 
az natárukon való fel­
ekért. mivel például 
urczolnák a marha- 

[tárgyalásait.
|96-ban Budapesten 
ongresszuson Stefán 

erjeszteni, mely az 
Va-dijszabályzatának

|tán tették le 
alapkövét.

ünnepé-

[ÉNYEK.
ten létező rasntak

1895. évi prihs 
^vasutak 6.243.100 

44) frt. pécs-barcsi 
frenkint 588 (— 146) 
[■67 (— 554), kilo-

mohács-pécsi vasút 
int 636 (— 51) írt, 

i küometerenkint 950 
afurti vasút 57.740 

116) frt, fővasutak 
kilométerenkin: 828 

Is összesen 813 267 
(—4) frt. vala- 

13 (-201.549), kiló- 
évi január l-étől 

|vasutak 24.409912 
: (— 204) frt. pécs- 

í.iométerenkint 2.190 
1-257 053 (- 27.645), 

mohács-pécsi vasút 
|kiut 2 307 (— 371) 

7). kilométerenkinl 
afurti vasút 238.365 

343) frt, fővasutak 
[115), kilometereint 
>sü vasutak együtt 
renkint 664 (— 21) 
idössze 31.496 956 
1375 (- 197) frt. 
lenteettő ti rsnlat 
tavirják — rendes 

rófDessewffy Aurél 
^ulaí központi gyü- 
iötteken kívül gróf 
st a társulat. — Az 
gálásával megbízott 
bztvi-eiók a feiment- 
pkke Benedek Gvu- 
eni védekezés 21.000 
aüv-k kijavítására 
arkolatok építésére 

közgyűlés. Elren- 
ámércöke a belviz- 

|ozza ki a Horto- 
és költségeit. A 

sese felett, hogy az 
ba,parti ármen:esitő 
Mos. foganatosítása 
► crict ind tson. — 
Ikésett mar, napi* 

az aiso szaooicsi 
hogy ezek a vízi­

lónak eredményezni, 
bizottsága által t^r- 
lársulat nem kíván

kgerhajózásl resz-
l'oasa Junius 1-én 

és tengerhajózási 
jam vasutak hajózási 

J'ere nézve a magy. 
latinak díjszabásai 
|tlekkal kiegészítve, 

s a mely junius 
10 krajczárért a 

ehetők és tartalma 
imvasutak hajózási 
szállítás; üzleteire ; 

és Svmicza (Gre- 
módositása ; 4. 

irudij-zabás 3. táb- 
Jdíjszabás 3., illetve 
aódusitása ; 5. III. 
kenyesitése és pedig 
Jováuz közti forga- 
jes uszályrakomá- 
eldemény ekre.

MENYEK.
I«. Kőbányán a 
[őzül naponta 300 

miniszter Make- 
ki Kőbányára, 

endelt állategész- 
isa, illetve elien- 

sainak i.lusztrálá- 
Idutok. Hivatalos 
pje alatt a szap- 
ek mennyisége

118
259
430
771

1654
2106

Ebben az 5338-ban ugyan benne vannak azok 
a sertések is, melyek más betegség következtében 
hullottak el, de nincsenek benne azok a sertések, 
melyeket a szappangyárakban nem voltak képesek 
feldolgozni, és a melyeket abba a bizonyos árokba 
ástak el. Ezeknek a számát a kerületi elöljáróság 
mintegy 2000-re teszi, lgv tehát mondható, hogy 
a sertésvészben több mint 6500 sertés 
hullott el máig, nem számítva azokat a serté­
seket. melyeket a sertésvész gyanúja miatt leszúr­
tak és részben felhasználtak.

A sertésforgalom korlátozása tárgyában a föld- 
miveiésügyi minisztérium ma ismét a következő ren- 
deletekel adta ki:

A bécsi állatvásáron és a bécsújhelyi sertés- 
piaczon fellépett eertésvész behurczolása elleni vé­
dekezés czéljából sertéseknek Alsó-Ausztria 
területéről Magyarországba való behozatalát 
további intézkedésig megtiltom.

A felső-ausztriai cs. kir. helytartóság f. évi 
május hó 24 én 8801/11. sz. a. kelt értesítése sze­
rint sertéseknek Budapestről (Kőbányáról is), 
Pest-Pilis Solt-Kiskun vármegyéből és Kecs­
kemétről Felső-.4usztriába, való bevitele tilos.

A bukovinai cs. kir. tartományi kormány f. 
évi május 25-én 8532. szám a. kelt értesítése sze­
rint sertéseknek Budapestről (Kőbányáról is), 
Pest Pilis-Solt-Kiskun vármegyéből és Kecske­
métről Bukovinába való bevitele tilos.

A trieszti cs. kir. helytartóság f. évi május 
hónap 25-dikén 10224. szám alatt kelt értesítése 
szerint sertéseknek Budapestről (Kőbányáról 
is). Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármgeyéből és 
Kecskemétről a trieszti cs. kir. helytartóság 
területére való bevitele tilos.
Mint nekünk Szegedről taviratozzák, az ottani 

sertesszállástul jdonosok a kereskedelmi és iparka­
mara hely ségeiben értekezletet tartottak és a hatá- 
rczatoan önként arra kötelezték magukat, hogy a vi­
dékről felhozandó állatokat nem közvetlen a tele­
pekre, hanem a gyártelep üres istállóiba viszik, hogy 
telepeiket az inficziaiastól megóvják. Megjegyzendő, 
hegy a szegedi sertéstelepek teljesen immunisok a 
se: elvesztői és még eddig egyetlen egy állat sem 
betegedett meg.

Debreczenből pedig azt táviratozzák. hogy a vá­
rosi közgyűlés tölhivasban kijelenti szükségét a kő­
bányai vész miatt a sertésvásárok deczentralizáczió- 
jacak és erre első sorban D-. breczent tartja jogosultnak.

* A kolumbácsi legyek ellen való védekezés. 
A:, sivideken a szarvasmarhateuyésztésre igen kár­
tékony hatással van a kolumbácsi legyek pusztítása. 
Mar idáig is igen sok kárt okoztak a marhaállo­
mányban s továbbterjedésüktől lehet tartani, mert 
meg az északkeleti megyékbe is ellátogathatnak, ez 
okból talán alkalomszerű az ellenök való védekezés­
ről és óvó intézkedés, kről szoiani. A védekezést mind­
járt elejétől fogva kell alkalmazni, mielőtt nagyobb 
tömegekben lépnének fel. Ilyen czélszerünek bizonyult 
óvó intézkedések a következők :

1. Mielőtt meg tömegesebben lépnének fel, a mar­
hákat Laplementtől n píelkeítig legeltetni.

2. A nappali istáilón'.artás ideje alatt az istálló 
ele ganejbó., nedves rozséból, erőben füstölgő, lassan 
égő tüzet rakni, melynek füstje a jegyeset távol 
tartja.

2. Ha a marhát a sürgős mezei munka miatt nem 
lehet mindig istállón tartani, akkor a kevésbbé szőrös 
részévét (tej, láb. szü.y, has, nyak. ivarszervek) 
petróleummal, zsírral, friss vagy avas olajjal bekenni, 
I bekenésre különböző bóditó növényeket s azok fő­
zeten (btlinüek, dohány, nadragulya stb.) is fel lehet 
hasznaiai.

4 Ha a marhák nappal is a szabadban legelnek, 
akkor azokat a bekenesen kívül, — melyet semmi 
esetre sem szabad elmulaszt.mi, — szétszórva kell 
legeltetni és ped.g a mennyire lehet patakok közeié­
ben : i'.t-oít erősen füstölgő tüzeket is tanácsos rakni, 
a tr.eiveanek sürü füstjét a legyektől összecsípett 
marhák ösztönszerüleg is felkeresik 

A mi a kolumbácsi legyektől m glámadott állatok 
gvLfcykezeiési't illeti, erre nt-zve egeszen biztos szer­
te, Lem rende.kezünk ; de azért vannak oly könnyen 
a,6jln.azbato sz-rek. a melyek a bete,- .illatok keze- 
lesére es megmentésere czélszerünek mula'k znak. Ilyen 
szeres : a hideg viz, mely borogatás vagy fürdő gy nánt 
aiialmaztatik. valamint mindenfele zsíros és olajo- anya­
gos ha tiszták es nem avasak. E zsírokat jvagy ol,jo..at 
1—2%-os karboi-vagy saiicyl-savval kell k v rni s 
a keverékkel az állat festet bedörzsölni, különösen 
ügye.ve a legyek csípésétől tamadt daganatokra és 
seoekre. Ajánlatos szer továbbá a mészviz és olaj, 
egyenlő aranyvkran elkeverve, melylyel a megtáma­
dó:! ábat az előbbi módon kezelendő. E mellett a 
b-tvg állatnak _ió táplálékot kell adni és hideg, friss 
t.Sztn vízzel gvakran megkínálni.

* A marhalevelek megújítása. A marhabizomá- 
L -csok almaim izottai a vásári forgalmat ismételten 
ceg.avartak az által, hogy a marhaleveleket meg­
tiltás czél ából nem szerdán adjak be a vásárfel- 
Lgyelön- k A közvágóhíd és marhavásár igazgatósága 
most f .hívja a bizományosokat, utasítsak alkalma- 
tó tjaikat, hogy a marhaleveleket megújítás czéljából 
okvetlen szerdán adjak át a vasárfelügyelőnek.
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IPAR ÜGYEK.
— Az országos iparegyesület igazgatósága ma 

délután tartotta .ovag Fáik Zsigrnond elnöklete alatt 
rendes havi ülését, melyen újabb 15 tagot jelentett 
be az igazg-.tó, s ezek között Schmidt József min. 
tanacso-'. kiállítási igazga'ót és Müller Pela mű­
szak. tanácsost. Az ülés g. Szont.igh Pál alelnük 
indítványára elhatározta, hogy Zichy Jenő grófhoz, 
az egyesület elnökéhez Tifiisbe üdvözlő sürgönyt 
kaid. 'a lolvó ügyekre áttérve, Mudrony Soma 
igazgató mindenekelőtt jelentette, hogy Baross Gabor 
i mvainak áthelyezési ünnepségén az egyesület is 
hivatalosan képviselve volt; ugyanő tett jelentést az 
iparoktatási tanács üléséről, s a 111. gazdakongresszus 
lefolyásáról. A fővárosi ipariskolák szervezési szabály­
zatának tárgyalásáról szóló jelentésében sajnálattal 
en elte ki hogy a felügyelő b zottságban a fővárosi ipartes- 
tüieteknek kellő at-pvis-letet nem biztosítottak, mi ellen 
az ipartestületi szakosztály illetékes helyen felterjesz­
tést intéz. Sajnálattal vette tudomásul az igazgatóság, 
hogy a közgazdasági monográfia megiratásának 
eszméjét az illetékes tényezők elej ették. A bútoripari 
szakosztály föliratot intéz a tisztességtelen verseny 
elbarapódzása ellen ; a butorkivilelnek az országos 
kiállításon vaió főbüntetése érdekében megkeresi az 
ig.zgutóságo', a képzőművészeti társulatot pedig az­
iránt keresi meg, hogy arra buzdítsa a fiata­
labb müvesz-ket, hogy a butorfülkékben való 
elhelyezés czéijaira alkalm-.s táj- és történeti 
kep ket bocsássanak az illető iparosok rendelke­
zésére. Végül nagy köszönettel vette tudomásul az 
igazgatóság, hogy Krámer Sámuel igazgatósági tag 
400 i.oroLá jutalmat ajánlott föl az ezredéves nrsz. 
k.ahiiáson bemutatandó legolcsóbb és legizlésesenb 
oiv butorga: nitura megjutalmazásara, mely az egy­
szerű po.gári körök igényeinek kielégítésére alk ,lmas. 
Az gazgaióság a dijra az érdekelt íparosköröset al­
kalmas módon értesíti. Az iparegyesület ezidei rendes 
évi közgyűlésinek h .tárnapjául az igazgatóság junius 
hó 23-dikat tűzte ki. Ezzel az ülés veget ért.

kereskedelem és tőzsde.
** 3%-os állami aranykölcMÖn a Vas­

kapu szabályozására. A magyar kormány a 
bécsi Umonbankkal egyezményt kötött, mely sze­
rint e bank csoportja, melyhez a Magyar leszámí­
toló és pénzváltóbank Budapesten és a Mendels­
sohn és társa berlini bankház tartozik, átveszi a

dunai Vaskapu szabályozására szükséges kölcsönt. 
Ezt az aranykölcsönt 3°l,-os kötvényekben összesen 
45.000.000 korona névleges összegben bocsátják ki 
és a czimletek, tekintettel a kölcsön nemzetközi 
jellegére, német birodalmi márkára, frankokra és 
font sterlingre vannak kiállítva. A kölcsön kibo- 
csájtása az év második felében fog történni.

** As értéktőzsdéről. Báró Podmaniczky Frigyes- 
ről Írták meg a lapok a napokban, hogy huszonöt 
éven át mindig Budapesten nyaralt. Ha a tőzsdeviszo­
nyok így maradnak, mint most, akkor Podmaniczky- 
nak sok követője lesz a börzeánerek között, a kik 
pedig nem szokták a nyarat Budapesten tölteni. 
Már a múlt évben épen a nyár derekán voltak kény­
telenek a fürdőzést és nyaralást megszakítani a vehe- 
hemensen megindult hausse következtében, az idén 
pedig ki sem jövünk a hausse-ból. De a mig tavaly 
csak a tőzsdén volt élénkség a nyáron, addig az idén 
úgy látszik, hogy a pénzügyi csoportok a nyárra tet­
tek át tevékenységük idejét. A természet rendje meg­
változott és a saison morte elköltözött a kánikulából.
A merre csak nézünk, a bankirodákban mindenütt 
lázas sürgés-forgást látunk. Az emissziók, konverziók, fú­
ziók, gründolások egész raja készül. Hisz csak a felsorolása 
ezeknek az üzleteknek is már egészen kifáraszt. A 
pénzügyi kibocsátások és üzletek terén, nem beszélve 
a már megkötött osztálysorsjátékról, a még csak ter­
vezett 40 milliós fővárosi kölcsönről és torontáli 
h. é. vasutak kötvényeinek elhalasztott kibocsátásáról, 
itt van a 3%-os Vaskapu kölcsön, melyet ugyan az év 
második felében, de valószínűleg meg a nyáron fognak 
piaczra hozni és ezt megelőzőleg várható a temes- 
bégavölgvi vizszabályozó kölcsön 5°/0-os kötvényeinek 
konverziója. Ugyanaz a pénzcsoport, mely ezt a két 
üzletet végzi, csinálja az agrárbankot, melynek terve 
most újból felmerült és mely úgy látszik most mégis 
meg fog valósulni, daczára annak, hogy a Lévay-féle 
mezőgazdasági hitelintézet megalakulása is csak 
napok kérdése, a mikor ugyanis gróf Nádasdy 
Ferencz, ki az uj intézet elnökeként van kisze­
melve, visszaérkezik Karlsbadból. Az ipari alko­
tások terén első sorban a petróleumot kell kiemel­
nünk, melylyel három bank is foglalkozik most. Az 
egyik Magyarországon és Horvátországban, a másik 
Gulicziábaa és a harmadik Romániában furat és kutat 
petroleum után. Ezek közül a galicziai már meg is 
alakult és részvényeinek legközelebb várható kibocsá­
tását mesés hírek előzik meg a források kiapadhatat­
lan bőségéről. A másik kettőnek a megalakulása a 
napokban fog történni. A villamosság terén is egy 
messzekiható fontosságú alkotás várható junius első 
nap aiban. Ez az öt milliós villamossági társaság, 
melyet a hitelbank a napokban fog megalapítani és 
mely a trust-társaságok egy neme lesz és melynek 
czélja a villamossági vállalatok minden fajtáját 
és viczinálif vasutakat általában finanszírozni. 
Ugyancsak juntos első napjaiban fog meg­
alakulni Tharsts néven egy részvénytársaság, mely 
a zalathnai kénkovand-bányák kiaknázására Aradon 
és Brassón kénsav- és műtrágya gyárakat állít fel. A 
Hazat általános biztosító társaság részvényeire is oly 
serényen folynak az aláírások, hogy a megalakulás a 
legközelebbi napokban fog megtörténhetni. Alakulóban 
van egy lipótvárosi takarékpénztár, melynek már 
azért is nagyobb jövőt jósolnak, mert a Lipót-város- 
ban nincs sertéshizlalás és ez nem járhat ugv, mint 
másik két kerületi takarékpénztár járt, melyeket a 
mostani seríésvész ugyancsak megviselhet. A Lipót­
városnak egy másik kis pénzintézete most újabb kí­
sérleteket tesz arra. hogy tőkéjét felemelje és mind­
ezeken kívül a malomcserebere ugyancsak foglalkoz­
tatja néhány elmés faiseur agyát, de a fúziók most 
már a téglagyárak és más iparvállalatok terén is 
napirenden vannak. Távolról sem tarthat ez a kalei- 
doszkopszerü lista igényt arra, hogy teljesnek 
legyen mondható, azonban már ezekből az adatokból 
is látható, hogy az idén nem lesz saison morte. Ezek 
között az alakulások között bizonyára vannak olya­
nok, melyek maradandó becsüek és hivatva lesznek 
Magyarország gazdasági fejlődését előmozdítani és a 
közjólétet emelni, de másrészt nagyon is félő, hogy 
a lázas gründolások alkalmával «non valeur»-ök is 
keletkeznek, melyek a legkisebb rázkódás alkalmával 
megsemmisülnek. A tőzsde azonban csak a pillanat­
nyi sikerek után indul és favorizálja mindazokat a 
papírokat, melyek ezekkel a gründolásokkal összefüg­
gésben vannak. Jó hangulatát fokozza a kedvező 
időjárás, mely felette előnyös a vegetáczióra és jó 
aratást helyez kilátásba, a minek a hatása látszik a 
sokáig elhanyagolt malomrészvények jelentékeny emel- 
ktdeséből is. De növeli a hausset még az is, hogy 
a bécsi tőzsdén, mely oly nagy befolyással van a 
mi piaczunkra, szintén javult a helyzet. A bécsi 
községtanacs tegnapi feloszlatása pillanatnyilag poli­
tikai aggodalmakat keltett ugyan.de másrészt az ottani 
lokális papíroknak árfejlődésére csak kedvező hatással 
lehet. Az eddigi regime akadályozta a tramway-kér- 
dés megoldását, akadályozta a bécsi épitkezéseket. 
Megszűnvén ez az akadály, emelkednek a tramway- 
részvények, az építkezési vállalatok részvényei és 
mindama bankoknak részvényei, melyek ezekkel a 
vállaltokkal vagy pedig a budapesti üzletekkel ösz- 
szefüggésben vannak. Ezek között a bécsi Unionbank 
nemcsak azért emelkedik, mert ez a bank van érde­
kelve a Vaskapu kölcsönnél, a temes-bégaszabályo- 
zási kötvények konverziójánál és az agrárbank meg­
alapításánál, hanem azért is, mert ez a bank tőkéj t 
szándékozik fölemelni. Mindezekhez a jelenségekhez 
hozzájárul még az is, hogy a pénzpiacz helyzete fe­
lette kedvező és a júniusi szelvényektől még nagyobb 
pénzbőségét várnak. Hat bizony ezek mind hausse- 
motivumok, de azért még sem zárkózhatunk el attól, 
hogy a haussenővekedésével progresszív arányban 
növekedik aggodalmunk is, hogy a visszaesés ve­
szélye mind jobban közeledik. Azzal az áram­
lattal szemben, mely most a tőzsdén uralkodik 
hiábavaló törekvés ugyan a tőzsdét és a nagy 
közönséget óvatosságra és kellő elővigyázatra in­
teni. Azon az eredmények, melyeket a tőzsdén ját­
szó közönség a hausse révén elért, megczáfolni lát­
szanak az aggodalmakat, de attól kell tartani, hogy a 
mostani természetellenes állapot, az értékeknek ne­
vetségesen alacsony jövedelmezősége nem fokozható 
sokáig a nélkül, hogy a veszély ne növekedjen 
rohamosan a pattanásig.

A mi az e heti üzlet részleteit illeti, járadékok 
nem változtak. Bankok közül a magyar általános 
hitelbank 12 írttal, a magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 5 forinttal, a magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bank 6 forinttal és az osztrák hitelintézet 4 forinttal 
emelkedett. A gőzmalmok részvényei közül többen 
jelentékenyen emelkedtek. így a Concordia részvé­
nyei 23 forinttal, az Erzsébet-maiom részvényei 
38 forinttal, a Lujza-malom részvényei 26 forint 
tál, a molnárok és sütők malmának részvényei 38

forinttal, a Viktória-malom részvényei 28 forinttal 
emelkedtek. Ezek az emelkedések részben a kedvező 
aratási kilátásokra történtek, részben pedig fuiió hi- 
rekkel vannak összefüggésben. Bányák és tégla­
gyárak részvényei közül az egyesült tégla- és cze- 
mentgyár részvényei 11 frttal, a Drasche-féle részvények 
33 forinttal, a magyar általános kőszénbánya részvé­
nyei 11 frttal, a salgótarjáni részvények 14 frttal 
emelkedtek. A többi iparvállalatok részvényei kö­
zül ai általános waggonkölcsönző 9 frttal, a buda­
pesti általánas villamossági részvények 3 frttal, a 
magyar villamossági részvények 3 forinttal, a rima­
murányi vasmű részvényei 10 frttal emelkedtek. A 
közlekedési értékek közül a déli vasút részvényei 6 
forinttal emelkedtek. A helyi közlekedési értékek kö­
zül a lóvasut részvényei 30 írtai emelkedtek a keres­
kedelmi miniszternek a fővároshoz intézett ismeretes 
leirata következtében. A villamos városi vasút rész­
vényei 13 forinttal emelkedtek. Valuták és váltók 
valamivel gyengébbek.

** A czukorptaczról. A czukorüzletben az emel­
kedő es élénk mozgalmat nyugodtabb hangulat vál­
totta fel. Az ausztriai és magyarországi répavetések­
ről beérkező jelentések nagyon különbözők. Sok helyen 
arról panaszkodnak, hogy a vetések rosszul és hiányo­
san kelnek ki, ezenfelül erős rovarpusztitásról, üszög­
ről £és elgazosodásból panaszkodnak, amiért sok helyen 
újra kellett szántani. A mi a külföldet illeti, Német­
országban a vetések állása kielégítő, de Nyugateuró- 
pában már nem olyan kedvezők. A piaczokon a 
bizalom csökkenése nyereség-reálizálásokban és véle- 
ménvviisárlások megszűnésében, valamint a kínálatok 
olcsóbbodásában nyilvánult, a miáltal különösen a 
tavalyi ám olcsóbbodott, mig az uj áru aránylag 
jobban volt tartható. Finomított ezukorban is gyenge a 
kereslet és a kelendőség. A piléptacz üzlettelen. A kivitel 
teljesen pang. Áprilisban a hivatalos kimutatások 
9382 (1894 ben 1000) métermázsa első osztályú, 
37 OSI (37.900) métermázsa másodosztályú és 401.733 
(381 246) métermázsa harmadosztályú ezukrot expor­
táltak. A világ összes produkeziója az eddigi becslé­
sek szerint a nyersezukorban 887.000 tonna többletet, 
a répaczukorban ellenben 257.000 tonna hiányt fog 
az előző évvel szemben feltüntetni. A készletek jelen­
leg 2,628.000 tonnára rúgnak a mull heti 2,622.700 
és a múlt évi 1,807.300 tonnával szemben. Ebből 
Ausztria-Magyarországra 520.300 tonna esik a mull 
évi 275.200 tonnával szemben.

** Bankkimutatások. Az^angolybánk kimutatása, 
mint Londonból táviratozzák, a következő: összes 
tartalék 28 460.000 (-j- 30.000) font sterling, bank­
jegyforgalom 25,840.000 (+ 317.000) font ster­
ling, érczkészlet 37,500.000 (-f- 346.000) font sterling, 
váltótárcza 20,441.000 (+ 489.000) font sterling, magá­
nosok követelése 35,531.000 (+839.000) font sterling, 
az államkincstárkövetelése9,235.000(—31.000)font ster­
ling, bankjegytartalék 25,706.000 ( — 109.000) font ster­
ling — A franczia bank kimutatása, mint Párisból 
táviratozzák, a következő: érczkészlet aranyban

53.5 (— 1.8) millió frank, ezüstben 1249.3
(+ 3.8) millió frank, összes érczkészlet 3302.8 
(+ 2) millió frank, váltótárcza :|432 2 (+ 75.5) 
millió frank, bankjegyforgalom 3546.7 (+ 36 7)
millió frank, magánosok követelése 486.7 (+ 28.5) 
millió frank, a bankjegyforgalom viszonya az ércz- 
készlethez 93.09%, kamat- és leszámolási jövedel­
mek 219 000 frank.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetesképtelenségeket teszi közzé : 
Kostic Gyurkó és fia Demeter kereskedőezég Lesko- 
vácz, Tomics András kereskedő Jagodina, Matic Radosa 
kereskedőezég Krusevácz, Pavlovié és Bankovics 
kereskedőezég P.ilánka, Mitrovic Svetislav kereske­
dőezég Lozovik, Stefanovic Pál kereskedő Szendrő, 
Fischer Ármin kereskedő Topolya, Klempfner Sala­
mon ruhakereskedő Prága.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 31. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruforgalom ugyancsak csendes hangu­

latban folyt le. Búzában a mérsékelt kínálat még 
mérsékeltebb kereslettel találkozott és igy változatlan 
árak mellett körülbelül 12.000 mm. forgalom fejlő­
dőit. A legjobban fizették 7.77*/, frttal a 81 és 82 
klgros tiszavidéki árut, mig 7.57*/, frttal fizették 
legalacsonyabban a 78.5 klgros fehérmegyei búzát. 
Zabban jól tartott árak mellett csak csekély forga­
lom fejlődött, mert úgy a tulajdonosok, mint a fo­
gyasztók rezerváltak. Rozsban gyenge volt a forga­
lom változatlan árak mellett.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő el­
adások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 7.75 írton, 200 
ram. 82 k. 7.771/, forinton. 100 mm. 82 k., 100 mm.
81.5 k. 7.75 írton, 100 n étermázsa 81 k., 100 mm. 
82 k., 100 mm. 80 L. 7.75 forinton. 200 mm. 81 k. 
7.75 írton, 4700 mm. 81 k. 7.771/i frton, 100 mm.
81.5 k., 100 mm. 81 k„ 100 mm. SO k. 7.721/, frton, 
100 mm. 80 k., 100 mm. 81 k. 7.70 frton, mind há­
rom hónapra.

Pestvidéki 300 mm. 81 k. 7.75 forinton, 100 mm.
80.5 k. 7.65 frton, 200 mm. 81 k. 7.70 forinton, 
400 mm. 80.5 k. 7.72l/i forinton, 100 mm. 80 k. 7.70 
frton, 200 mm. 79.7 k. 7.60 frton, 200 mm. 79.4 k. 
7.65 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 200 mm. 80 k. 7.70 frton, 500 mm,
78.5 k. 7.57*/, frton, mind három hónapra. 

Becskereki 1700 mm. 79.2 k. 7-621/, frton, három
hónapra.

Zab 100 mm. 7.— frton, 100 mm. 6.971/, frton, 
100 mm. 6.95 frton, 100 mm. 6.90 frton, 100 mm. 
6.85 frton, 100 mm. 6.70 frton készpénzben. 

Hivatalos effektiv-árak :
Busa bánsági .. 78-82 klg

ífttál frtig
7.45—7.70

— tiszavidéki uj 78- 82 9 7.50 -7.75
— pestviiléki 78—82 9 7.45—7.70
— íehérm. t* 78—82 n 7.45—7.70
— bácskai 9 78-82 » 7.55 7.80

Rozs elsőrendű 9 70-72 > 6.46-6.45
— inásodr. > 6.30-6.35

Árpa takarmány 9 60—62 » 6.20-6.40
— égetni való » 62 - 64 9 6.45—6.70
— sörfőzdéi > 64-66 9 —.-----.--

Zab — ó 39-41 9 --.-----.--
— — uj 39—41 9 6.75—7.—

Tengeri bánság! ó Tű 9 6.5o—6.60
— másnemű ó 73 9 6.50—6.55

Repcie

Köles

káposzta
bánsági

6.-----6.60
Határidőüzlet. Amerikában tegnap az ottani ünnep 

miatt nem volt üzlet. London és Páris lanyha kurzu­
sokat jelentett, minek hatása alatt nálunk is kedve­
zőtlen irányzattal nyílt meg az üzlet búzában, mely 
folytonos, bár nem jelentékeny áresést invokált. Ä 
tengeri ma favorit czikk volt, mert a spekuláczió igen 
forzirozzu. Zab és rots eleinte jól tartott kurzusok 
mellett mozogtak, utóbbi azonban zárlat felé 1—2 
krral ellanyhult. A forgalom, különösen őszi búzában 
és julius—augusztusi tengeriben nagyon élénk volt. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 

mm. 7.48, 7 49, 7 50 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 40.000 mm. 7.59, 

7.58, 7.57, 7.56. 7.55, 7.54, 7.55 írton.
Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 6.66,

6.65, 6 64 írton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 25.000 mm.

6.66, 6.67, 6.68, 6.70, 6 68, 6.69 frton.
Szokványzab őszre mintegy 8000 méterm. 6.05,

6.06, 6.07 frton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

3000 mm. 11.—, 11.05 frton.
Hivatalosan felmondatott 8000 mm. szokvány­

buza, 500 mm. szokványrozs és 7000 mm. ten­
geri junius 5-én való átvételre.

Déli tőzsde.
Délben kevés változás állt be, kivéve a tengerinél, 

mely tovább is emelkedett, miután a felmondások 
gyorsan találtak átvevőre. A forgalom a normális 
határok között mozgott. Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 7.55, 
7.56, 7.55 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 6.64, 6.63, 
6.64 frton.

Tengert május—júniusra mintegy 6000 mm. 6.60, 
6.61, 6.62 forinton.

Tengeri julius -augusztusra mintegy 25.000 mm. 
6.70, 6.72, 6.73, 6.74 frton.

Szokványzab őszre mintegy 4000 mm. 6.07, 6.09, 
6.08 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre ................. . frt 7.55—7.56
Szokványbuza május—júniusra . frt 7.47—7.48
Szokványrozs őszre ............... . frt. 6.63—6.65
Tengeri május—júniusra........... ..frt 6.65-6.67
Tengeri julius—augusztusra .. .. ..frt 6.73—6.75
Szokványzab őszre .................. ..frt 6.07—6.09
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. frt 10.95—11.05

Délutánt forgalom.
Berlinnek szilárdabb jegyzéseire és a megindult 

fedezési vásárlások folytán nálunk az üzletben kelle­
mes hangulat kapott lábra, melynek hatása élénk 
forgalom mellett minden czikknél érvényre jutott. — 
Köttetett :

Szokványbuza május -júniusra mintegy 12.000 
mm. 7.50, 7.51 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 7.56, 
7.57, 7.58, 7.59, 7.60 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 6.62, 6.64, 
6.66 6.67, 6.68 frton.

Tengert julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 
6.74, 6.75, 6.76 forinton.

Tengert 1896. május—júniusra mintegy 8000 mm. 
5.60. 5.61, 5.63, 5.62, 5.61 frton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.10, 6.11, 
6.12 frton.

Délután 4 őrá 80 perczkor záródnak
7.60

-7.51
-6.08
-6.61
6.78

-5.63

Szokványbuza 1895. őszre ...................... frt 7.59-
Szokványbuza május—júniusra ............... frt 7.50-
Szokványrozs őszre.................................... frt 6.67-
Tengeri 1895. május—júniusra ............... frt 6.59-
Tengeri 1895. julius—augusztusra............ frt. 6.76-
Tengeri 1896. május—júniusra..................  frt 5.61-
Szokványzab május—júniusra ................... frt —.—
Szokványzab őszre....................................  frt 6.11—6.12
Káposztarepcze 1895. aug.—szertemberre .. frt 11.-11.05

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban tartósan szi­

lárd volt az irány; szilva változatlan. Köttetett:
Szilva boszniai 120 szemes kész áru 9.38 frlon.
Sztlvalz szerbiai szeptember--októberre 16.75 

forinton.
Szesz jegyez nyers áru 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata változatlanul szilárd. Ősz 

tönzés hiányában azonban a nemzetközi üzerkedési 
értékek forgalma nagyon vontatottan fejlődött. Sőt az 
ünnepek előtti realizálások csekélyebb árnyomás 
okoztak úgy a két hitelrészvény, valamint az osztrák­
magyar államvasut s a déli vasút részvényeire is. 
Járadékokban pangott az üzlet. Annál mozgalmasabb 
volt a magyar bankokban kifejlődött nagyarányú for­
galom. Hirlelt, hogy az. agrárbank megalapítása a 
megvalósulás stádiumába lépett s a spekuláczió ennek 
behatása alatt a leszámítoló és pénzváltóbank s jel­
záloghitelbank részvényeit rohamosan emelkedő ár­
folyamokon vette ki a piaczról. A rimamurányi vasmű 
részvényeinek áralakulása a német és osztrák vas- 
piacz kedvező befolyása alatt ment végbe. Helyi érté­
kekben ismét a közlekedési értékek kötötték le a 
főérdeklődést, de a téglagyárak és a malompapirok is 
élénkebben keresvék. Valuták és érczváltók alacso­
nyabban záródnak.

Elötőzade.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai daczára az 

előtőzsde hangulata elég szilárdnak mutatkozott. A 
spekuláczió a nemzetközi értékekben túlnyomóan 
realizált ugyan, de azért az árnivó alig csökkent 
számbavehetőleg. Magyar bankok iránt nagymérvű ke­
resleti érdeklődés nyilvánult s árfolyamuk másfél 
frttal megjavult. A forgalom központján azonban a 
nmamurunyi vasmű részvényei állottak, melyeknek 
megnyitó jegyzése 2 frttal magasabb volt a tegnapi 
zárlatnál. Köttettek : osztrák hitelrészvény 403.10— 
403.20-ig, magyar hitelbank 474 50—475.50-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 305 —30G 50-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 133.50—134 50-ig, magyar 
jelzálog-hitelbank II. kib. 288—288.25ig. osztrák- 
magyar államvasut 430.50—432-ig, déli vasút 103— 
103.25 ig, rimamurányi vasmű 284—286-ig, magyar 
koronajáradék 99.071/,—99-121/,-ig, magyar aranyjára­
dék 123.30—123.35 ig, budapesti bankegyesület 125 75 
— 126-ig, asphalt-részvények 273 — 281 50-ig, Erzsébet- 
maiom 395—397-ig, Luiza-malom 254—259 ig Vik- 
toria-malom 253—355-ig, brassói bánya- és kohómü 
335 - 337-ig, budapesti közúti vaspálya 910—920-ig, 
városi villamos vasút 346 50—348.50 ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel 
részvény 403.10—403.20, magyar hitelbank 475—
475.25, magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 306—
306.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 288—288.25, 
osztrák magyar államvasut 431.10—431.35, déli vasút
103.50— 103.75, rimamurányi vasmű 287.30—287.55, 
magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar arany- 
járadék 123.30—123.35, városi villamos vasút 349 —
349.25,

Déli tőzsde.
Berlin kedvezőbb megnyitása sem volt képes a 

nemzetközi piacznak nagyobb élénkséget kölcsönözni s 
úgy a két hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar 
államvasut árhullámzása a legszűkebb korlátok között 
megy végbe. Nyereségrealizálások a rima-murányi 
vasműben csekélyebb árnyomást idéznek elő. A spe­
kuláczió ezúttal a leszámitolóbank részvényeit kezdte 
favorizálni s azoknak árfolyamát keresletével mintegy 
3 frttal magasabbra helyezte. Helyi papírok közül a 
közúti vaspálya s a városi villamos vasút, a minisz­
teri leiratra emelkedő árfolyamokon élénken vásárol­
tattak. — Köttettek : osztrák hitelrészvény 402.20— 
403.20-ig, magyar hitelbank 475 —475.50-ig, magyar 
leszámitoló- és pénzváltóbank 306-308.75 ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 133—133.75 lg, magyar 
jelzálog-hitelbank II. kib. 288.50—288.75-ig, osztrák­
magyar államvasut 430.25 —431ig, déli vasút 103.50— 
103.75-ig, rima-murányi vasmű 284—284.50 ig, magyar 
koronajáradék 99.15—99.25-ig. magyar aranyjáradék 
123—123.25-ig. Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre: budapesti bankegyesület 125—125.75, 
fiumei hitelbank 146—147, pesti magyar kereskedelmi 
bank 1337 — 1340. belvárosi takarékpénztár 107—
107.50, magyar jég- és viszontbiztosító 137—138, 
Adria-részvények 215—216, budapesti közúti vaspálya 
920—925, omnibusz-társaság 129—130, városi villamos 
vasút 350—352.75, újpesti villamos vasul 149 — 150, 
brassói bánya- és kohó-részvények 335.50—33C, légla- 
és czementgyár 144—145, Hungaria-téglagyár 138— 
139 Dräsche téglagyár 728—730, magyar általános 
kőszénbánya 160— í 65, salgótarjáni kőszénbánya 
731—732, Concordia-malom 368-370, Erzsébet-maiom 
388—395, Luiza-malom 253—260, Viktória malom
246.50— 253, asphalt-részvények 281—283. Schlick- 
gyár 267—270, egyesült üveggyár 213—214, polgári 
serfőzöde 145—146, magyar ezukoripar 133.50—134, 
nemzetközi waggonkölcsönző 514—515.

1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hitelrész­
vény 402.30-402.40, magyar hitelbank 474.75—475, 
magyar leszámitoló és pénzváltőbank 308—308.25, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 133—133.25, osz­
trák-magyar államvasut 430.60—430.85, déii vasút 
103—103.25, rimamurányi vasmű 284.25—284.50, ma­
gyar koronajáradék 99.10—9915, magyar aranyjára­
dék 123.30—123.35, városi villamos vasút 352-352.25.

Praemlumttzlet: osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3.— frt, nyolez napra 7.50—8.80 forint, egy 
hónapra 13—14 frt.

TJtótőzede.
Az utótőzsdén a nemzetközi értékekben a forgalom 

Igen vontatottan fejlődött s árfolyamaikban sem állot­
tak be lényegesebb változások. A főüzlet a leszá­
mitolóbank s a jelzáloghitelbank részvényeiben játszó­
dott le, melyek az agrárbank meg ilapitásának hírére 
rohamosan emelkedő árfolyamok mellett sürgős keres­
let tárgyai. Mellettük a rimamurányi vasmű s a városi 
villamos vasút kötötték le nagyobb mértékben a spe­
kuláczió érdeklődését. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 402.20—402.90-ig, magyar hitelbank 474—
— 474.60-ig, magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 
307.25—311.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
133—133.25-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocs. 
289—292-ig, osztrák-magyar államvasut 430—430.80-ig, 
déli vasút 103—103.25-ig, rimamurányi vasmű 283.25— 
283.60-ig, magyar koronajáradék 99.10—99.15-ig, ma­
gyar aranyjáradék 123.30—123.35-ig, városi villamos 
vasút 352.75—354-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 402.90—403, magyar hitelbank 474.75— 
475, magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 310.75— 
311, magyar ipar- és kereskedelmi bank 133—133.25, 
magyar jelzáloghiteibank II. kibocs. 291.50—291.75, 
osztrák-magyar államvasut 430.75—431, déli vasút 
103 — 103.25, rimamuranyi vasmű 284.50—284.75, 
magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar arany­
járadék 123.30—123,35, városi villamos vasút 354—
354.25.

Sertósbereskedelmi csarnok.
Bodocest-Kőbányán.

Kőbánya, május 31. A) Hízott sertés-árak: I. Mag . 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —ír. 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) —.— ír. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felülj súlyban) —.— 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) —.— tr. 5. Ftatai könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) —ír. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
—kr. — 7 Közép (páronxini 220—280 klgr 
súlyban) —.— ír. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —ír. ill. Romá­
niái: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulvban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő sulyban) ——— kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz 
páronkint 260 dgr. felüli súlybani 42 -43 tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42 -43 
kr. «6. Könnyű (páronkint 22Ö klgrig terjedő súly­
ban 41 - 42 ír.

Megjegyzi*. A fent jegyzett árak snly szerint és pedig a 
izokvánvszerü levonások meilett, egy kilogramm sttiyra kra;- 
czárokban értendőt. Szokványszerüleg a hízott sertések tel • 
tes (brutto) súlyából az életre páronkraí 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonacdi, 
le. — A sertései osztáhrczásánál azot teljes 'élő) «olya 
telik irányadónak.

Sertés-létszám : 1895. évi május 29. napján veit 
készletben 105.208, 1895. évi május 30-ik napján 
felhajtatott 155, 1895. május hó 30-dik napján
elszáliittatcit 2703, 1895. május hó 31-dik napjára 
maradt készletben 102.G60. — A hízott sertésüzlet 
irányzata: A helyzet változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzade.

Becs, május 31. (Az Egyetértés távirata.) Az 
irányzat ma egészben véve szilárd volt. Egyes érté­
kekben — igy a prágai vasiparfársaság és a bécsi tram­
way részvényeiben — nagyon élénk kereslet volt, de 
az ily módon elért árelőnyök nem voltak teljesen 
tarthatók. A Lünderbank részvényei a kedvező szer­
biai pénzügyi hírekre emelkedtek. Az union-bank, 
Bankverein és a rimamurányi vasmű részvényei is 
emelkedtek. Járadékokat még mindig elhanyagolják. 
Valuták egy kissé drágábbak.

11 órakor zárótUar.k : Osztrák hitelrészvény 403.25, 
magyar hitelbank 474.50, Länderbank 284.40, bank- 
egyesület 167.30, angiobank 173.50, uniocbank 340.—, 
osztrák-magyar államvasut 431.—, déli vasút 103.25, 
északnyugati vasút 288 75, eíbavölgyi vasút 201.75. 
tramway részvények 511.—, alpesi bányarészvény
95.50, prágai vasművek 707.—, rímamurányi részvé­
nyek 284 25, májusi járadék 101.40. magyar arany- 
járadék 123.40, magyar koronajáradék 99.15, husz- 
frankos arany 9.65‘/2, német birodalmi márka 59.50 
készpénzben.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az irányzat szilárd, de a for­

galom nem volt élénk. — Jegyeznek : Osztrák hitel­
rész vény 403.25, magyar hitelbank 474.75, Länder­
bank 283.80, unionbank 340.50, angiobank 173.75, 
bankegyesület 167.30, osztrák földhitelintézet 560.50, 
osztrak-magyar államvasut 430.75, déli vasút 103._ , 
eíbavölgyi vasút 291.75, északnyugati vasút 288.5, 
alpesi bányarészvény 95.40, rímamurányi vasmii 
284.—, prágai vasmüvek 707.—, májusi járadék 
101.45, magyar aranyjáradék 123.40, magyar korona- 
járadék 99.15, német birodalmi márka 59.50.

Később az üzlet csöndes és az árfolyamok japránkint 
csökkennek. Valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 402.50, magyar hitelbank 474.—, angiobank
173.50. unionbank 340.—, Länderbank 282.80, bank­
egyesület 166.90, osztrák-magyar államvasut 430.62, 
déli vasút 102.75. eíbavölgyi vasút 291.50, dunagez- 
hajózási részvény 577.—, alpesi bányarészvény 96 75, 
májusi járadék 101.40, osztrák koronajáradék 101 45, 
magyar aranyjáradék 123.40, magyar koronajáradc-k 
99.15, német birodalmi márka 59.50, fegyvergy ri 
részvények 384.—. Tartva.

Becs, máj. 31 (Magyar értékek zárlata.) 4 - .
iranyiáradék 123 40, Tiszai és szeg. kölzsj sorsjegy 
148 öŐ, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103,30. . . 
kel. vas. áll. kötvény 124 50, Magy. lesz. és valtób, 
részv. 306.—, magyar kereskedelmi bank. 1330. Ma:-;, 
koronajáradék 99 15, 41,,-os Mdteherment. not« 98.30, 
magyar hitcib.-reszvény 473 50, Msgy. nyer. k.-'.us- 
jegy 158 50 Kassa-cderbergi vasui-részvény 199.—. 
Rimamut áuy 283 75.

Becs máj. 31. /Osztrák értékek zárlata.) 4.2 „ 
papirjáradék 10140, 4%-os osztrák aranyjáradea 
123 05 1860, sutstegy 158.—, osztrák hitelsorsjegy 
199 50, angol-osztrák bací-reazvéuy 173.50. bécsi 
Bankverein 167. — . osztrák-magyar bankrészvény 
1074, déli vasuí-tészveas 102.75 dunagózbajózásí 
társaság 575.—, dohány-részvény 237 50. cs. k. arany 
(vert) 5.72. német bank váltók 59 45, - 4*2 % ezüstjá­
radék 101.35, osztrák koronajáradék 101.50, 1864.
sorsjegy —.—, Osztr. hitelint. részvény 402.50, 
union-bankrészvény 340 25, osztrák Länderbank 282.80. 
osztr -magyar áílamvasut 430 63, eíbavölgyi vasutrész- 
vény 291.75, alpesi részvénytársaság 97.50 20 fran­
kos arany 9.65, londoni váltóár 121.70. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, május 31. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 402.50, 
magyar hitelbank 474.—, bankegyesület 467.—.union- 
bank" 340.25. Laenderbank 283.10. osztrák-magyar 
államvasut 430.62, déli vasút 102.75, eíbavölgyi 
vasút 291.75, északnyugati vasút 288.75, török do- 
liányrészvény 23S. —, rima-murányi vasmű 284.50, 
alpesi bányarészvinyek 97.80. májusi járadék 101,40, 
magyar koronajáiadék 99.15, török sorsjegy 85.80, 
német birodalmi márka 59.47 készpénzen, 59.57 
júniusi ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béca, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Amerikában tegnap ünnep volt és igy az üzlet 
megnyitásakor a spekulácziónak nem volt ösztönzése. 
Búzában őszre, realizálások pár krajezárrai csökken­
tették az árfolyamot. Rozs tartott volt. Tengert szi­
lárd, zab pedig nyugodt irányt követett. — Köttetett: 
búza őszre 7.86, 7.81 és 7.82 frton, rozs májas- 
júniusra 6.54 frton, rozs őszre 6.98, 6.96 és 6.97
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Hon, zab május—júniusra 6.78 frton, zab őszre 6.37 
és 6.36 frton, tengeri május—juniusra^.SG forinton, 
tengeri julius—augusztusra 6.75 és 6.78 frton. Rep- 
cze augusztus—szedtemberre jegyzett 11.űo —11.65 
irtot. Fel mondatott 1000 mm. búza.

Délután. a tengeri volt az érdeklődés főtárgya és 
e czikkben nagyobb fedezési és véleményvásárlások 
történtek, ez főleg azért történt, mert noha a május 
júniusi határidő fele már letelt, még eddig mindössze 
3000 mclermazsái mondtak fel. A tengeri árfolyamok 
tegnap óta mintegy 30krral emelkedtek. Az irányzat egye­
bekben is szilárdabb volt, mert a külföldi piaczok is 
barátságos hangulatot jelentettek. — Köttetett: búza 
őszre 7 >3. es 7.87 frton, rozs őszre 6.06 és 6.99 forin­
ton, tengeri május—júniusra 6.93 és 7.— frton, ten­
geri julius — augusztusra 6.S— és 6.87 írton, tengeri 
szeptember—októberre 6.92 és 7.05 frton ; jegyeztek 
továbbá búza május—júniusra 7.52—7.54 frtot, rozs 
május — Turnusra 6.57—6.60 forintot, zab május 
jur.iv.sra 5 ;'0—0.82 frtot, zab őszre 6.3« —6.39 frtot, 
repi-í.v augusztus—szeptemberre 11.55—11.65 frtot.

Szesz ára ma tartott volt. Kész kontingentált szesz 
-egyez 16.10—16.30 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin. május 31. (Az Egyetértés tudósitójának

távirata.) A haussemozgalom n magánközönség mind­
inkább lö.ekedő resztvet ele következtében mind na- 
g-,óbb m rveket ölt. Ma nagy vásárlások tör­
téntek bankrészvényekben, különösen Disconto-rész- 
jegyekben. Köszénbánya-rész vényekben és a Jura- 
Simpion-x stu részvényeiben szintén élénk kereslet 
volt.. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 249.40. 
Oisconto-Commandit 225.25, darmstadti bank 160.25, 
Deutsche Bank 19i.—, drezdai bauk 16/.40, Ilan- 
delsges«- -uhaft 162.10, nemzeti bank 140.40. osz- 
trák-magvar állam vasút 181.—, osztrák déli vasút 
43.60, eibavölgyi vasul 145.60, bustiehradi vasul 
276.30, var#ó-bécsi vasút 286.—. Svájczi vasutak 
s-ilárdav. Jura Simplon 96.75, Gotthard-vasut 186.90, 
s-.ájcri .--zv. keleti vasút 141.75, union vasút 98.60,
- jc/.i központi vasút 141.25, meridional-vasút 126.30, 
középteogeri vasút 93 40. Német vasutak szi­
lárdak. Magyar aranvjaradek 103.30. magyar ko- 
ronajáradt k 98.40. orosz consol 103.40, orosz 
3'„o „ os járadék 98.—, 4"(,-os orosz kölcsön 67.90, 
oro- I 220.25, olasz járadék 89.10, német uj kölcsön 
•. - 40. n-xiköi 88, török sorsjegy 152 60. Bány.iér'ékek 
szilárdak Laura-részvény 139.40, dortmuodi >3.75, 
boehumi 160.60, gelsenkircheni 170.25, harpeni
151.40, lid-ernia 156.25, Trust 154.50, Llovd-részvé-
cvek 107.30. Magánkamailáb 13 , .

Berlin, május 31. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára- 
cék 103 30, magyar koronajáradék 98.40. osztrák 
hitelrész'< ny 249.20. osztr.-magyar államvasut 180.90, 
osztrák diái vasút 43.60. Szilárd.

Franki art. május 31. (Lsti tőzsde.) Magyar koro­
na uradé.; 95 „ osztrák hitelrészvény 337.62, osztrák- 
magyar á amvasut 264.62, alpesi bányatársaság 81.50. 
Szilárd.

Hamburg május 31. (Zárlat) Magyar aranvjaradek
103.40, o ,ák aranyjáradék 103.50, osztrák ezüst- 
laradék 83.30, osztrák hitelrészvény 337.50. osztrák 
1 -60-as .. . imi sorsjegv 135.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 912.50, osztrák déli vasút 212. — , olasz járadék 
89. Szilárd.

Pária : ájus 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
;ráta.) A z-de csendes a prémiumnyilatkozat nem 
idéz iá. r:.-izgalmat. Az irány nem igen határozott,
: onb..n : inkább szilárd, semmint gyenge. A

k gyenge kezdet után javult, spanyol 
t oia- ■ adók gyengébb, aranybánya-részvények 
keres*:! A zárlat kedvező. Egyedül figyelemre 
méltó jei-": -=z, hogy a nyári üzlettelenség az idén 
korábban kezdődik, mint más években. Az üzlettelen- 
séget a -zöbün álló ünnepek is fokozzák. London, 
mely a pári i piaczra most nagyon tontos, keddig 
fog ünnep .ni, Így hát az üzlet csendes menete köny- 
nven éritiMő. — Jegyeznek: 3%-os franczia jára­
dék l1 I . törleszthetö járadék 101.10, 4‘/,“/,-os
áradék 0 7 55. Banque de France 3630.—, Crédit 

Fonci r >" 75, Szuez-részvények 3245.—, egyiptomi 
kölcsön 521.87, spanyol külső járadék 72.—, magyar 
aranyjáradék 103s t, olasz járadék 89.G5, orosz
101.10. I - 3 % -os orosz kölcsön 93.50, portugál 3%-os 
kölcsön 25’ Ottoman bank 526.25, osztrák LUo- 
derbank ' '3.50, osztrák-magyar államvasut 903.—, 
Rio-Tinto rézbánya 407,50.

•7 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.40. 41?, %-os járadék 107.55, magyar 
arany Ír vi k 103.81, osztrák aranyjáradék 103.—,
- Bztrák-magyar államvasut 906.25, osztrák déli vasút 
212.50. osztrák földhitelrészvény 1467.—, osztrák

:.k 595.—, alpesi bányatársaság 208.12, 
ész vény 493.12, Banque de Paris 795. — . 

o: tornán bank 726.87. Ingadozó.
London, május 31. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

101.75. vsztrák déli vasút 9.75, 23 t százalékos angol
asoi 106.25, uj spanyol járadék 72.25. Magánkamat- 

iib J ,. Szilárd.
London, május 31. (Megnyitás). £3/4'/,-o» angol

consol 106*;,.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

éi í'fcly*n cfc az illett! helyi izokvinyik szerint kéazpózben, medi0 
itify altiuif a értendők, e szerint a aieílákeltparitás 13 készpénzre vagy 
Lc-cac ra tlie’íieg ultimora értén ti5. A ke-spén*-Árfolyamok K-val. * 
L.ec; ra M-mel, az ulUm >:a L-va : vannak magjeiolve. Magatal értetődi^ 
hogy a íexi’x i:szam:L&.-osnoz még a•ransaccü -kültsogek továbbá a 
laeuic- e- oi mi arfoiyam.,khoz azonkívül a mindenkori oudspenti 
pr ic,ngaczi e eiek le axamuasfia vsennöA. A *-gal jelölt értekek a buda- 
pe-íz.: .ec aeru jegy-zz^tnak. Átszámítási árfolyam 100 márka visra 
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Május 31.

FABIB.
Trascs» 3%-oa járadék— —

0«trák-ma?yar ál lám vasét —
Osztrák déli vasat—     —
'Osztrák . d mtel - részven ytarSM 
'»acezia íőrlesrthetfl járadék — 
Magyar 4*4-os aranyjandék —
‘Ottoman-cant _____ _ _
"Osztrák Lacüerbank— — — 
Törők d&hanv-~9zvMiy— — ■
•Banqze tie Pxria __ — __
‘Alpes, fcacyareer vény     -
Osztrák arany; iradék _ —

Osztrák 4-2%-os pap.rjaradék • 
c 4 2%-oe ezítstjuradék —
« 4%-os ar&nyjaradék _

Mafyp!' 4% ős aranyjaradét ■
« 4 - óh# korona járadék—

‘Eibavölgyi vasat_____ __ _
Osztrák iute. részvény _ —
Osztrák-rr-aír; r a, lám vasat— «■
Osztrák déli vasét _ __ —
"Károly-La«os vasút _ — —
Kassa-ode-: erg. vasat — —
‘Orosz ban if _ - .•>•   — — ■
Váltó beev. puezre __ — —

FBAarKFUBT.
Osztrák 4 2%-oá papirjáradék * 

< 4-2%-os ezflstjáradék ■
« 4% -os arany]áraűék —

Magyar 4*-as arany járadék «■
c 4%-os korona Járadék- 

Osztrák b.’sirészvénv — — -
Osztrák-magyar Lant _ —
Osztr a* - rn .g ,r a., amvasut— —
‘Károly Ív. - vasat _ — —
Osztrák del vasút_ _ — —
Váltó tíc-,: plZCZle__ __ — mi
Umonbv.K _________ — —
•ViüsucDseagt részvény— — — 
* AJ pest bán y z tár saság — —

Ár- Buda-

»rrmleíi

különbözet xi 
utolsó zárlat­

hoz tepeet
0 szír. áriákban

102.40
101.45
90s .2 5 4X8 10 — 106

fi 241+60 10I.A5 — 1 32
K 1417.— -------
0n tos er 123 3t — 0.31
0 718ZI
1 596 —
1 49X.11
1 795.—

.0 206 Íz
103 -- 123.33 — 0.38

c
K 101 70 101.88 + o.ot
i 103 40 113.17 — 0.11
X 103 50 123.47 — 0.13
c 93 60 99 75 + 0.0i
c
0 248 8-j 40$ — — 0.99
0 181 — 430^)4 — 0.61
ö 43 60 1C3.C9 — 1.69

.0
*

110.10 —

SÍ9 90 —.—
168 10 69 41

,e 85.40 19L7C — o.ro
.1 85.40 IOI.9; 4- 0 15
E 103 40 183 17 - O.ll

.0 103 20 135.13 — 0 34
0 9i.es 99 30 — 0.03
e srrga 402.25 - 1.13
I 304 50 1073 72 — l^K

.0 364 50 429 54 — 3 15
0
• 67.63 103.— — 1.73

168.— 59 45 — 0.06

-s 132*30
i 80 —

Trieszt, május30. A ezukorptocz nyugodt. Centrí- 
fuaál-piU tavalyi készáru 14»/, -15®/4 forint, június 
-augusztusra 15»/4-15*/, frt. Kávé Rio 88-103 frt, 
Santos 95—105 forint. Változatlan. Szesz készáru 
(,i- frt. Bors (sinzaporei) 31 32 forint, változatlan.

Berlin, május 31. Búza, rozi, zab szilárd, olaj bá­
gyadt, szesz javult.

Hamburg, május 31. Nyers czvkor májusra 
10.10, juniusra 10.15. augusztusra 10.47. szeptember — 
októberre 10 57, oklóher—deczemiierre 10.82. január 
_márcziusra 11 márka 30 kiiónkint.

Hamburg május 31. Kávé szeptemberre 76*/*, de- 
czemberre 74*/, fillér iontoukint.

Hamburg, május 30. Petroleum nyugodt, helyben 
7 márka.

Pária, május 31. Búza, liszt lanyha, olaj bágyadt, 
szesz nyugodt. Idő: záporeső.

Pária május 30. NyersozuJoor (88 fok) készáru 
28—28.23 frank tartva. Fehér ezukor májusra 28 
frank, júniusra 29.23 frank. Szilárd. Julius-miaiisz_- 
tusra 29.50 frank, októbertől négy hónapra 30.25 
frank. Finomított készáru 98.50—99.— frank.

Havre, május 31. Kávé júniusra 96*/, frank, októ­
berre 94 frank.

KBüdld! eurntöi»d*l sáriét»
Számiti 1 nrloiyam német piatzotra ion mázta Siti — 59 M 50 kr 

100 frc. viiita 4S frt 5f» Er.

Küiőnbőeet ai 
4r. Bada utolsó tárlat

Május 3 Z. lolyarn PeM’-j bot kopoatJ -gyenles jastr.ér'.ákbéi!

Olaj

i
KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, május 31. Nyersozukor Prágában 13.35 
frt, uj Campagne 13.85 frt, finomított ezukor Prágá­
ban 28 75 frt.

PAMB.
Bote folto b-lra — — — — —

júniusra
— jti! -,;tií?a<r.*.asra — — — —• i

n -gv utolsó hóra — — ;
Liszt friyo bora — — — — :

júniusra — — — — —
— jul.-augusztusra — — — — |
— négy utolsó hóra — — — i

fo lyn bora — — — — — —1

— jul :«ugu "tusra — — — —.
— 4 utolsó hóra — — — |

Stesz inlyo bóra— — — — — —
; lisztusra — — —• — i

BZSUK
Búza májusra — — — — —j

— B/eptemberre— — — — — j
Rozs ma.iusra — — —

— Fr-'pf emberre—   — — — [
Zab májusra — — — — —

— szeptembere   — — —
Olaj maju-ra — — — —

— októberre — — — — —
Szósz májusra _ — — — —

5TZTXT3L
Busa mű: -júniusra — — — —j

— szop!.—okt.-re — — — — I
Rozs nini -júniusra _ __ — — —

— szept—okt.-re — — — — j
Olaj ruaj.-juuiusra — — — — —

— szept.-okt.-re — — — — |
Szesz 'i elvben 50 marks

fogyasztási adóval   — — —
— derzemberre 70 marta fo­

gyasztási aacval — — — —
— májusra 70 márka fogyasz­

tási adóval— _ __ __ — —

SÓUL
Basa májasra —   _ — —

— jut -ra _ __ __ — _
Rozs májasra — — — — —

— jun.-ra _ _ _ — _
Olaj májusra — —

— októberre _ — —
30K0EZLÓ.

Búza helyben ______
Sárga utasa helyben — _ .
Rozs heiveen _ — — —
Zab helyuen _ _ _ — — ,
Rapszs heiyoeu — — — —
Szesz 0 e- májusra _ .
Szesz !70-es) raajuin — —
Tengeri luu kih/ukint — — . Olaj májasra _ — — —

— júniusra — — — ——

9JSS
9 60 9.80 10.10 

13.37 
13.53 13 67 
13 fS 83.29 83.89 
83 53 
ÍS.ÍS15 86 16.01
16 01 IC S9

58.30

- - — 48 SD

16 80 le.10 
15.40 
1? 60

0.18

I9.M + 0.01

9.6t 
i 58

0.07
0X11o.i*
0.01

cseresznye olasz 1 kg. 25—36 kr., 1 liter 20—30 
krajezár.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. mester-uteza végén.)

Budapest, május 31. (A fő- ús szók városi vásár 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott : Soroksár, Haraszti, Ócsa, Bugyi. A.-Ncmedi, 
Csepel, Taksony, Monor, Várpalota, Úri, T.-Szecső 
községekből 118 szekér réti széna, 10 szekér muhar, 
7 szekér alomszalma, 39 szekér zsupszalma, 20 
szekér luezerna, 2000 zsák szecska. A forgalom 
élénk. Arak 1 q -kint következők voltak: Réti széna 
3.30-3.70 forint, uj 2.50—3.10 frt, muhar 3.40— 
3.60 Irt. alomszalma 1 — 1.20 frt, zsupszalma 
1.35 1.50 frt, luezerna uj 2 — 3.— írt, szalmaszecska 
1.80 2.— frt. Összes kocsiszám 214. Összes súly 
171.200 kilogramm.

Sertéavásár.
Bécs-Ujhely, május 30. Összesen felhajtatott 1935 

sertés és pedig 1081 magyar lajta, 736 horvátországi, 
88 boszniai és 30 németországi. Jegyeztek: makr­
ózok 13—16 forintot, süldők 17—24 forintot, éves 
malaczok 25 — 29 forintot, páronkint 4% levo­
nással. S/urni valók 38- 42 kit, hízott series 39 — 
42 krt elve kilónk!nt.

IISS5

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

ff ¥9'Ml 69 ill

■ Síigoruan a magyar gaz-
tegßT- dasagi viszonyokhoz alkal 

mázott gyártmányok.
Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 

árjegyzékkel, szakbavagó felvilágosí­
tással es tanacscsal. árak és feltételek 
közlésével szívesen és díjmentesen szolgai 

ISiső xrL£vg"3ra,r

Gazdasági Gépgyár Részvény-Társulat
Gyártelep: Külső váczi-ut

e/.iMitt. ca vr.i.xi n.'.sf-.K ■

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Élelmlczlkkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, május 31. (A székesfővárosi vásárigazga­

tóság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár a haltéren. A fővámtéri, Ferencz József- 

rakparti és haltéri piaczra 16 helybeli halász és 
halkereskedő által 60 q. és vidéki 4 kocsin 6 q., ösz- 
szesen 66 q. kevert hal hozatott. A vásár élénk 
volt, az árnál a nagy nem élő hal 10—10 forint­
tal csökkent. Viszont elárusítók fizették a hal 
q.-át : nagy élő 70 — 90, nem elő 40—60 forint, 
közép nagy élő 60—80, nem élő 36—50, apró élő 
15—25, nem élő 10—15 írtig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán kö­
rülbelül 72ÚO, hajón körülbelül 1300, 15 kocsin körül­
belül 2000, helybeli árusoktól körülbelül 3600, összesen 
körülbelül 14.100. A vásár élénk volt. Nagybani áruk 
páronkint: ívük 130 — 150 kr, csirke idei 60—160 
kr, kappan feltüzelt 200—200 kr, lúd hízott 550 — 650 
kr, lúd sovány 240—260, récze lehúzott 140—150 
kr, pulyka (elhízott 240—280, gyöngytyuk 140—140 
kr, galamb 35—45 kng. — Az uj vásártéri piaczra 
felhozatott a szokott községekből vaspályán körülbelül 
4000, kocsin 1350, gvalogarusok 1500, helybeli árusok 
4500, összesen körülbelül 11350. A vásár élénk. 
Nagybani árak páronkint : tyuk 130 — 150 kr, idei 
60- 140 kr, récze hízott 200— 250 kr, sovány 140 — 
ICO kr, lúd (liba) hízott 400 — 600 kr, sovány 200— 
350 krig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán kb. 46.000, 
hajón körülbelül 9000, 7 kocsin körülbelül 14.000, 
helybeli árusoktól körülbelül 32.000, összesen körül­
belül 101.000. A vásár élénk volt. Nagybani árak : 
1 láda friss (,1440 darab) 27.50—27.80 frt. Az uj vá­
sártéri piaczra felhozatott a szokott községekből vasp. 
körülbelül 22.000, kocsin 3000, gyalogárusok 3000, 
helybeli árusok 8640. összesen 38.640 friss tojás. 
A forgalom élénk. A következő árak jegyeztettek : 
friss tojás 1 darab 2 —2'/2 kr, 100 darab 200—210 kr, 
40 krért 19-20, 1 láda (1400 darab) 2800—2850
krajezárig.

Zöldség. Hozatott a Ferencz-József-rakpartra vas­
pályán 300 q., hajón 120 q., — kocsin — q., hely­
beli árusok körülbelül 500 q., összesen körülbelül 
920 q. vegyes zöldség. A vásár élénk volt. Nagybani 
árak : 100 csomó sárga répa 400 — 500 kr-ig. 100
csomó petrezselyem 400—500 kr-ig, 100 darab 
fekete retek idei 80—200 krig, 100 darab János 
retek 40—60 krig, 100 kalarábé idei 360—400 krig, 
100 darab idei kelkáposzta 70—130 krig, 100 darab 
fejes saláta 60—120 krajezárig, 100 iddi vö­
röshagyma 60—70 krajezárig, 100 darab zeller 
600—1000 krig. 100 darab ugorka salátának 1500 — 
2500 krajezárig, 100 idei foghagyma 70 — 80 krig, 
1 q. foghagyma 1500—2000 krig, 1 q. vöröshagyma 
700—750 krig, i q. burgonya idei 480—500 krig, 
1 q. idei olasz burgonya 1200—1500 krig, 1 q. 
sárgarépa 1000—1200 kr. 1 q. petrezselyem 800 
—1200 krajezárig, 1 kiló (olasz) zöldbab 60—75 krig. 
1 q. (olasz) zöldborsó 1600 — 1700 krajezárig, 1 kiló 
sparga 60—70, 1 liter egres 5—8 kng. Felhozatott az 
uj vásártéri piaczra a szokott községekből 6 szekéren 
körülbelül 36 q., gyalogárusok által 264 q., össze­
sen mintegy 300 q. vegyes zöldség, A forgalom elénk. 
Árak a következők: burgonya 1 kgr. 5—15 kr, 1 q. 
500—COO kr, 1 liter 8-10 kr, 1 zsák 100 - 280, 
karaláb 1 kgr. 30—40 kr, 1 darab 3—4 kr, 1U0 d^ab 
300—400 kr, savanyított káposzta 1 kilogramm 
14—20 krig, 1 q. ‘1200—1800 krig, kelkáposzta 
1 kgr. 12—15 kr, 1 drb 1 — 1 kr, 100 drb 50-90 
kr, fejes saláta 1 drb 1 s—2 kr, 100 darab 35—110 
krajezárig.

Gyümölcs, hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
vasúti körülbelül 100 q., hajón körülbelül 10 q.,
helybeli árusok által körülbelül 200 q., összesen kö­
rülbelül 310 q. vegyes gyümölcs. A vásár élénk 
volt. Nagybani árak : 1 q. faj alma 2500 — 2u00 kraj­
ezárig, 1 q. közöns. alma 1400—1500, 1 q. szentjános­
kenyér 1300—1400 kr. 1 q. füge 1400—1700 kr, 
1 láda (200—300 narancs 400—550, 1 lad a cziirom 
(300—360) ezitrom 430—450 kr, 1 k. noszpolya 
26—30 Ur, 1 klg. földi eper 100—120, 1 liter sza- 
mócza 33 -50 kr. — Az uj vásártéri piaczra felhoza­
tott a szokott községekből összesen G q. vegyes gyü­
mölcs. A vásár közép. Árak a következők : közön­
séges alma 1 kgr. 15—18 kr, 1 darab 1 — 2 kr,

NAPIREND: június 1-én
Naptár: Szombat, junius 1 Rnm kath. Pamfil. —

Brot. Jusztin. - Görög-orosz (május 20.) Találó. — 
Zsidó: Siván. 9. Sab, Nassa. Nap kél: 3 óra 6G 
perczkor, nyugszik: 7 óra O9 perczkor — Hold kél: 12 
urakor délben, nyugszik: 12 óra 42 perczkor éjjel.

A közoktatásügyi miniszter fogad déli 12—2-ig
A horrát miniszter fogad d. e. 1U órától délután 1-ig.
Gépészmérnök janiális a Margitszigeten.
Ügetöverseny az ügető versenypályán.
A színész egyes ülőt igazgató tanácsa junius 4-én ked­

den délután tartja rendes havi ülését.
A turista-egyesület kirándulása, a vágvüigybe. Indulás 

a nyug. páiyaliázból.
Az oltáregylet kiállítása az angol kisasszonyok Lipót- 

ulc::ai Zárdájában.
Az állami ipariskola ifjúságának mulatsága az Eöt­

vös-villában.
Nemzeti mnzenm : képtár, nyi va ci. e. 9-151 ti. II. i óráig 

Többi tárai megtekinthetők őO kr. belépő díj mellett.
Technológiái ip ami üzenni zárva.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben. Nyitva d, 

e. !l lírától esti il úriig. Belépti dij 50 kr.
Az i S4& — 49-ki szabadságharczunk ereLlyemuxenma

Károlv-körut 3. sz, r-g/ 1 -tül <1. u. li; látható.
Szabadalmi levéltár 1 i> zm-l-ter), nyitva délelőtt 

S—12-1 •.
Tudakozó iroda: V Akailémia-utcza 12 sz. — Hivatalos 

órák d. e. H -12-ig. és d.u. 3 --6-ig.
Magyar kereskedelmi museum. Az íjraz^atAsági iroda

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-töi d. u. 2-ig.

Háziipari bazár : kerepesi ut 22. sz. emelet.
reggel 9-töl esti 7-ig, ünnep- és vasárnap <1. e. 9

Nyitva
-12-ig.

Kivonat a hiv. lap május 31. számából
Árverések a fővárosban. Pécsi M.nó és neje 

2918 forintra becsült ingóságai junius 1. VI. kér. 
Andrássv-ut 19. szám. Földessy Lajos 4665 forintra 
becsült iegós. június 5. IV. kér. Mária Valéria-utcza 
7. sz. Somogyi Ferencz 381 frira becs. ingós. junius
l. IV. kér. Migyar-utcza 40. sz. Dulnoky Lajos 508 
írtra becs. ingós. junius 5. VII. kér. Bálint-utcza 4. 
sz. Dr. TT assilievich Emilné 904 forintra becsült 
ingóságai junius 1. IV. kerület Kigyő-utcza 1. szám. 
Kanicz Manó és neje 4342 forintra becsült ingós. 
junius 4. IV. kerület Váczi-utcza 25. sz. Goldschmidt 
G Károly 1371 forintra becsült ingóságai julius 5.
VI. kér. Hermina-ut 57. szám. Terényi Irma 3312 
forintra becsüli ingóságai junius 1. IX, kér. Ferencz- 
körut 39. sz. Lerger Vilmos 431 forintra becsült 
ingóságai junius 1. V. kér. Nádor-utcza 34. szám. 
Fischer S imu 308 forintra becsült ingós. junius 11.
VII. kér. Cserliát-utcza 21. sz. Báró Splényi Pál 
48276 forintra becs. ingatl. junius 6. V. kér. Alkot- 
mány-uteza 22. sz. (kir. törvényszéki palotában.j 
Balog Kálmán 1516 írtra becs. ingós. junius 7. VII. 
kerület 1 larsfa-utcza 25. sz. Manovill József 411 
írtra becs. ingós. VII. kér. Kerepesi-ut 14. sz. Men 
ezer Ignác/. 599 forintra becs. ingóságai junius 1 
VII. kér. Kalvária-utcza 21. sz. Báró Splényi Pál 
472 írtra becsült ingóságai junius 1. VII. kér. ltotten- 
biller-utcza 54. szám.

Árverések a vidéken. Nemes János 6750 forintra 
becs. ingatl. augusztus 14. Nagyszebenben. Ibi Imre 
14286 forintra becsült ingatl. junius 28. Sz.-Fehér­
váron. Miksa Juon 150 forintra becsült ingatlanai 
junius 27. Temesváron. Vajda János 2465 forintra 
becsült ingatl. junius 18. Tisza-Füreden. Darvay 
Ferencz 1500 forintra becsült ingatlanai junius 21. 
M.-Szigeten. Pázmándi Karoiin és Etel 2700 forintra 
becsült ingatlanai julius 2. Miskolczou. Döme István 
2948 forintra becsült ingatlanai junius 6. Szegzárdon. 
Grúszmann Mihály és neje 2036 frira becs. ingatl. 
junius 5. Ipolyságon. Berzeviczy Béla 9564 forintra 
becsült ingatl. junius 4. Szirákon. Schön B. József 
1500 forintra becs. ingatl. junius 12. Nagy-Becskere- 
ken. Nenlinger Branna 2210 forintra becs. ingatl. 
junius 24. M.-Szigeten. Joó Lajos 2374 forintra becs. 
ingatl. junius 19. Munkácson. Sándor György 478 
írtra becs. ingatl. junius 24. Sz.-Régenben

Csdőmogaztintetée. A nyitrai kir. törvényszék 
részéről David Ferencz nyitrai bejegyzett kereskedő 
ellen, — a budapesti k,r. törvényszék részéről Fischer 
László budapesti bejegyzett kereskedő eilen, — a 
szabadna! kir. törvényszé részéről Tetsch Mór ellen 
a csőd megszüntettetett.

Pályázatok. A nagvbecskereki kir. törvényszéknél 
aljegyzői, — az aradi kir. törvényszéknél jegyző. — 
a szeniczí kir. adóhivatalnál ellenőri, — az eperjesi
m. kir. pénzügy igazgatóságnál gyakornoki, — a tolna- 
megyei löispánságnál 11. allevéltarnoki állásra.

Dr. Fenmayér L. V«r-eez 
Verovits .1. Vflrsecz 
Bodó L. Versecz 
Palkov L Verset-z 
Stojv.-«‘f M. Ver-..ez 
Glöeknor .1 Veraecz 
Breinich S. Versei-/.
I»r. l.?«nka S. K 
l)r. Fa mer L. N .-Várad 
Bzentmihálvi > flyÖr 
Birk-'leiner 11. B.-Bánya 
Tesanszkv J.-né N.-Kanizsa 
Horváth J. H. Pályi 
Pulay F. Komárom 
Kuvevk K. N -Koinlós 
Gfilipd .1. Be s 
Lcdvig S. N -Várad 
Sitiimidt D. Értény 
Hartmann A. Kunhegyes 
Kompoth K. Szt.-István 
Herényi (í. S’zi-upd 
Hu-zár G V.-Ujiivly 
hcbüit M. Marczali 
Adler M. \evsoiz 
Bottler F. Veru. tz 
Fischer J. Becs 
Ke-E z A. Gyöngyös 
Grünfold 9. Miskolcz 
Parti A. Metzenzef 
Kaufmann H. N.-Károly 
Ungi-r J. Losoncz

Pannónia szálloda.
Eliásy 7. S.-A - A.-Ujiiely 
L)r. ;vhe-zturad G. Gyöngyös 
Anczay G ,\ -Kér 
Kubinyi I. U -Fehértó 
Tóth B P. Pof.
Nosticas G. Zamb.tes 
Jnnovits Ii. Újvidék 
Belivzay G. B.-C.saba 
Weinet A. .M.-Sziget 
Dreszler G. Heve 
Hr. N ivák I. Va^annó 
Dr Frank M Miskolcz 
Terhes L. Fdelény 
Dr. Gruber E. Szombatliely 
Hiitinger E. Verse ez 
Schmabek .1. Sz. Udvarhely 
L-r. T»'«cliler A. Iglú 
a iss F. Zen tu 
Dr. Balugli £. N.-Szalouta

Kommer Antal. 
Metropole szállodája.
Lövi .1 Gippa 
Bradl H S Tarján Schwartz S. iiéc- 
Karer 1. Eger 
Emerirh A uérs 
S/atniiiri L. Debreczen 
Roth B. A.rád 
Hügyészi R. Szilsárkány 
Rost C Becs 
Steinberger P, Lúgos 
vide 3. Lugo<
Fried 7.g. P.-Peó 

! Lubik Ö Rozsnyó 
Nyitó í. Rózsi.yú 
P.unczhardt J. Nyíregyháza 
Adler J. Pécs 
Kölnit J. Arad

Központi szaliuu...
Dr. Kele A. Z.-Egerszeg 
Dr. Kleiszner U. Újvidék 
Kleiszner G Futták 
Hémeth B. D.-Adjny 
laber M. Becs 
Srata M. Lemberg 
Heimler M. N.-' aniz»a 
Hinkeldein Gy. Lipcse 
Meszlay A. Verpelet 
Kont J. Mezőtúr 
Szánthó D. Békés 
Reichold E. Temesvár 
Knok Pi. 3.-A -[jhely 
Jámbor A- Rajka 
Heitmann F. N • Bzeben 
Gottstein A. N. Bzeben 
Smolensky G. Bikik 
Lugar T. Rotten-vhloss 
Grünhut F. Béc-.
Lehmann F. Keszthely 
Koniakov-'kv .1 Frankstadl 
Förtely J. N -Fügéd 
Mé-záros Z. Miskolcz 
Tanner V. Becs 
För-te- S Ln«uncz 
Balogh J. Nyitra 
Tordai J . Piski

Hungária szálloda
Vay I. ölassi 
Gr. Zichy Ö Zákány 
Devoiue A. Paris 
Br. Myáry B Pozsony 
Br. Pupper A. Becs 
Br. Füidvury L. Szeged 
Br. Vay E. Zsolc/a 
Gotthilf F. Temesvár 
Barburescu J. Berlin 
Gascard A. Drezda 
Voinits A. Terézváros 
Schulte F. Magdeburg 
Salinger M. Berlin 
Dorozir.szky G. Podolien 
Colliscn E. Boxted 
Collison B. Boxted 
Bergl J. Fume 
Auer E Karabia 
Dr. Smidler A. fíranicza

Sronatá F. Hranicza
I>r. S>lé iyi A. Tasnád
Pater-oliíi W. Glasgow
Boc.ri* lit W I iegnitz
Hovald G Kiel
Spit? R. h*-Unn
P'ittger .!. Hamburg
Gvefdrumni U Kinlinia t
Harcai ich J Fiume
Stffimovic- <1 Veisecz
Huctil .1. Zom bor
Hath t. D -Ffildvar
Wulf E. Rusvl.au
Schnuiuiavher J. Récs
Déry M. Bécs
Falk J. Bécs
Wolf VV. f-écs
K.oníi-M A. Récs
Zombory L. Újvidék
Karálsonyi M. Tokaj
Szent mik lossy J. Delta
l»r. Baruch M. F>-^eg

Fehérló szálloda.
Dr. Spilrotli A. fi e/da 
Dr. Ambacfi S München 
Kutliy G. N -Kall í 
Vere- Oro-háza 
1) . Piichta A. Becs 
Dr. Temer A. Becs 
Fekete F. To du 
Erdélyi V. Szi-pes 
Schindler M. i-yüngvös 
Fi; .-te J. Paj-a 
Nagy -VI. Tordu 
Weí z P. Pozsony 
S-dioltz M Szabadka 
Krisimi K. R.--/o:id'at 
])r. Kurco< F. M-v ‘-ariiely 
Schwa’tz M. Szeged 
Klein M. Ha* van 
Blau A. Tetne var 
Szód ics M. Becs

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Ha’y L. Re, ^
Koyka B. T -Újlak 
Fernbacb P. Zom bor 
O-tivs I Ver-ei-z 
Báthory B. N.-Károly 
Uzilli Gy. N.-Károly 
Rothra»‘yer T Hé. *
Mayer J. Szt -Gallen 
Zaary E. D -Földvár 
üray .T. Eger 
Pretzier A. Éger 
Wollet V. Lvon 
Kohn R India 
Grünbaura '. Béc^
Si»*inRiann K Lincz 
W inter I. Eger 
Jónás H Eszék

Szikiay József föher- 
czeg szálloda.

Dr. Akon-v K. Kolozsvár 
Muldmi J. Pécs 
Kallenberger B. Tolna 
Sein B Hannover 
Kei. h L. Badacsony 
Kula-ovky W Krakú 
Müller J. StR tv 
Frankl K. i\.-Kikinda 
L'dfardy G. Süttö 
Bor-ody V. Álba 
Mada/a<z G. Prága 
Steiner A , Eszék

Erzsébet királynő 
szálloda.

Bronct 3. Rimaszombat 
Kochanovsky K. Czernnvits 
Járó-»« S. Csoki 
Tally 8. Loncz 
Simon M. Szombathely 
Szil assy P Mezőt urcz.
Marossán B. M. - Sziget 
Nagy K. M.-Sziget 
Szilágyi 2. Badacsony 
Tittler D. Kalocsa 
Szabó L. Léva

Arany ^as szálloda.
Bátory E Szabadka 
Jeney S. Komárom 
Csupak E. Arad 
Thomka E. Arad 
Härtner K. N -Szombat 
Neudorfer M Eperjes 
Petray M. Mu-iár 
Kolumban G. Komárom 
Jantzko J. Zatzan 
Morvay J. E-/>k 
Klein D Mohács 
Singer ö. Berlin 
Grosz F. Becs 
Hertnannek F. Becs

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Benedek J. Gyón 
Levinger A. léikihegy 
Marjai F. Sz.-fizt -Marton 
Schuszter F. Rei-cbsdorf 
Izei A. Rvichdorf 
Stras'zer 3. A.- Dabas 
Gancz M. A.-Dabai 
Tornics Gy. Erdély

Elhaltak névsora 1895. máj. 31-én.
Midoüds S. Cz é. VI. Csengery-u. C8.
Urá-z Irma 16 é. VII. Zrzíébetkirályné-ut 49.
Hartmann .Mária 20 é. VIII. Illés-u. 17.
Kulhanek Magdolna 65 6. VI. Podmaniczky-u. 61 
Liszi P. 59 é. VI F.-Erdősor-u 27.
Falusi S. 5 é. IX. Tűzoltó n 67.
Cseh Teréz 42 e V. Váczi-ut 36.
Kotris A. 4 é IX Szvetenay-u. 18.
Dum Gy 42 é. TÓmö-u. 31 
Kis« I. 68 é. VI. Dalnok-u. 28.
Minita K. 31 é. VIII. Erdely-n. 7.
Jakubik J. 41 é. III. Halász-a 15.
Zemann M. 4 é. II. Bathyány-u. 43.

Vízállás, 1895. május 31-éa.

Időjárás.
A m leír. msAeoroloniai központi intízet, t /.y. 
irn.ri. jelentése- 1S93- május 31 én renget 7 ómkor,

I itómerMida
Állomások j f- 5

A iiA- Szél
_ 1

niér -<ék lel S ;
(Celsius iránya á*
nzennt

_? 1 maxi- mim.

7 6'+ 12.2 
7di -r 14.2 
7liS + 12.S 
7ö7 -í- 12.9

Szerkesztői üzenetek.
Uj fehértó. Hadbírói pályára cs.ikis tisztik léplielnpki 

már akár hadapródiskolákban kiképzett, akár egyéves ön­
kéntesekből lett tényleges tisztek, a kik juris ductorok. Arra 
a kérdésre, bogy valaki elkerülheti-e a katonaságul azzal az 
ürügygyei, hogy hadbírónak készül: az a válaszunk, hogy a 
hadügyminisztériumban is előrelátták ezeket a «stikiiket» és 
gondoskodtak róla, hogy végre ne lehessen azokat hajlani. 
Ha pedig mégis csak sikerülne valamiféle furgangos prak­
tikával a hatóságokat ily módon kijátszani valakinek, akkor 
azt a hadügyminisztérium — ha rájön a paklira — duplán, 
sőt triplán utánaszolgállatja.

Szikv izgyárus, Tafolcsa. Kérdésére megleli a választ az 
1869 : 649. sz. s a szikvizgyártási szabályokról szóló belügy­
miniszteri reneeletben. Tessék ezt meghozatni s a mennyi­
ben annak tartalma kommentárra szorulna, egyenesen a 
belügyminisztériummal érintkezésbe lépni, mert a kiadott 
rendéletek magyarázására egyedül az illető minisztérium kom­
petens és nem egy újság.

K. S Nem közölhető.

Az elmúlt

Folyó Vismércee
1 j_ 24 óra alatt
1 3 í !-áradt ! *p*j S3

cm. cm- c.

Inn Schärding ~ +175' 5 + 11
Duna Passau ............... 1 + 854 21 + 15

Line + 130 20 + 19
P.écs .. .. ............ + 98 20 + 15
Po/. 'ony - .. ...... + ■174 3*2 + 15
Komárom .. „ .. .. + 444 17 + 13
Bsiiau^st .. — .. + 54,i 12 + 14
D.-Földvár - .. .. + 384 5
Mohács ........... - + 571 2 + 14
Gombos .. + 549 3 r 16
Újvidék ........... - + 488 T + 16
Zimony............... + 525 + 17
Pam-sova ........... -2- 521 2 23
Drenkova ........... _i_ 423 1 + 11
Orsóvá ............... + -568 2 ■i- 11

Rába Sárvár ........... .. + 44 7 + 19
Gvőr ........ .. .. .. -h 394 18

Vág Z«olna ............... + 62 4 + 16
Trencsén ........... -Xr ól 5 + 13
Szered .. .. .. .. .. + 58 12

Drava Zákány ............... + H4 1 + 12
„ Barcs.................. 4-1 -2 9 *1- 14

Eszék........„ .. .. + 3zS 4 + 15
Száva Sziszek .............. 4-474 9 + 14

Mitrovicza........... + 624
6

+ 17
Temes Kis-Kostélv ........ + 216 + 14
Ktgs Kiszetó ........ .. .. + 44 10 + 14

Temesvár........... — 53 17 + 13
Nagy-Becskerek .. + 72 13

Szamos Deés .................. + 91 1 + 10
Szatmár............... + 116 2 + 18

Kraszna Nagy-Mai tény .. ..
Tisza Marmaro- Sziget .. + 78 8 + 13

Tekeliáza ........... + 70 20 + 13
" Tisza-Ujlak ........

VLs.-Namény .. ..
+ 46
+ 227
X 138

20
4-5 +

+
22
10

Záhony (Csap).. .. 50 + n
B Tokaj.................. + 358 SS t 15

Tisza-Eúred........ + 447 11 + 13
v Szolnok............... + 445 s H- 14

Csőn órád ........... + 426 11 + 78
Szeged ............... + 478 14 + li
Török-Becse........ + 38:; 0 + 10
Titel .................. + 472 5 + 18

Latorcza Munkács ........... + 42 8 + Iá
Ondova-Tapoly Bärtfa .............. + 20 4 4- 18

Sztror-kó ........... + 40 3 + U
Hoór .................. - 52j + 9

Bodrog Zemplén ........... + 914 8 4™ li
Berettyó Beretívó-Ujfalu.. .. + 25 u + If,

Sebes-Körös Nagyvárad ........
Tente ...............

+ 23 rp + I4Fekete-Körös + 30 8 4" la
Fehér-Körös Boros-JenG „ .. .. 4- 30 8 + is

Kettős-Körös Békés............... .. + 144 8 4* IsHármas-Körös Gyoma ............... + 259 1 + 15
Maros BranvicsKa (Déva)

» Arad .. .. _ ........
• Makó.................. + 222 22 +

767 : + 16.6 
767 + 14 2 
767 I + 13.4
765 1-1-15 1
766 I + 14.Z
767 j + 13.2

766 i + 18 2
— I 767 + 14.6
— i 767 j + 14.9 
—; 767 -r 15 5
— i 769 I + 14,7
— j 767 + 14.4 i
— I 768 -L 15.2 
—1768 + 13 9

I 768 : + 15.7 
701 + 15.8
767 I + 15.6
768 + 12.4
707 +11.6
708 + 12.7 
700 + 11.0

2
i —

1,

1

I
— 763 + 15.0 
—1 705 + 13.2
— 706 + 14 7
— 707 + 18.4 

767 j + 11.1
— 706 í + 17.1
— 767 • + 15.8
— 767 + 14.8 
—! 767 + 17.0 
—j 768 + 19 0

—I 707 + 18.1 
-1766 + 19 4

+ 17.5

+ 14.9 
+ 19 2 
+ 19.1 
+ 15.0 
+ 17.9 
+ 21.0 
+ 15.6 
+ 15.0 
+ 14.4 
+ 12.8 
4- 16.9 
-t- 10.0
+ 79

+ 8.6 
+ 10.1 
+ 15.8 
+ 11.7

E 1

20

_ „! •

—! rr. « I

í Jir
5 4 1 6

8

Árvavárai ja —
T roncsén— —i 
Hwlmecz bánya —■
Kis-Kartol 
Mauyar-Ovár 
Ú-Gyalla —
/tinin first —•
Sopron —
11 erény —
Keszthely —
Lak- — —
Csáktornya 
Zárrá:. - 
!• iume —
Církvenica —
Pancsova —
Orsóvá —
Zsombolya —
Arad — —
Szeged —
Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmárk —
Ungvár —
Akna-Szlatina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár —
NagySzehen 
"'écs —- —
Krakó —
Bregenz —
Salzburg —
Klagenfurt 
Póla — —
Lesina —
Sarajevo —
Torino —
Ftófencz —
Kóma —
Nápoly —
Brindisi —
Cagliari —
Palermo —
Malta— —
Zürich —
Breszt —
Biarritz —
Nizza - —
Páris — —
Kopenhága 
Hamburg —
Swin münde 
Memel —
Berlin
Münster —
Stornoway 
Belmullet —
Sei Ily - —
Shields —
Skudesnaes 
Christiansund 
Uleaborg —
Stockholm 
Szenl-Pétervár —
Moszkva — —
Varsó — — —
Kiew — — —
Odessza — —
Sulina — —
Szófia — — —
Konstantinápolv

A szélirányok 
S = dél.' E 
1 = többnyire 
borult, 4 = egészen 
R ra zivatar.

A 7i agas légnyömá- mindinkább délkeleti Európába szo­
rul vis-za, mig a minimum Írország táján mélvebbedett. 
Egy másik minimum északi Oroszország fölött terül el.

Áz időjárás az. egész kontinensen száraz jelleget öltött 
Apró esők csupán szórványosan fordultak elő a brit szige­
teken és Oroszországban. A hőmérséklet nyugaton maga­
sabb, mint keleten,

Hazánkban már tegnap nem volt eső sehol sem és ma 
reggel az idő országszerte derült ; az éjjeli hőmérséklet az 
évszakhoz képest még alacsony volt.

Derült, száraz és meleg idő várható.

j _ j _ _
: 770 i + 10.7 NE 1 0 <
769 + 8.8 N 01 0 I
765 + 15.3 NE 5 2
jelölése: N = észak, W 
= kelet. Felhőzet : 0 = egészen derült
derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 

borult, 3 = eső. Jf = hó. = ~ köd

nyugodt

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
H. KIR. OPERAHAZ.

Budap st, junius 1 én. 
As operands sárva

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 131 sz.. Havin.—. sz. 

Budarest, junius 1-én.
B n b o r ékok.
Vigj. 3 felv. Irta C.siky G. 

Személyek :

Bülbül basa 
Kaftán »
Ali, föeunuk 
De Porain G. 
Koxelane 
Délin
Adelgunda 
Fali me 
Müezzim 
1-ső palotaőr 

Kezdete '

Németh 
Nánásy 
Tollagi 
Mihályi 
Küry Klára 
Kovács Róza 
M Csatai Zs. 
Gyöngyösi 1. 
Várdai 
Sárai

V, órakor.
Somlay 1.
Szidónia
Béla
Róbert
Gizella
Aranka
Rábav Miklós
Szeráfin
Marosán D.
Tamás
Sereczkyné
Cliupor A.
Hámor
Malvin
Gombos
Bangó
Adolf
Belli
András
Betti

Vízvári 
Sz. Prielle K’ 
Császár 
Dezső
Nagy Ibolya
Tolnainé
Gyenes
Szaesvayné
Gabányi
Ivánfi
Lendvayné
Z.ilalú
I let.-nyi
Meszlényi A.
Mátrai
Kőrösmezei
Faludi
Bodor E.
Sántlia
Munkácsi

Kezdete 7", órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budam-s!. junius 1-én.

A SZULTÁN-
Eredeti operotte 3 felv. Irt'1 
és zenéjét szerz. Verő György. 

Személyek:
Szelim szultán Komáromi M. 
Bimbasi basa Kassai

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 1-én.
Az ember tragédiája.

Drámai költemény 5 szakasz­
ban.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest junius 1-én.

Kcmedlásnök a tábor­
ban

Operette 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
Városiig -ti népliget. 

Budapest junius 1-én.
Az aratók.

lAtványos ballet 2 képben.
Légyott a sétatéren

Kaczagtató bohózat dalokkal.
Két férj egy feleség
Mulattató bohózat 1 felv.

A verbunkosok
Nepéletkép dalokkal és táncz- 

czal.
Kezdete 1,4 órakor.

la, szombaton, junius 1-én
este 6 érakor az

„„ sörcsansolt

m©9nyitása.
(Magyar király szálloda.)

A Dorottya- és Vigadó-utcza sarkán^
Ä Fl P Ti Ä ¥ Ma este az étterembenlAnCHAL Balázs£álclán

irali zenegara

WDLFF EDI
M» s»o*nbaton, ja

Nagy
ege.-zen uj

XIwo fi verek kitűnő legtor: 
készüléken, valamint Jones am 
l/jcs sur les barres paralleles) 

Fellépnek azonkívül Wulff E 
művészek és művésznők.
jegyek előre válthatók délután 

Lujza úrnő szivartöz 1
flolnap és pünkösd hétfőjén

Az egyik d. u. 4 órator.

MIME
kávéház (And 

glát '1, szombaton, jnnlns

RÁCZ
S» öreg R-ácz Palinak 36-ti

Szamos látogatásért esd
Árvái

A budapesti
Időjárás szép

7 ml 76

frttó]

banfügi —- — 
tuzavideci — 
pestv.deki _ 
feberroegyei

Coze________

Ó
vagy

ej
F aj

elsőrendű
m asodr en|

Árpa------------ oi
°j

takarm áni 
egeim vu
ecrlözeirl

Zab------------
aj

—

tengeri------- 6 bansáei «
--------------- •j te asnemfi1

Repcze — _ — káposzta.
,------- — bmnaíi ,

hőiéi------- 6 —

n.

ingyen hordó Pifznnzsli

- Szalonna 1

Zbaslul együtt

gőngysuly tisztasnly

Helyett.

Minőség
500 gram nook int.

j

Szilva _|

SzllTn — 
Határidőre

r
( -Lgyen hordó

Szilvái s—^

Szilvaiz_1
Határidőre ]1 lieiemsg

ÉrtéZpap

szállodája Budapesten, Kezdete este 8 árakor.

I Állam a do ss

aj Magy&r sllama
ÁiMjj*;adek, 100, 500. 100 frt c 

• 10,000 fit óévén a.
Koresnerteká járadék adócenteh 
1876. keteti vasúti *:iarak(Icá r

ev; áll*zBikSUU Aranyko. sol. 
1889. » 9 eztstk >
1870. » cyeremecykölceöa, 100 t: 
1870. » > 50
Magyar iegAÍe*kwT. kt*rrccy -Qume 
Florrát-szjfcvon * >
Magyar fűliteKermentesivesi kuivt-nyl 
fiorvat-sziatpn »
Tiszai eb ezegedi nyervmeLvk .« ■- j 
HértÍMílgr i '.ele. fr-.dv. k- •»

Árverési
A nagyváradi «László» gozhe 

S-ga kózhirre leszi, mírzerm: 
g-Tiualom részvénytársaság tulaj 
948 sz. tkvi betétben A I. 31S 
3ö9ii., 3396., 3397., 339.'. hr. 
összes épületeivel, gépek, maion 
befektetések, xrillanyvilágitas. s 2 
mellé csatolt leltárban felsői;.Ívd 
b'.Ciájtatnak. Az 1 malom 24 I 
képességgel, 350 lóerővel biró 
31 Ganz-hengerrel, a II. malomi 
őrlő képességgel, 120 lóerővel bil 
k :- és 16 Ganz-hengeritíl mükd 
íj. gyeinek megfelelő technikai 
r.«K árakkal, vízvezetékkel és szí 
? lan felszerelések a. 5 zujabq 
M - -ner és tirsa-f '.e kópiátokká 
tíarati.-. '.itó gépekkel és a T:»l. 
k '/ült kazánokkal van ellátva, | 
közbejöttével leendő foganatosig
jnnius 24-tk napjának d
•i -i-zló. gőzhengerrnalom régi 
'i-t) kiitizetik.

Kikiáltási ár mindkét telepre,, 
kri együtt, a melyek • gyüttesed 
*“ ni. ÖOO.OVM Irt, azonban az ai 
felsorolt tartozékaik, szükség esi 
Bak adatni. A venni >z.indő| 
“"•('OO frtot készpénzben vág 
árverés előtt a felszámoló hízol 
Verest teljesítő kir. közjegyző 

A vételár 4 egyenlő részletbq 
árvr;rés jóváhagyásától számitan 
l*t az árverés jóváhagyásától i 
r< silet az árverés jóváhagyásáti 
4-ik részlet az árverés jóvá!) 

minden egyes vételár, rcsj 
"'é-; napjáig 6° c-os kamatf 

kezeihez tizelendő. vagy po-tá'i 
bánatpénz az utolsó részletbe ti 

Az árverési íeiietelek és a lel 
•^lepé.-t (Vámház-utcza ISO. sz. 
Budapesten «Uarai é. M igazi nej 
Bzr pessy Henriknél (lakik IX.. 
Bank iroda- helyiségében és 
megtekinti oki.

Kelt Nagyvárad, 1895. májat I
*aoyváradl «László» gőzhengermj

Sznbó .József. Kntrlcr
t

■fin 1

I
.. j

,v .-.-■■fi ' s,'
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izponH intfzgt t 'v- 

IZ én rtaoel 7ómkor.
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I 13 ------ i----
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> — Ifi

— 13
1 — 1 24 .

21
— 1 20

! — 25
i — 21
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19 i
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; — 20 !
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— 20

— 18
— 13
— 21
— 20
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— 23 j

23 1

— 29 i

3
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! 3
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- [

«1
1 r«

. 1
11

II
1 ti

— '

1 3 ]
__ 1

I i

— —

10

10

0 ' —

U \v — nfagoÄ 
0 — egészen oérült 

i* '.'A «= t'ihbnyire
* *= hu ss ■ Köd

~el *i Európába szó 
8 táján méiyebbedeti. 
E terül el.

'Záraz jelleget öltött 
-■ ta, ei a brit «zige- 
-K. t nyugaton magá­

éi s-iiol sem és mi 
áz éjjel: 1:"mérséklet aj

LATSÁGOK.
iast Németh 

* Xánásy
luk Tollagi 
n G. Mihályi

Kurv Klára 
Kovács Róza 

• • >i Csaui Zs.
Győr. gyOsi 1, 
Várdai 

r-Ui ita.'r Sárai 
ie> 7‘, órakor.

lUDAI SZÍNKÖR
Krisztinavárosban, 

apest. juniós 1-én.
ember tragédiája.

kőkemény 5 szakasz­
ban.

kezdete 7 órakor.

1SU5ETI SZÍNKÖR
est junins 1 -én.

|edlascök a tábor­
ban

Operette 4 felv.
)zdete 7 órakor.

jeville színház
I r.1 { nép: get. 
paoey. junins l-én.

Az aratók
r y s ballet 2 képben.
kyott a sétatéren.
|r jzat dalokkal.

térj egy feleség.
I- l: I. dz>at l felv. 

verbunkosok.
rtkép dák kkai és táncz- 

czal.
íezdete 1 ,4 órakor.

lantos l-én
:or az

lícza sarkán.
pfe az étteremben

,zs Kálmán
lesara látszik.

2-209*

te este 8 érakor.

1895 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JUNIUS 1.
czirkusza
az állatkertben.

Ma saombaton. janin» 1-en, esti 71 , órakor:

ffDLFF EDE
Ma szombaton, janin» 1-

Nagy előadás
egészen uj műsorral.

Theo a verek kitűnő légtornászok első fellépte a forgó 
készüléken, valamint Jones and Robinson (Artistes excen- 
tries sor les barres paralleles) első fellépte.

Fellépnek azonkívül Wulff JE. igazgató, az összes szerződött 
művészek és művésznők.

Jegyek -lore válthatók délután 5 óráig Pataih (Kertes»)
Lnjaa úrnő szivartözsdéjében Szervita-tér.

Qoinap és pünkv.sd hétfőjén naponta : Két nagy előadás. 
Az egyik d. u. 4 órakor, a másik este 71/, órakor.

írni,mini
kávéház < Andrassy-ot 54.)

)Ia> 'I* osombaton, jnniue 1 - töl kezdve minden este

RÁCZ LACZI
as öreg Rács Palinak 36-ik fia tart hangversenyt.

Szamos látogatásért esd 33307

Árvay Ottó Ede. kávés.

szalma
éttei-meiben

{jf ZECeie-c 2si-i3.t 5S. sz.

RÁCZ PÁL
kedvelt zenekara 33608

ma este hangversenyt ad.
Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet.

F©LIES C1PEI€E
Ma :

„Házasságtörés vagy és ?“
Bohózat, irta Leitner H, — Zenéjét szcz.rette Kmoch A. 

Végül :

„CLEOPATRA“.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.

Tisztelettel
XjSitxier X3\

3 nemzeti uszoda
megnyitása.

eddig Rudolf-rakpart, most Eskütér közelé­
ben, Ferencz Jó1 séf-rakpart.

Van szerencsém a fő- é> székváros nagyérdemű közönsé­
gének tudomására adni, hogy janin» 1-töl kezdve az uszo­
dámat a legkényelmesebben berendezve megnyitottam.

Gondoskodtam arról, hogy még mujyobb fokban, mint eddig, 
a fő- és szid,város közúti -igének bizalmát és elismerését
elnyeljem. Kiváló tisztelettel

23578 Beitscher Mór.

kávóház
86. szám.

Nagy zene-hangverseny
az Ő fensége Stefánia özv. trónöruxösnő, Luiza főhcrczegnö 
cs Coburg Külöp herczeg magas személyeik által fényes 

bizonyítványokkal kitüntetett 33373

V., Váczi-körut 86. szám.

„EXOELSS0B“
magyar-szerb tambura-zene-társulat által.

Szabad bemenet. Szabad bemenet.

Körúti fürdő
Erzsébet-körut 51. szám.

Hullásul - Oiísfili'dö.

A kedvelt idegerősitö 23432

hullám - fél - fürdővel.

ffSTTStT.^VI ifi *08* « Ma este az étteremben

EIiHSÄftlÄ Balogh Hároly
szálloda

Somossy-Mulató
JSagymezö-uteza 17. szánt. S2I 

431. triefon. iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 43i. telefon. 
Igazgato-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

A nézőtér levegőjének hőmérséklete 15 fok.
A következő újonnan szerződött miierök föllépese,

T. Bast-Crescerado
Elite- zenebohóczok.

THE MOSERS
musical juggling. Art in a -panish bar.

Mademoiselle Madeline Castelli
franczia excentiiipie.

M ö N JE3 üt teNt a erek
szalon-akrobaták.

Bezárólag juuius hó 4-ig : Carola Czecziíia k. a.
<A hölgyzáazloal.j -ban.

Junius hó 5-én: Pharao felesege Caroia Czeczili- 
ával a főszerepben. — Előkészületben :

BO« ÍR 8 VI 1$B.
Regényes, boliózatos, látványos-daljáték ballettel. Irta: 

Somossy Károly. Zenéjét szerzetté : Rosenzweig V.

Bogár Imre . . . Carola Czecziíia.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. május 31.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 455 ym, ) Hőmérő reggel 7 órakor -t- 17= c| Légsulymeró r.7ó. 770 m/m

A) Árutőzsde.
L Gabona neműek.

<z) Késs ára.

ó Minősíti saly hektoliteren kint

»»«7 Fa)

■J

T tg 77 tg. 1 78 kg- 7» kg. 80 kg. 81 tg. 1 83 tg.
1 ieo kilo * r a m m n & k i I e

a frt t«>l trug frttél j frt’c Tritol 1 trtig írttól míg ! írttal írtig frSIfil írtig 1 írttól frt:g

ej haneAcu_____
3 8; Uszavi deki —1

■1 * y 1 pestVideki __
■ j a; fehéra egyei

UJ 9141*------------
ej doíjkí--------

1
7 45
7.50
7.45
7.45
7.55

-:=

7.50 
/.S5 
7.50 
7.50 
7.60

7.se 
7.55 
7.5 C 
7.50
7 6C

’

7.55 
/.€ 0 
7.55 
7.55
7 65

7.55 
7.60 
7.55 
7. 55 
7.65

Z;=

7.69
7.65 
7.6C 
7.60
7.70

7.60
7.65
7 60 
7.60 
7.7C

7.65 1 7 65:
7.70 1 7.70
7.65 ; 7.65
7.65 7.65
7.75 j 7. -5

7.7C
7.75
7.70
7.70
7.80

Ó
vagy

uj
r ej

Minőségi
suiy

hektó. Herénk.
Frttól Frtig

tora_______ ■y
eisfirendfl _
miLsudreDdü__

70—72 6.40
ÍC.3C

6.45
6.35

Árpa----------- =j takarít»any _ 60-62 6 2C 6 40
egeim való_
sörfőzésre __

62-64
64-66

6.45
Li.

6.70

Zab — — — 6 — 39-41 _ _
°j 39-41 6 75 7.-

I enter!------- s bánsági____ — 6.55 6.60
ri tsasnemtt __ — 5. 50 6.55

Be*-ze ____ káposzta«. _ —
— ~ bánsági ------- —

KSlee____ 0 — 6.- 6.6C

b) Határidőre.
Usance-minőségű 100 kilogramn

I 
I 

I

I 
I 

I

I 
I 

I

I 
I 

I

I 
I 

I

J 
I 

I

a 
• 

•
e

i

Határidő
_

Pénz Áru
frt 1 frt

ezept.—oki.______
mirci.—apr.______

7.55 í 7.56
7.*47 ‘ 7.43

Bon------------------------ mu: -íz.—apr. _ _ _
----------------------------------- ■zept.—oki.______ 6.53 J 5.65

Tengert___________ 1“f-5. m:tj.—jnn___ 6 55 j” £ 6/
• --------------------- jni—äug.------------- 6 73 P.75
-------------------------------- október__________ / —

Zab________________ metróz —apr. _ — _— I _ _
•------------------------------- okt.___ _________ 6.C7 09

Kap -Reprze — acg.—szent. 10.95 j 11.05

II. Különféle termények.
i

F s j
i

Pénz Áru

frt írt

.-.gyeo hord* Disznózsír_ budapesti _ _ ______ __ _ 52.- 53.-

J Szalonna _
magyar la egenezaritott vidéki________
városi légenszsjitoit. 4 dnrabos________

S ------------------
füstölt____ __ __________ _________

45.-
4P.

44" z
46. -
49.

* Zi..4«í egjtU
4» r^cgysaiy t.siUksoly
* eyett.

Szilva _ __

boszniai, 18u4. évi, asance-miBŐse^ _
• « e ISO .. - -
. . . iw .--------
- - - 85 ------------------

ateroui, , » usance-minőség __
. 100 . _

9Í-
12. —

8*25
11.75

9.25
12.50

r 8.75
12.25

boszniai, 1ŐS4. okt.-nov., uíLnce-m c__
: m^«ms » e , 120 darabos— 13.75 14.2S

10 . - 15.50 16. -
x S-f graarcenkmt.

Határidőre
S5 . _ 19.^ 20.

o szerbiai, e , víaoce-min—
. • . 100 „ _

13.
15.—

13.25
15.50

«5 . _ 19.25 19.75
ti Szilvái 1_____ ssíavüCiai ló»4_____________ _________ 17.- 17.50
* .'gyen hord* Kés* áru szerbiai 1*94_______________________

Szilváit____ siiarriniai 1*95 szept.—október____ 13.- 19. —
Határidőre i szerbiai « « «_____ 16.5G 16.75
Heremag _ l ezárná rcAgyar. Ié9t______________ 1 35.- 4C. —

?-'!<* 1H»4 ... J|55.— 60.-

in. A hajóazállitáo fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan

Dnnn | Paofisova _ _ __ __
Újvidék ___________

Duna/óldvar________

21—22
17—18
14 — 15 
11—12 
10—11

Ti»»» j
szeged ______________
ZfDta _ ___  _ _
Titel ______________

24—1;» 
23—24
21-22
18—19

Siava I Mitrovicz___________ 28—T.i

Beg» J Temesvár___________
Nagy-Becske re k____ 21—12

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A hujódijtetelek UH) kilogrammonkint. n szál­
lítóéi adóval es a biztosítási díj nélkül ér­

tetnék.
k Béga-si!omasokról a Lurcsellázast beleértve.

Kamat­
láb Értékpapírok L" túlsó arfoijaro 

Íj pfluz i ám
y ’szfaiek' 
1801-re Értékpapírok

m. Záloglevelek és köloaönkötv.

a) Budapesti Intézetek klbooíAtÁsai.

Egyesüli bpesti fSvárosi takarékpénztár------------
> > > > koronáért.

Kisbirtokosok országos főldhitelint.-----------------

» > »50'/, évre koronáer
» > » 501,, evre     ,

Magyar földhitelintézet papírban------- —------- I

koronáért**!'b«i) 50 évre
» szab. es ti ni jav. _ __

Magyar holyieid »isulak kotv. 50*,, evre____
Magyar jelzáloghitelbank-------------------------------

» » közs. k. 50é.,vf. 110 frt — __
* » köz.s. k*tv 50 évre.__ _ _
» » nyer.-kotr— ... — — — —
» » » osztr feiálb._____
» » nyer.-jegy —  --------
» » » osztr. felült». — _
» » nyer.-kótv » »______

Magyar országos koxp, takarekpénitar — — — jj 
» » » » kér. ért. _ __

Magyar takarekpenzt kózp. jelzálogbanki»------- i|
> » » » közs. k.-------
» » » » » — —

Osztrák-magyar bank 4<>V* évre —------------—
» >50 évre____ ____________

Pesti hazr.i első takarékp. köxs kótv------------

> > > > zalogl. kor ért.-------- jj
Pesti m. kei esk. bank-------—---------— — ■

104.áf,' 
101.75 
101.75 
IOC. —j

101. i
99.50 
99.25. 
98.-! 

100. — . 
102.25 ! 
101. 
99.50 

101 25 
100.-' 
128. — 
130.5C

B) Értéktőzsde.

Érték P»P I r Utolsó árfolyam É r t é k p s P r o k Uro!*.- arfulyam
pertíáru

I. Államadossag.

•j Magyar allamadoesag.

i:*C7100 500. 10O frt névért.drboiban. adom. 123.25 123.75 
> 10.000 frt ne vert darabokká*;, adom— -

l<x*Cs-:iekü jaradek. adórrentes ______________— 99.25 99.75
k-r.e'.. vasúti * .axkclcs n ameyb., adólev. 10% 125. — 126. —

*' ev„ *..ecfasau aracyko. sen, aaoméctes------------ i 126.5 * 127.5C
• » > eztstkAicsön____________________103 SC 1 '4.5U

1*' » cyerezaerykwicsva. 100 rrtoe da-ao-------------------- 159.. , ICO.—
l'*0- » » 50* *___________ ; 159. - 160. -
üágyar iega.e-kan t-stveny. -doment«*----------------------I 101 25 *02 -
Sorvat-sz.üvon > > » ______________ | 101.2- 102.25
--i.'7-ű :I.du»aeraentesitesi kőf.eny. adumé»t»s--------j 93 25 99-25
r r.at-ííiavon * > » _____! 98.75 99.75
Jisí* éi szegedi oyereaeaykOiOOQ-------------------------- f 149.— 150.
H-rn;.*,' »» f e*. földv. kó:w »no.* v — ____ —.— —.

.') Oezírák államadósság
Egyeaiteit .aradéi papírban február—augusztus________

» » > május—november________
I.gyeeitett járadék ezüstben lauuar—juhos — _ _

* * * április—október— —_____
A'anyjáradrik. adómén es________________ __ __ —
K srooaerteau járadék______ ___—___— ___ _______
Aiiamsorsjegyek 18.A4. évből, 250 ír p. p. adulev. 20%

» i960. » 500 » o. e. * *
* i860 » 100 > » » » »
» 1861 » 100* »»___________
* !864. » ">0 > >»---------------------

Idegen allamalossagok.
Euigai ahamv^enti raiogkoicsvn — - ...___________
Szerbia nr..k-»ics>u U> frank ar. -................ .....................

> » 100 » > fciélbely)____
11. Mas líózkölcsönök.

1 .dapef-t fővarus I8W. *-vi kűiesone. ..u -m-ntes____ — i
1 i*mee-briifav<»igyi viasz..t- r.trt kö.irsuue............... .....

1C1.25 
1 1C1.25 

101.25
101.25
123.25 
1C1.50 
15< 50

i159.— 
162.50

120.- 
41 .— 
41.50

101 75 
101.75 
101.75
101.75
123.75 
102. 
152.50 
159. — 
168.5^

121.-
42.-
42.50

102.251 102.25 
102.50 104.

* » » közs. k. vissz. 110 frt — —
* * * közs. k. vissz. 210 k. - —*

b> Vidéki és külföldi int. kibocsátásai.

Albina taknrek- és hitelintézet —-----------------
Aradi po.gan takarék p. 40 erre —----------------

* * » 4u e. visszaüt. 110 frt-------
» » >40 évre---------------------—

Anulmegyei takarekpémtur_________________
Erdélyr. m. jelzáioghitelb 40 évre-----------------

» > » 40 év.# visszafiz.---------
» » » közs. kótv. 50 é.--------

Horvat-szlavun országos jelzálogbank—------------
Ncgyszeb ált. takp. 31*', é., vissz. 11') irt-------

* » »40 evre. vissz. 108 frt-------
» > » 40 évre III. kib------------------
» » »35 evre IV. kib------------------

Nagyszebeni földhitelintézet_________________

» * VI. kib. .
Os.'-ink fdldlnt-y'intézet nyer.-kótv, __ .

* * nyer.-jegy _ .
leitirisvari e.so uksteKpeiuUr________

IV. Elsobbbegi kötvények.
Adria m k-.r t.-ngcri dajoztsi részvényt. _
Rndapesti kózn*i vasna; va-rars. 1487______

> > » 1889— .
Biia.ipe.sti közúti va p.iiya-‘.trs. koronáért—
1 iapcst-pécsi vasul_—_________________
Deli vasút____ ________________________
kősó ' s. kir. s/. iO. dunagózhajózssi társ. _
Győr-sopruu-í m nftirti vasat, ar^ny _ _
Kaesa-oderbergi vess* 1889, ezüst _ _

> » 1889, a any______
* » 1801. üst____
» » 1891, aranv __ __
» » (oszt. von.) 1899, ez.

Magyar folyam- es tengerhajózá-i r.-t__
álagyar-gacsorszagi vasút I. kib._______

» » II. kib._______
% j » » ezüst _ __ _ _
%»i Mr.jya: ny. v. <s;:ékesf.-gyui-g:áczi vonal) _
% » > > j *■ 71. kib. .............. .... ........

,% Magyar v. eis. kun son beruh czelra, arany ..
% Osztra1 -magyar »Hamvasat arany_________
% ; > » 1883 __________
% 1 > > X. kib 1885  _

, <v. ! Pesti Lioyú- o* totsdeepn -t____________
Torontáli helyiérdekű vasutak____ _____  _
Ur:kány-zsiiv. m:;gyai köszéab. eis. kotv. _

> > » • * » II

109.75 
100.50 
100■50
101.75
100.75 
96.-!

100.40 
100.40 
100.75 
97.25 
98.

701.25 
98.50

105.50
102.50 
Í02.5C 
1101.
102*.
100.50 
99.75 
98.50

101
103 25
10’.
100.50
102.25 
101 
123 50
131.50

110.50
101.25
101.25
102.25 
101.75
97 - 

101.2'J 
101.2.
101.25 
98.25 
98.50

100.50 101.5i>
93.50 99 25 

106.— 107,
99.50 100.25

100.75 
100. - 
101.-
99.50
98.50

100 -!
93.50 
93.-;

100.25! 
102.- 
102.-
101.75
100.75
101.75 
102.- 
103.- 
100,50 
118 -

101 * —
93.75

ICC.50 
100.40 
1C0.4C 
10^.10 
98.50

99.50
122.50

101 76 
100.50

100 .*50 
99 - 

101. — 
99 50 
98.50 

101.

102 .25
101.25
102.25

10? 50 
119

102Í -
99 75

101.- 
100.9C 
100.90 
IO.3.75 
99.50

100.50
123.50L _ ICO.uw------- í! 99.50 10C.50

123.
------- I 9^*5C

— íri 10'.
------- » 109.75
-------, 99.-

;! tos.
i 106.- 

125.-

Oszia.ék
181'4-te

kib.!

100.-

124. 
100 SO

111 —
110.75
1C0.-
107.—
107.-
126. —

100.50

17.-

V. Bankok roazvonyeL
Angol-osztrák oank__________________
Budapesti bankegyesuiet_______________
Első megvár ipa: Dank____ ___________
Piarcéi hitei yank____ _________________
Fuva: ősi bank-reszveuy-Uiraasiig _ __
Bacmpesti giro- es peuztai-egylet_ __ 2
llazai bauk- részvény-1a, sasag ____ _
Kermes tv agy. ált. válthat, et .ftezvt. ...
Horvat .«számítoló bank_________  __ _
Horviii-sziavon országos je.zaiogbank_ ..
Magyar altarai-os hitelbank____________
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _
Magyar le.zaloghiteibank, I. kibocsátás 2 
Magyar je*tüivgnile*b&nk, II. kibocsátás 1
Magyar kererk^deimi r.-t ......... .... .......... .
Mag»:.- iesza.nitu. • - , . énzv: t-- ank -i 
Mag;, lakul"* ’ .za.vgt-.,nAjn... ...
Osztrák hiie.iciezet______  ...____
Osztrák-mag-.a, bank............... .....................
Pesti magyar kereskedelmi bank ...__

120.50

137.-
150.-

120.—

138.-

121 .

1070.-
.13 38.-

•1075.- 
■ 134C.-

24—

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár____ ______________ lOO
Budapest III. kerületi takarékpénztár_ __ 50
Budapest-erzsébotvúrusi takarékpénztár 200 K.
Budapost-terézvárosi takarékpénztár _ 200 ív.
Budapest Vili.. IX., X. kér. takp. r.-t. __ IpO
Egyesült Budapesti fővárosi takarekp. _ 300
Mngy.tr általános takarékpénztár_________ 100
’.. gvar országos központi takarekpenzt. _ ",00
Pesti hazai eiső fakai okpénztár_________ íOOO
VII. Biztoaitó-társaaáqfok resav

Becs; biztosító rá -isag___________________ *00
Bécsi elet- os ..«i'dék-bizr.,«if-> intézet _ 2<X)
Első raagyar által 1 :<■* biztos c-> tarsvsag_ 1000
Fonfiére. pest lositő int-.ut ____ _ ifi
Lioyd. magyar riit/ontbiztositó társ.____ lf»0
Magyar ;eg es v.-szontbiztosito r.-t.____ 1UÜ ,
Nemzeti b ile-ef. es munkás bizfositó-r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztositó intézet _ __ 300

»in. Görmalmak részvényéi.
Concordia-gözniaiom r.-t_____ __________     40n
Első budapesti g-l'malom r.-t._ _ __ _
Erzsébet-guzma om-tars.____ ___ _ __ __
I,niza-gőzmalom r.-t.____ __ __ ________
Pannrnia-gőunaiom-társ._ __ _ __ _ _
Pesti hengermaioni-rx s_________________
Pesti room árok es sutok gőzmalom r.-t. __

Viktóritt-gózmalom______  _______
Váczi hengermalom r.-t.________________

IX. Bányúlc és téglagyárak
Brassói bánva- es kohóegyiet r.-t_____
Budapesti tegi.v os mészégető r.-t. __
B u dapc st-szen ti őr i nczi tu-otgyár____
Egyesült tégla- es czenientgyar r.-t. __
Északmagy. egyesült kőszéné, és iparv. 
Felsömagyaro’sz. bánya és kuhómü r.-t,
Hungária göztégtagyái" r.-t.___________
István teg,agyar r.-t_________________
Kassa-somodi kőszén bánva r.-t. id. el ism.
Kőbányái gőztégiagyiir r.-t____________
Kősz-nbánya és téglagyár r.-t.________
Magyar aspba t r.-t _____________
Magyar áit ...mos kőszénbáuya r.-t. __
Magy. gűztéghi-. czem.- es gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t.__________
Póterhegyi téglaipar r.-t.___________
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t _ ^ __
.Au. gumija ni kőszén l'ftriya uj ideigl r._
Szentendrei téglagyiir r.-t ____ _
Újlaki tégla- *»s mészégető r.-t._____
Urikáay-zsiivölgyi magy. kőszénb. r.-t__ lűO

X. Vasművek és gépgyárak reszv.
E!fO msgya, gizdisigi gépgyár r.-t.____ soa
• Danuriur» ra.-tgy. hajó- es geogyár r.-t__100
Ganz és társa "vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadntgi vasipar társulat_______________ 20 >
..NichoIson-'-gépjrya; - <zv.-tars._____K. 20)
himamnrany-saigi'tarjám vasmű r.-t. _ __ too
Schück-féie vasöntöde es g*p*yii__________ 200
Schi“nirhen-fíartm.tna-f. g.'-pgyár r.-t. K. 200 
W ,i.s: r-fé!e I m. g«p- s f.i 'viio*t. gyár r.-t. ino 
VNf-itzer János gép-, wagg.mgyár és vasönt 150

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
«Athenaeum* iroduimi es nyomdai r.-t._100
Frank 11 n-társulat____ __ _____ ______ ~ jr,}
«Kosmos» mű intézet_________ ______ __ j[y»
Könyves Kaim.;:: m. ir. és könyvek I. kib. K. 200 

* * / * II. kib K. 200
«Orszaggy. Értesítő* kő- és könyvny._ 400 IC.
«i’.allas* irodalmi es nyomdai r.-t._______*00
Pesti könyvnyomda r.-t. _ íqq

XII. Különféle vállalatok reazv.
A.talanos waggonkőlcsönzó-t rsuJat_____40O K.
Budapesti általános viiiamossagi r.-t. _ 200 ív
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t____ I 2 )0
E só magyar betűöntődé r.-t.   —_ 100
Első magyar gyapjúm« só- és bizom. r.-t 200
E ső magyar részvény serfőzdde__________ 300
Első magyar serteshizlüo r.-t___________joo
Első magyar sta !ita vállai:,t r.-t _ _ *joo
Els<> magyar szálloda r.-t._____________
Eiso magyar üveggyár résszeuy-tarsasag 400 K.
E.só vesti srodium es csont!iszt gyár____  100
Eiső temesvári szesz-égeto es tinóm. r.-t. 200 
liumt-i rizshanroló- es rizskeményitő-gyár 40)
Fővárosi kuszmo-epület r.-t._____________ 200
Gschw ndt-fele szeszgyár____________     ^00
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
«Hnugaria» arpagyóugy-gyi -__ __ 400 ^
«Hungária» műtrágya es kensav^yor____ <^2/ !
„Hygieia“ fém par rész vény társaság____100
Jordan Viktor-He bőrgyár r.-t. A_____ 3 100

* » » * > eTs. rész?. 100
Kőbányái po.gári serfözo rész vény-társ. 200 K'. 
Langer T. osztr. es magy. s/.ab. ért. r.-t. 100
Magyar ezokonpar r.-t. A. sor_____________ joo

* ________ * » B. »-----------------100

Utolsó árfolyam fosztalak 
pénz uru j 1694-re írtékp »pírok ! Utolsó árfoly*,n-

107.50 
140. —
99

134.50 
105

<245.- 
125 - 126 
325.- 83C 

3125.- 8150.

' 368. 
2160. 

I 33J. 
1 253.

' 370
• 2175.
• 335.
• 255

■ 770-
■ 385. 
" 25C.

reszv.
200 

200 K. 
_ 100
_ 100 
_ 100 
- ’00 
_ 100 
_ 100 
_ 30
_ 100 
_ 200 
_ loo 
_ 100 
_ 100 
_ 100 
300 K. 

10
_ 100 
_ 100 
. 150

251.
125

2380,

254.- 
1?7 - 

— 2400 -

127.-

50

1^23. -

27C * - 
129. 
«24.50 
290.

490.- 5C0. * - 
230 - 290 -
117 - 121 -
135.- ISO - 
175.- 185.-
- .- *130.— 

215.- 220. 
1320 - -

527.- 530.
159 - 160. 
213.- 214. 
169.- 171 
512.— 5« 7 

1530 -.1540. 
460 -í 480

260! —
200 205.
140 -I 145.-

14.—

10.-

9.50

.xfivertek
drbkint.

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t.____ 100
Magyar kender- -s fen ipar r.-t.____ ___ jOO
Magyar villamossági r.-t.___________ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság _ __ __ o
Nemzetközi r.-aggonkölcsönz»» r.-t ____  400 K.

Popper Lipót faipar r.-t.____ .. .......... -jo t-J
R-wal angvsziíl.ida részvénytársaság _'0(' K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. _ _ ____*00
Sziszein" fár?;á. „k r -r. _____________ ... KA)
Törőkbirodaimi dohányegyedárusági r.-t__ _./0 ;

XIIJ. Közlekedési váll resav.
Adria m. kir • -ngeri hajózási r.-t. _ _ !<10
Aradi es esz: i 1 v. r.-t. _______ 20
!'-;J.-.tontavi g..V., ,• .fasi r.-t '__________ -00
Barcs-pakraczi vasút____ _______________2 <)
Budapesti aiagut-tá: salat_________________1 ■ .
Budapesti közúti vaspálya____________ 2^0

* * » IE. sor.     200
U -* * » «iT- jegy--------—
nunuppe*! társi:fcncsi ............................^ö' K
Budapesti v ílamos városi vasút_____ ... K>0

* » * > élv. jegy —
DUdapest-szent-löi inr.-.i h. é. vasút ... ......... 100

* » » » eis. reszv. 100
Bpc-t-ujpest-rákosp. vili. köz. vasul r. - . 20 > K

1 »ebrec'.en-dcrecskei ű. e. v. eis. reszv. 40’) K 
!'• breczen-füzes.tiio'iyi vasat eis. reszv. .... 10!)
i tfil reczen-hajd inán * .... _ KU)
Deii vasnt_________________ ... __ ... gfX1 . .
Első cs. kir. szíiií. duuagőzhajó-tái's._500 1 >
fryőr-soDron-CDenfnrt: vasút______________200
Kassai közúti vasár ____ _____ _________ -qo
hass i-oderberzi rasut ________________2 *0
Magyur-gácsorszigi vasút ... ........................ 200
Magyar gőzbai<>ás: részvény-rárs•;ste... 2-T) K
Magyar nyűgöt; v ,,-ut____ 1______________ 200
Mára marosi eó vasat eis. reszv.      10 *
Má":t maros: sóvá at törzs részvén vei ____  100
Mára marosi tov.tsa: B. részv-n-. . ...__] 0
Marosvásárh.-szász:ég. vasút eis reszv. ... UK) 
Marány völgyi h. é. v:«su8 eis. ré3zv. ... 200 K.
Nagykikinaa-nagyoecsker. vasút e:s. r...... :o 1
Oriente magy. t*mr-ii hajózási r.-t_____100 ■ ,
Ostlrák - magja r aliainva3at___________“OO a-
Pécs-Larcei vasat... .............................. ... ... gjo
Petrozsény-iupenyi h. é. vasút eis. rész> '00 
Szlavónia h vasút eis. rés??. _

165.-

152*.5C 
318.- 
510 -

175.-

239.-

212.- 216.-

-- 5535.- 
- 1 -;0 - 

• - 3-3.
•~ 190.—

”75

50

icc.-

— t'.H)

150.-

145.- 146 —

133.— 134.-

kamitláb

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy_________________________ _

* • osztr. felülbélyegzéssé! __ .
Bécsvárosi nyereménrkőlceön :874 évről _ ,
Ludavarosi sorsjegy........................................ ......

» » osztrák felülbélyegzései  .
«Jó szít* egyesületi sorsjegy____ _ ..._____

» » » osztrák feiüibtíly___
Magy. vörös-kereszt sorsjegy ________... 

> * » » osztrák fciülbély___
Olasz vörös-kereszt sorsjegy... ............

» > > » osztrák B>:.:.i-ely  
Osztrák vörös-kereszt sorsjee-y.— ____ 1  
Ősz Lak biteiintezeii sorsjegy — ......... ......
rá;fl‘y»8orsjegv _________ 1 ____ ___

XV. Peuznemek.
Arany, cs. és kir. vert____________________

» osztrak v,.gy magyar S fitos _ ___ 3
» 20 frankos.......... .............................._
» 20 márkás.................... ................... ............

Német bix<; .. vagy egvenert. otíiK . UO • i: -.rk
Franczia bankjegy (JOO frank)____f......... ......
O.asz bank egy (UH) iiia) ________________
PapiiTubel dala non kint____ ______
Román bank;egy (100 lei)_________________
Szerb bankjegy (100 ezüst diaár) ... ____ ___

XVI. Váltók árfolyama látra).

101. -

5 79 
5.76 
9.68 
9.68

11.94

53/0 

46.ÍC 43.40

Amsterdam____ ___
Brüssel ----------------
London — —____
Német bankpiaczok
Olasz bankpiac zok _
Paris......... .................
Svájczi bankpiaexok
Szentpétervár-------

lOO koiJu'idi fitért____
100 frankért________

10 £*ert ...________~~
100 markáért_______
100 Ináéi r........ ..... ...  _
100 L : t _ __
100 »______ ”
100 ni bele-1_ _

100.45

121Í78 
59.50 
45.10 
4E.2' 
43 15

ICC.75

12215 
59.70 
45.40 
43.45 
3.35

XVII. Határidőre kötött evtökp
Junius hó közepére.

Magyar aranyjárati ék_____________ __
Magyar koronajáradék____________ — —
Magyar általános hi re: bank......................
Magyar ipar- és kereskedelmi barik____ "*
Magyar jelzáloghitel hank  ............ —*
Magyar c-szamitoj. es pénzváltó Dank* _ —
Kimamclányi t vamü ____ ___ _ _ ~
<'»ztrak iiitclrutézet________________ — —
I»eii vasút......... ........... ..................... __  " —
Osztrák-magyar ál iára vasúti-  

Magyal áltálíüos hitelbank____
usztrák hiteiinteiet__________
Magyar aranyjáradék_____ _ ___
Magyar korona járati ók_____________
Magyar ipar- es keresk. bank____ _
Magyar jeizalog&ank_____________
M-’gyar penzv. es lesz. bank________
Kima-Muránv: vasmü-r.-t__________

V - ur ..................... ... .....................
Budapeeti bankegvesúlet __ _ — _.
Ma, ,tr K.-: . .................
1 1 - 1 i..i vasul ................
Fiumei "űite:bank —JJ«- _   _

468.-
401
123.
99.— 

133.- 
286.- 
304.- 
2/0 - 
1C4 — 
125 —
431 * — 
143.-

Leeeamoló árfolyamok.
Pesti in. ktircMi. hank   —. _ 1332.—
Terézvárosi takarékpénztár------------ 133 —
VTi!.. IX. ós X. k-r. takarékp. — — 103.—
Ei.ö magyar bizt............ —------------ 4115.—
Erzsébet gőzmaioru r.-t. —............. . 354 —
Lujza gőzmalom r.-t— _ —_____ J 231 .—
Pesti Victorii-gőzmalom —------- ----- 221 —
,,István" téglagyár... —. —____ 95.—
Eszakmagy. köszénbány. r.-t.____, 276 —
Köhz.-nb.uiya es téglagyár ............... 705 —
Magyar alt. »ű-zeni* /a r.-t.   156.—
Magyar kerámiái gyár — — —------- 1 203.—
Hungária göztegia ... ..................... — 145.—

123.- 
í 99.15 
jí 474.- 

133l! 258.- 
3C7.50 
283.—
402.20 
-103.50| 103.75 
rol. 43C.SO

123.25
99.25

474.50
134.50 
288 — 
3C8.S0
237.50 
404.4C

kincs -y kamatlába (fi hó) Járadékok es bank :-log 
Más . . ..

Bl"! Jh iü Ur-astocsi r.-t.
Újlaki tég. /y ........ ......
Salg’V-Taráiii -ij ideig;. r-*, 
Schlik-fciv vasénL - s génzr "
-.tnz-féic vasöntöde _ !l*Z '
Schoenichen g-pgj u-____— ‘
Egyes magya- üveggyárak r.-t. 
Magyar ezu kon par r.-t. _" _ 
Magyar viilam n;-zv.-t.t:>.
Adriai magva: ,gha _•
Buda?--.; „ . ... ..
Budapesti \.-. 1. v„ro-i v. at _
Bj> -n;pn»t.-r. viliam va>-ut ...

Árverési hirdetmény.
A n*-yv,radi «lÁsy.lo, guzhengermalom felszámoló bizott- 

5 '< ::~irré teszi, roirzennt a nagyváradi «László» gűzhun- 
: " ;. részvénytársaság tulajdonát képező s a nagyváradi

-z tkvi betétben A I. 31 $10.4319?»,'2. hr. szám és az‘A. II. 
’'■'üv HW., 338«., 339s. hr. szám alatt toglalt Két malom telep 

- < .leteivel, gépek. malomíel«zerelés**k, műhelyek vasúti 
b 'vt- ■ villanyvilágítás, s a mint ezek az árverési feltételek' 
rr‘ ■* ’ .-at’.it leltárban felsorolva vannak együtt árverés alá 
I sájtatnak. Az I. malom 24 óránkint 7t0 metermázsa őrlő­
it "fcggel. 350 lóerővel bíró Tripk-x-géppel, U pár kő és 
y Ganz-hengerrel, a II. malom 24 órántint 320 métermázsa 
’: «•>: ss '. gfcl, 120 lóerővel bíró Condeesatios-géppel, 8 pár 
) és l»j Ganz-hengerrel működik. Mindkét malom az uj kor 
i£ veinek megfelelő technikai berendezéssel, lakhelyi-égekkel.
' »rar kai. vízvezetékkel és szűrőkkel, vasúti és villanyvilá- 
í -•-« felszerelésekkel, legújabb szerkezetű henger-székekkel,
' tér társa-féle kőplatókkal. Haggenmacher-féle 3 és 4-es 
p itó gépekkel és a Tischbein-féle szab. rendszer szerint
* 'üt kazánokkal van ellátva. Az árverésnek kir. közjegyző 
^ if f .el leendő foganatosításának határidejéül 1895 évi 
teams 24-tk napjának d e. 10 órája a nagyváradi 
*■ -zió gözhengermalom régi telepén (Vámház-utcza 120. sz. 
t ‘ kitüzetik.

ikiáltási ár mindkét telepre, a leltárban foglalt ingóságok-
* együtt. melyek együttesen fognak árverés alá bocsát-
1 . üoO.wo irt, azonban az árverésre kitűzött ingatlanok és
Íí 'Tol1 tartozékaik, szükség esetén ezen árun alól is el fog-
* ■ «..ni. A venni szándékozók tartoznak bánatpénzül

triót készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban, 
sr ré- előtt a felszámoló bizottság, vagy árveréskor az ár-' 
'«rést tel,esitő kir. közjegyző kezeihez letenni.

A vételár 4 egyenlő részletben és pedig az első részlet az 
árvsrZj jóváhagyásától számítandó 8 nap alatt, a második rész- 

az árverés jóváhagyásától számítandó 15 nap alatt, a 3-ik 
r az árverés jóváhagyásától számítandó 30 nap alatt, a 
1- résziét az árverés jóváhagyásától számítandó 60 nap
* " n.infl r» egyes vételári részlet után az árverés napjától a
* " mi iáig 6%-os kamatokkal a felszámoló bizottság
*' 1 ez bz-lendő, vagy postán bérmentve megküldendő. A
Bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni. 23612

z árv rési feltételek és a leltár a «László» malom régi 
GW 'Vambáz-uteza 120. sz. a.) az irodahelyiségben, továbbá i 
B da: esti n «Garai és Magazinéra (Thonet udvar) és Becsben 
f'zr pes-y Henriknél (lakik IX., Pichlcrgasse 4. sz.), az Union- j 
tank iroda- helyiségében és a nagyváradi pénzintézetekben
»egtekmtl ökl.

Kelt Nagyvárad, 1895. májas 25-én.

Nagyvárat*! «László» gózhengermalem rész -társ felszámolásban:
Szabó József, Knzrlcr Albert, Sit in 5I,':rton.

A SZÁJ ÉS FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA

mähWTüB SZÁJVÍZ or. FABER C. 1.
Osztr.-m. szab. — Mention honorable Párig 1878.

Intenzív antbepticus csalhatatlan hatású a száj rossz szaga ellen.

M'Ks:í császár ö íeisége házi orvosának síd. küszilmsuys.
Központi raktár : Bées, I.. Bauernmarkt 3.

Raktáruk minden gyógyszertárban, vegyszer- és Ulutszerkerrskrdésben.

L’gyunott kapható: a cs és k. szab. Pnritn.s száj via, dr. Faber C. M. készítménye.
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Marhamérlcjít
22.1cLr^.é::lGfeinet

elismert legjobb minőségben ajánl
FUCHS G.

el-" 11:agyar özed.*. szazado.-, hid- 
inerleg-gyara Budapest, Kiroly- 
korut 1. Telefon összeköttetés

Titkos betegségeket,
I tehetetlenségeket, elgyengült férderőt. bajakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat aj eyagymod 

I szerint, befecskendezés uolkül, ha elévült is.
I gyógyít alaposan. Torok és gége, ugyszinte húgycső vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközölt: tnek. 23236
jÁ30senloeli Alajos

;-y oi br.í é. szöléaz. 30 óla téren kiilünli-r^s orvos.
Rendel naponta: reggel 9 ólától délután 4 óráig és 

88 ste 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
:k: jjndapes?. Király-utcza 14., II. em, 17. ajtó,

j Arben.'. féle világhírű horot 
, vák, mozgékony pengével
Legfinomabb mi­
nőségért ga- 

I rantia!
Minden
tekintetben a legkitűnőbb bo­
rotva, a mi csak létezhet. 
Számtalan bizonyítvány az el­
ragadtatás és legmagasabb di- 
esérest hangján szól ezek munka- 
képességéről, erőteljes és finom 

i metszéséről. Tessék ügyelni a 
I bevésett A. AHBF.NZ. JÖLGXE 
(DOUBS) szavakra. Kapható a 
íö szakbeli elárusítóknál. ej382/b

I;

Ságról
f Titkos betegségeket, "I
" * ----- ‘ ‘ LsyphUls etókórotkezményvtt, 2

Bmlésekot. ónfiwrtözteté« n;o- S 
:e3 oelküi ee barc-ety A 
et. •^klarnin*. ifjukov* 5 
otcíővetkexmenyekep X 

.-sjött batif^^lDOiibAjOiiat. fvogyit 16 övi katona orvosi Un ?• X 
Lalai «Un ihudaoeati es bécsi katona kórházakbanl a legitjBbb Ä 

gyófymifl nennt alaeosan ss biztos sikerrel J

KAJDACSYJ
volt »». és kir, esrederrse, ®

Lakía: Buduaest, V.,Váczi-k9rnt í. «f., I.em. e
* belárat a lépc*5n*l. %

H«aé»l 4*1.1«H f—4 ériig, earn 7—S óráig, ö tnek ». a. firtatunk A 
kel»» W- 4* UjáKt,— H116» vá»ót*r*m, — Dijoiett l*v*!*krt USDS*] X 

a wáteaeelUtik 4a ryrlf «Wf.k.rt ie gondoskodva leet. 85.fi 2,
tseattfii^esaeewseaesR-esoezftetioeetie«» rse

tanúskodik feltűnő módon a magyar tp«r érdekében kifejtett buzgó törekvése az oly előnyö­
sen ismert

SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ
asztalos- és ^sá^pitos-TsvLtor caégrsaels 

raktára, mely több évi létezése óh csak oda irányította tevékenységét, hogy a butorvásárló- 
közönséguek csak hasai készítményt, 22644

háló-, ebédlő- és uriszoba berendezésekben, ó-német renaissance-, 
baroque- és angol styliien, valamint szalon- és budoirokat

hel- és kuiluldi szövetekből legjobb minö-segben é fölötte olcsó árakon bocsásson rendel-
kuzeséi v>. Úgyszintén «Ins v-:hiszlek

polgári bútorokban és egyes butordarabokban, ottománok, háló- és
ebédiö-pamlagokban, valamint

SW* frajicsia kárpitokban.
lakásek kárpitozására. "

r További^hazatias pártfogást kérve ajánlják maeukat mé’y tisztelettel

SÁMltÁÍ^W éö SGHÖTüí bútorkereskedők, kárpitosok és dlszitőü
tiudaprst, VL, ti zheUt-ktruí i2., Uohány-utcza sorok.

GUMMI
Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and fi Is párisi gyarábnl. 
Gummi és halbólyag jótál mel­
lett tuczatja 1, l\ 3, 4, 5, fi frt. 
Capottes americans tuczatja 3, 4, 
5» frt; gyűjtemény uralttok 5—10 
írtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzingatanar szerint 1 80—ő írtig 
UJdoneág1! Minden hölgyneknel- 
külözhetotieu «Diana-öv* 8.50--5 
írtig. Betegápoiási czikkek gyári 
árakon, 10 frtnyi megrendelésnél 
10fi árkedvezmeny Megrendelés 
pontosan ésdiseréten eszközöltetik

KTEIuBTZ T.
csasz. és királyi szab. sérvkötő
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-atoxa 17.
Árjegyzék ingyen és berraentve

Kiadó bolt
Erz-ébct-körut 6. szám alatt, 
nagy bolt 189,">. augusztusra. 

Év bér 3000 forint.

Kiadó kávéház
Budán, a várban, dísztér 9. j 
szám alatt (a honvcdsr.ob r a1
ház elüli .>11) azonnal I. i >'ó.

3I4U2I

fitlielt férfi!)ategségeket
I kezesség vállalása és titoktartás kötelezettség« 
. mellett a legidültebb hunvcscfclyást - rraiiőntlést
pár, nap alatt biztos erf én :•.>•> -'-s a »zomo.-u -. vtímzu-ényvk 

j \ égleges elbár.tásuvní, orvos. nvlköl. í'scsliende-
zés. égetés, költséges gyógyszerek mellőzésével es min­

iden fájdalom kizárásával egyszer és mindenkorra gyógyít 
az általam föltalált „pausibicaun^ mines m t-uás sz>-rinti 
használata egyszersmind az ái alános egészség és különösen a 
férfierő fokoza-iira s kitűnő ha'ása van’

Ara. használati ntasitással együtt 20 korona, ruinck
előleges beküldése vagy uVnvéi mellett a küldeiiiéavezé-t
gyorsan es pontosan eszközli D r. Tóth Budapest,
Károly-körnt 22. szám.

Magyar királyi államvasutak.
Magyar-boszniai vasúti forgalom

61884 Ti L

MirdeliiiéiiT
Osztrák-magyar-boszuiai vasúti irrgalom.

A magyar-boszniai vasúti forgalomban ISI».; évi május Ló
I. óta érvényes díjszabáshoz, valamint az osztr-niagyar-bosz- 
niai vasúti forgalomban 1893, szeptember 1 óta érvényes
II. rész, 1. díjszabási füzetéhez f. é. junius hó l-én a IK. sz. 
pótlekok lépnek életbe.

A magyar-boszniai vasúti forgalom díjszabásához tartozó 
pótlék tartalmazza :

a) az áruforgalmi korlátozások: a vonatkozó határozmánv r 
kiegészitését;

o) állomási nevek megváltoztatását;
c) uj állomások fölvételét;
d) az I. sz. kivételes díjszabás módosítását és 
<•) a kilomélerriiutató kiegészítését.
Az osztr.-marynr boszniai vasúti forgalom díjszabásához 

tartozó pótlék tartalmazza : 
a) egy állomási név megváltoztatását; 
é> Brcka állomás fölvételét: 
c) az I. sz. kivétel»' díjszabás mé üisí'ását : 
á; uj kivételes dijszabást megrakó: és üres bulurjzálli: j 

kut-ik szúliitására nézve.
A pótl-k példányai a részes vasuítiknU n:-g-zcrezlicí"k
Budaitest, 1895. május hó 16-án.

A magy. kir. allamvasutak igazgatósága,
c. Vízcrsmin 1 a tiibbi részes vasutak név ben i,. 

íl’tánnyuinús nem dijaztatik.)

.1 WttBaPl
1 i
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő._____________________

TELEFON 2342. Csak oly levelekre

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 1. 1895 I 1895. HUS]
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

Meiy idősebb, vagyonos
előkelő házaspár venne magá­
hoz egy feltűnő szép, előkelő, 
szellemes, zongorázni kitünően 
tudó fiatal leányt; zongorám 
magammal vinném. Telj s 
czim a kiadóhivatalban. 1919
■nOBBSS SB38S53B9BEB

Eladas.
Keasaalt es u.3

pénz-szekrények
rend kívüli olcsó áron tarhatók 
8 ; ccsi '.e.:zszekrény gyári rast- 
tar íiudapfcst, V., Bál- 
éspy-sstctza S. ss. 22146

Nyaralónak
alkalmas kis birtok, közel a 
fővároshoz i vasúti állomás), 5 
szoba? berendezett lakházzal, 
gazdasági épületekkel, park, 
szőlő-, gyümölcsös- és konyha­
kerttel, minden felszereléssel 
együtt eladó. Czitn a kiadó­
hivatalban. ___________1689

Üzlet
a Váczi-körut legélénkebb 

helyén 15.000 firt évi forgalom­
mal és 25 százaiék haszonnal 
más vállalat miatt eladó. Aján- 
latok «Jó hasJoa> alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. i>1539

Barock-bntoroli,
hinta síi- szalon, olajfestmények, 
függönyök, szőnyeg- k, eladók 
í> — 1 es 3—i. " ra között, 
Andrássy-at 77, ajtó 2. 1941

Zongora
levuiabb kürt.:. Mignon, kitűnő 
jó" és szép 280 írtért eladó 
Eder zongora-termében váczi- 
utcza 4. sz. 2.1536-c

Toronyórák,
villanyórák, stb. berendezé­
sét legelőnyösebben eszközli 
Mayer Károly L. államilag 
kedvezményezett I-ső magyar 
óragyára gőzberendezéssel Bu­
dapesten, VII., Kazinczy-ntczaS. 
Képes árjegyzékek, költségjegy­
zékek bérmentve._______23026

Zongora
rövid, híres bécsi gyárból való, 
kevéssé használt 250 írtért el­
adó Mária utcza 4. ajtó 11

2353C b

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik.__TELEFON 2342
- Pályázat.Birtok megvételre

kerestetik 40—60.000 frtig. 
Ajánlatok körülményes leírás­
sal .Agrárius» czim alatt a 
kiadóhivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 1897

Eladó
három éxng használt újonnan 

berendezett gazdasági gép­
műhely. Esztergapad, asztalos, 
géplakatos es kovicsszerszámok- 
kal. Levelek «Gépműhely» 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

______________ 1924

Nagy Harmonium
6 j.ilékéal, 20 változattal, Per- 
cussióval gyönyörű hangszer, 
kedvelt gyártmány, jutányos 
árban eladó a Harmonium 
gyárban dob-uteza 105. a Rot-
tenbiller-utcza közelében.

23536 a

Kerestetik megvételre
egy 4000 10 000 holdig
terjedő erdöbirtok. hol 
kevés művelhető terület is 
van. Levelek kéretnek a 

kiadóhivatalba «Vétel) 
ezim alatt. 31575

Alkalmazást nyer.
Élelmezési barakkba

szakavatott kauezióképes eláru- 
1 sitó nagy élelmezési vállalatnál 
i felvétetik. Ajánlatok «Élelme­
zési vállalat, alatt e lap 

; kiadóhivatalába kéretnek. 23610

Egy ügyes masseurnö
here tetik. Levelek «Mas- 
seuruö. czim alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 31577

Egy fiatal ember
keres egy nem 20 éven felüli 
r. kát. jó családból való csinos 
leányt, árvák előnyben részesül­
nek, magyarul tudni kell, eset­
leg németül, aki a háziteendő­
ket elvégzi, tulajdonképen min­
den tekintetben megfelel, tár­
salogni is tud. Teljes ezimmel 
ellátott levelek arczképpel el­
látva «fiatal ember 30» jelige 
alatt minélelőbb kéretnek a 
kiadóhivatalba. 1914

Alkalmazási keres.
En egy tisztességes nő
vagyok, a háztartás minden 
ágábanjártas vagyok és mellette 
nagyon jól főzök, óhajtok ma­
gamnak egy gazdasszonyi vagy 
kulcsárnői állást elfoglalni csak 
is nagyobb urasági házhoz; 
szives ajánlatok kéretnek ejlap 
kiadóhivatalában «K. O. P» 
jelige alatt. 1938

Fiatal jó házból való nő
gazdasszonyi 

állást keres magányos keresz­
tény urnái. «Mária 22.» jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 1898 

igényű

Nagyobb terjedelmű
földbirtokot óhajtok venni, 
mely körülbelül 3 4000
hold erdőből es 1000 hold 
szántóföld es legelőből áll. 
Leveleket kerek a kiadó­
hivatalba küldeni. «Erdő 
hirtok» czim alatt. 315*6

Házvezetőnőt
keres falusi földbirtokos, kinek |
két ő év körüli gyermeket kell í Megbízható szerény 
anyagilag ápolnia, az összes leány
házi teendőket - egy- főzönő Iháztartás minden 

, , . , ” , , í agában jártás, érti a ruhajavi-
I es szobaleany segcillete mel- óhajt izraelita családhoz
I lett — végeznie. Feltétlen 4ri- | jutni, szives ajánlatokat kérek

«R. J.» jelige alatt e lap
kiadóhivatalához. 31540

! vúnalmak : életrevalóság, hű­
ség, kitűnő főzés, alapos kert- 
baromfi- és tejkezelés. Csak 
arczképpel ellátott ajánlatok 

I kéretnek. Fizetés első évre 
180 frt. Czim a kiadóhiva­
talban. 1S94

Papi
házhoz gazdasszonynak ajánl­
kozik római katholikus, nemes 

családból származó csinos 
leány. Czim a kiadóhivatalban.

1920

Oktatás.
Kettős könyvvitel

és mérleg-kéeiitóe tanítására 
ajánlkozik egy gyakorlott köny­
velő. Tanfolyam tartama egy 
hó. Tanítás az esti órákban. 
Ajánlatok «K. 38» jelige alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

___________________31574

Nevelönőket,
vizsgázott nevelőnőket, nyel­
vekben és zeneben jártasakat, 
kitűnő nevelő- és tanerőket 
(északnémetek, angol és fran- 
czia nők), valamint társalkodó­
nőket, gyermekkertésznőket, 
bonne-okat, házvezetőnőket stb. 
ajánl Mrs Emily Reisner 
I. bécsi nevelőn 1 elhelyező inté­
zete Becs, I. Seilerstätte 
19 ss. 22546

Lakas es bérlet.
Három ssoba és mellék- 

helyiségekből álló
évi lakást

kerthasználattal keresek a vá­
rosligetben vagy közelében, 
esetleg bármely közlekedési 
helyen. Ajánlatok «K.* alatt 
kiadóhivatalba küldendők.
___ _____________________ 1883

Haszonbérlet.
Zemplénmegyében Nagy-Káz- 
mér község határában egy 
1090 holdas nemesi birtok, 
tiz évre haszonbérbe adatik. 
Bővebb felvilágosítást ad 
Lovrich Gusztáv ügyvéd, 
Koronaherczeg-utcza 17. szám.

1931

Tisztviselő-telepen
két szép évi lakás kerttel
a lóvaaut közelében, egyik 
augusztus 1-re, másik novem­
ber 1-re kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 1939

Nyári lakás.
A Frohner János hagyatéká­
hoz tartozó angyalföldi tele­
pen egy 5 szobából, 2 kony­
hából, cseléd-szobából, élés­
kamrából álló, árnyas kertben 
fekvő nyári lakás ezennel 
bérbe adatik. Bővebb felvilá­
gosítást ad Lovrich Gusztáv 
ügyvéd, Koronaherczeg-utcza 
17. szám. 1930

A legfontosabb 
orvosi müvek!

Különféle.
60 év óta fennálló

fehérsütöde-üzlet
két sütő-kemenczével, Erdély 
egyik nagyobb városában, nagy 
idegenforgalmú és élénk helyen, 
Szt.-Mihály napjától bérbe­
adandó. Az üzlet különösen 
alkalmas jeles fiatal kezdő ré­
szére, a ki a finomsütést is 
érti, melynek e téren nincsen 
konkurrencziája. Szives ajánla­
tok «Fehérsütöde» jeligével 
a kiadóba kéretnek. 31557

A MULLER J. L-féle 
BLAHA 

SERAIL 
POUDER

tökéletesen vegytiszta és 
teljesen ártalmatlan.

A legényélet betegségei .. 1.— 
Az ember és neme .. .. 1.—
A fotografálás mestersége.

Képekkel ................... —.60
A nemzés korlátozása. Orvosi 

tanácsok a conceptio elhárí­
tására ............................ 1.—

A nemzés minősítése . 1.— 
A gyomor- és bclbetegségek 

gyógyítása. Dr. Bajántól—.60 
Kneipp: A betegségekről és azok 

természetszerű vyógyitásáról 
324 lap, számos kép. Új­
donság.............................. 1.80

Kneipp: Vizkurám. 320 lap.
Képe):! '.........................  1.80

Testameniuin I egészségeseknek
és betegeknek................ 1.20

Az idegesség gyógyítása. Dr.
Möbiustól. ................... —.60

A mézeshetek egészségtana. Dr.
Gelsentől.......................... 1.—

Ámor es Hymen. A szerelem és
házasság titkai............  —.50

A túlzott tartózkodás követ­
kezményei............................1.—

A fájdalom nélküli szülés. Irta
Dr. Holbrok...................  1.—

A tüdőbetegségek gyógyítása.
Dr. Niemeyer .......... —.00

Kneipp-Naptár 1895-re Képek­
kel............................................ 50

A nemi betegségek alapos gyó­
gyítása. Dr Albrecht tól 1.— 

Az Onmegóvás! képekkel Dr.
Retautól ....................... 1.—

A bujakóros (Syphilis)-bajok
elhárítása.......................  1.—

A szerelem és élettana. Fontos 
tudnivalók !...................—.80

Az egyedül jogosított magyar kiadá­
sok kaphatók GERO I. IMRE 
könyvkiadónál Bpest, Muzeum-körut 
7. Legújabb díszes könyvjegyzékek 

ingyen éa bérmentve. 25501

Jó cselédek
» egyéb személyzetek kap­
hatók Steiner J. elhelyező 
irodájában "Vili.. Luther- 
nteza 1 a ez. a. Kerepesi­
nt sarok. Vidéki megren­
delések pontosan eszkö­
zöltetnek. 23613

A ki
szép birtokot 

óhajt
vételre,

forduljon hozzám

KECZEIt BERTALAN
földbirtokos 1922 

S.-Bogdány via Abos.

Tokaji bor.
Saját termésű tokaji ó-boraim­
ból félliteres üvegekben adok 
egy üveg szomorodnit 1 frt, 
egy üveg asszút 2 frt, 4 frt 
és 5 írtért, minőség s évjárat 
szerint. Boraim a filloxera fel­
lépte előtt termettek, valódi­
ságukért törvényes jótállást 
vállalok, és azokat mint gyógy- 
borokat a legkisebb mennyi­
ségben is utánvéttel szállítom. 
Láczal Szabó László, Sáros­
patak. 1 34

Birtokra, házakra, gyárakra 
vagy bármely ingatlanra adok 
1000 írttól 3 millió forintig 
4°/„-ra. Kölcsönre reílektánsok

Alulírott közjegyző ezennel 
közhírré teszi, hogy f. évi

•ra. kölcsönre reuemausu- jllv,talos irodájában (Deák 
adják levelező lapon Mimiiket a néh Qnmnger

................................a rslJÓ;!sef és neje Weissek Borbála
alatt a°ki hagyatékához tartozó, a Dob-

A «Tokaj-hegyaljai takarék- 
pénztár»-nál üresedésbe jött

segédkönyveiül
állásra pályázat nyittatik. Évi 
fizetés600 frt. Felhivatnakmind- 
azon kereskedelmi akadémiát 
végzett egyének, kik • zen 1895, 
julius hó 1. elfoglalandó állást 
elnyerni óhajtják, hogy elmé­
leti éa gyakorlati képzettségű, 
két igazoló okmányokkal fel- 
szerelt, sajátkezűié? irt kérvé­
nyüket folyó évi junius hé 
12-ig az alulirt igazgatósághoz 
nyújtsák be. Előnyben része­
sülnek azok, kik más intézet- 
nél már működtek.

Tokaj, 1895. május hó. 

23587 Az igazgatóság.

a kölcsönösszeg és ingatlan! 
megnevezése mellett
elintézés, czim alau * K,:iés~" Rorabach-utczák sarkán 
adóhivatalba, mire azonnal fekv5 Doh_utcza 8. számú 
ajánlatomat teszem. lb.3 5á4g_ hrsz _,-0 g.ö, területű

I telek és ház az örökösök által 
[önkéntes árverésen el fog

a
1 írnif) ladathi. A venni szándékozók 

í Á \ 14000 frt bánatpénzt kötelesek 
üUÜ letenni, a vételi szerződés

az Operaház közelében, | legtöbbet Ígérővel fog megköt- 
. . telni. A közelebbi feltételek az

három utczai SZÓba, alulírott közjegyzőnél megte

Szép tágas

konyha, előszoba
stb. stb.

novembsr I -töl
kiadandó. Bővebbet 
kiadóhivatalában.

e lap 
31571

kinthetők.
Budapest,

23618 
1895. május 30.

k. közjegyző.

Gyártelep
eladó

Budapest közvetlen közelé­
ben. Telek 5000 □-öl Épüle­

tek : lakház 6 szobával és 
mellékheiyisvgekkel. Gyári, 
épület emeletes, 10 év előtt 
újonnan átépítve. 30 lóerejn 
gőzgép, esetleg kazán és kellé- 
kék. Munkáslakások, istálló és 
raktárak, könnyű építkezés, dl 
azért jó karban. A k -megyeri 
vízmüvek közvetlen közelében 
Bővebbet Goldberger A V. 
hirdetési irodájában Buda­
pest, Váczi-utcza 9.23552

S3——E——
Ca. es leír. szab.

bornaesskösök,
rüLg-grő 3.g*3ra,35:

I

^0% I \
Lawn-Tennis-játékok

SIIMBli
VIII. Westbahngasse 1. 23461

•3 Képes árjegyzék ingyers és bérmentve. O

Budapesti malomépitészet és gépgyár
1”? -V pc

ja ■': iá bé ty 9 i, Budapest,
VI., Botond-u’lcza 7., elvállal teljes malom-berendezéseket és átalakításokat

bármily rendszer szerint es minden terjedelemben; gyárt: 23453

FAVORITA**Gőzgépeket és gőzkazánokat, 
Szállítható malmokat fogaskerék és 

szijhajtásra.
Dara- és dercze-tisztitó gépeket

leg-.ijabb és javított rendszer szerint,
Dercze. liszt, osztályozó, elő- és 

dar&tisztitó hengereket,
Egy és hármas szivószéltarárokat

az üszög kiválasztására,
Szállító csigákat. 
Központfutó-szitáiógépeket,
Szánf ölvonókat,
Transmissiókat és szijkerekeket, 
Állóesapágyakat s függőgyámokat

(Seller szabadalma1.
Körfürószasztalokat stb. stb.

99

Jé

-9 Szabadalm. gabona- 
|- koptató-, osztályozó- és 
5' kefélőgép háromszelü 
S tarárral.
“ A nagy arany éremmel Nápoly­
ii ban kitüntetve. — Általánosan 
5' kitűnőnek elismerve I
"* Gyári berendezésünket 
S legújabb szerkezetű rovát- 
5" kóló géppel kiegészítvén, 
e. mindenféle kopott és nj 
=r hengerek rovátkolását jn- 
5 tányosan elvállaljak.

A 1? épségét és egészségét csak
J Uyitrv egyetlen szer biztosítja:

a Dr. PFEFFERMANN PÉTER mm
szájvize és fogpasztája.

Orvosok és szakértők részéről kipróbálva és melegen ajánlva, 
mint a legjobb fogrtisztltó-azer. A teljes tisztaságot 
és artalmatlanságot biztosít ja a porozellán-szelenozók ^ ^
ben való adagolás. — Kapható 1

Becsben, l„ Franzensring 22, sz.
és minden gyógyszertárban és IV 
latsierttzletben 70 bros és 1 frtos 
porczellán-szelenczékben. 23130

U9

$

Alapittatott 164ü-ban.

FREUE Á. ÉS FIÁ
csász. és kir. szabadalmazott

nyereg-, szij- és bőröndáruk gyára
íHi 21851

IV., Koronaherczeg-utcza 3. sz,

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálunk.

ísegszebb klrámlulás
Pünkösdkor Mnrznschlagba

HOTEL LAMBACH
Polgári arak. Polgári arak.

BRUNKERJÓZSEF

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban Budapesten, 
VI. kerület. Dalszínház-utcza 1. szám.

A HAZAI ASZFALTIPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ezelőtt TATABOSI

BVLd-apest, ■Váczi-lzöru.t 21. sz.
elvállalja mindennemű aszfaltburkolatok készítését. * 
Alapfalak elszigetelései meleg utón aszfalttal, nedves , 
falak szarazzatetelét. Tetőfedések katranymentes | 
valódi aszfaltfedéllemezekkel. Oiajosztaly szállít 
mindennemű gép- és kenőolajakat es kocsikenőcsöt.!

Mr Telefon szám 442. "*3§

VTülil^ i|„^

23436:

" IWfii

i 3557 a «Hotel Lambach» tulajdonosa.

mulatott számtalan megbízható hitelen hő«zőuet- rzen orrostudor lee/mcie*/'hb'-n a tűni ható

iTitkos betegségeket
. bng^'csofcly..sokat cs sebeket, az önfertóztetca uí-bajait, 

“elgycL. fv.1: :>r£erot. ruagbmieeoket a bnjakornak 
, ntókövetkv.- nőknél fohérfolyást, bérzneonyire is
! üdültek n no; betegségeket, m-.-iy ínvk a mag-
i tnlanság . bcrbeto«;segeket győrit aj gyogy-

*-óá ... biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr, GAB AJ ANTAL
• orvos, sebezz. azu;-c: es szemész tndur. volt c^asz. kir. oszL-föorvos.
Badarért, belváros, IV. kerület, kigyó-u'toza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépesönéi.
I Rendel: • - - 10 urátci d. c. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától

. y-Azoi levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta* 
j es gy. gjszarekröl *s gondoskodva lesz. — Nőknek külön
I _________váróterem.
I Uj-yanott mtg;eient es a szerzőnél Dr. GARAT ANTAL-nal meg-

I KÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I mar a ib-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek eszezerü 

gyor'-'kezekschez czimö könyv, volt ara - frt 50 kr.,
ggjf" most csak 90 kr.

?Á tenw .. i.eci.o:iiagclva 1 formt beküldése mellett bermentve kül­
detik meg. 132S5

. könyv tartalma: I. Az ivarezervek leírása. — II. A nemi elet 
i > — Ül. Ar -:-nfertőzés es az ejjeh magömlések. — IV. A hugy-

V. A imakor (sipinlisi. — I \:iVFe^eríe.vas. — VII. Elgyengült ferfierő. — VIII. Női magtalansag. 
I ’ "ry V. ;v;i. tervek fólenyezóje .t prostiiuczd.

jelen me
Nagy választék lószerszámok, nyergek, os- 

I torok, zablák, lópokróczok, lónyiró ollók es 
' utazó-exikkekben, szivar-s sziwarkatárczák

legjobb izlésü kivitelben jutányos árakon.
Előírásos nyeregszerelések tényleges es 

tartalékos tiszt urak részére legolcsóbb árakon.

Képes árjegyzék kivanatra ingyen és bérmentve.

HZLEáCS áCZÉLFÖRDŐ
«. ■■ ■» —i———WC—nm——n»

Egyedüli ismeretes szensavdus vasas hevviz.

U Idény tartama máj. 15-től szept. 30-ig
Felü.múlhatatlan a vérszegénység, sápkór, női beteg­

ségek. hátgerinczvelö és idegbetegségek, kiállott betegsé­
gek s eró:e»zitő munkák utáni erósbitésre. 23045 

Kimerítő felvilágosításokkal és értesítőkkel szolgálnak 
, lakás-megrendeléseket elfogadnak dr. Szemere A. és 
dr. Gránvald M. fürdőorvos urak, valamint a tisztelettel 
alóiirott

szliácsi flWöigazgatósíg, Zóljommegye.
4. osztT.-magy. ti*ztria*ló-e(ryextilet tagjai, az idény txzdatén, 
azaz májú. lS-tól jur.iiiz 15-ig éz az utMdénybm aug. lö-töl 
KtpUmbcr végéig, (ürdö- U lalaizakn*l 50% kzdvtzménybm 

részesülnek.

8
B $3

y

czimü amerikai diszmünek második füzete!

Bö 19

és ezer

'IZL'ZiIDŐ tanár-féle

-uivuinuijyiiiB.
legjobb és legbiztosabb ezer szép

ssakálnövés
előidezesére.

Bsmnlatos ^yr san n.:-ütjz elv a^szakálnővóat. agy hogy még 16 éves j 
ifjak ;s rövid idJ te jes és erős szakáit és bajuszt nyerhetnek haez- 
• iü'- t oly tan, mely tényt ezer és ezer elismerő irat biionyitja.

Fürst József gyógyszerész urnák Prága !
;_gy öveg s: káihagyma elhasználása csodálatos gyors szakálnővés* 

idézett elő n* am. miért is köszőnetemet fejezem ki s tetszésére bizom 
ezen sorok közzétételét.

Síim féld F. K. deli-vasúti hivatalijuk. 
Eder Ferenez gyógyszerész nmak Brünn!

A nekem küldött szaka hagyma kitűnőnek bizonyult, fogadja érte kó-
s/n-temet. Kerem részemre stb.

SListek. Mo.-va.,rszág. 'Upréda József
Fürst József gyógyszerész urnák Prága !

Ezen szA- a. í-agy ma vaioban megérdemli a Csodaszer nevet, mivel négy 
hét ;ra, D. ta has;n».om. o.y bámni&tos eredt.énye van. hogy további 

i négy ti«1! a.att r-gi be óhajtásom be fog teljesülni. Kórom részemre stb. 
Leitmeitz. 1S7S ;un;ns is. Kom A.

Csomag ára I frt és 2 frt 10 kr.
I Vidékre csakis 1 frt -.0 k: vagy 2.45 előre beküldés mellett bérmentve.
í Főraktár Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, 

Király-utcza 12. sz. essae

Előfizetési feltételek:
Az „Egyetértés-1 minden olvasója megszerezheti e müvei

16 képet tartalmazó fűzetenkint

30 krajezár mesés olcsó áron.
(Vidékre 35 krajezár.)

Az egész mü 16 füzettel be van fejezve. Minden héten egy füzet 
jelen meg.

A tűzetek egyenkint csakis kiadóhivatalunkban kaphatók. Vidékre a
legczélszerübb megrendelési mód az előfizetés.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve -________ 1 frt 40 krral
8 » » „ » » 80 »

16 » > * > ___________5 >60 »
Helyben házhoz hordva 4 füzetre - -- -- - _lfrt30 krral 

» » » 8 » _____-_2»60*
» » »16 » 5» 20 >

A kiadóhivatalban 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre 2 frt 
40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Nem előfizetők az e hirdetésben foglalt szelvénynyel tartoznak átvételi 
jogukat igazolni.

Előfizetni legczélszerübben poetautalvány- 
nyal lehet. Az előfizetési pénzek az „Egyet- 
értés kiadóhivatalába Budapest, Dalszin- 

Ugp- ház-uteza 1. sz küldendők. Azonkívül az 
„Egyetértés- rendes árusítói is fogadnak el 
előfizetéseket.

Angolországban, Francziaországban, Német­
országban és az Egyesült-Államokban e fllsz-

müből eddig

86 millió példányt adtak el.

A második füzet a következő egész oldalos fénykép­
másolatokat tartalmazza:

Boulevard de la Madelaine, Pár is.
Westminster-apátság, London.
Sackviile-Street, Dublin.
A monte carlo! kaszinó.
Edinburg és Scott Walter emlékszobra.
Az északi fok, Norvégia.
Majna! Frankfurt, Németország.
A Szt.-Gotthard-átjáró és a hid, Svájcz.
A vatikáni könyvtár, Róma.
Pillantás az Alhambrára, Granada, Spanyolország.
A Kremlin, Moszkva.
Az Ezbekiyeh és utczai jelenet Cairoban, Egyptom. 
Herkules-fűrdö.
A parlamenti épület Ataviában, Canada.
„Az ezer sziget“ Szt. Lőrincz-folyam, Canada.
„Boston Common“, Bostonban, Massachusets.

Különös kedvezmény!
A fenti diazmü minden vevőjt 

füzetekhez mellékelt) mind a 16 szelvényt felmutat) < 
vagy beküldi, ingyen megkapja 

KOPPAY JÓZSEF

„A SÓLYOMVADÁSZNŐ11
czimü festményének 57X77 ctm. nagysí 
hü, ezinnyomatu másolatát. Postán va 
küldésnél a csomagolás és posta-költség 
fejében 50 kr. fizetendő.

Ez a mülap az eredetből alig le 
megkülönböztethető és egymagában felér 
az egész mü háromszoros árával.

fiatal es öreg, köszöni visszanyert erejét és egészségét Dr. | 
Müller főtörzsorvoa világhírű jónak elismert regen er Aozlóa ké­
szítményeinek. Kiváltkép jónak bizonyultak ezen szerek az ideg- I 
szétdultság, ifjúkori bn:iök es kicsapongások követkéz-1 
ménvei gyanánt előállt idegzsibbadtság, magömlés a kezek | 
és lábak ideges reszkotése. gerínczvelö bajok, bátortalan­
ság, félelemerzet, kedély lehangoltság, ideges fejfájás,! 
migrén, kivaitkepen pedig férfiúi gyengeség (impotenozia) I 
és minden ebből folyó gyengeség! állapotban, A gyngyhatas mar I 
rövid idő alatt beáll a Bécshen V 2 Wimmergasse 33. szám 8 
alatt lévő Szt.-György gyógyszertárból való Dr. Müller | 
fötörzsorvos-fele regenerácziós készítmények következtében 
Ára kimerítő orvosi használati utasítással együtt 3 frt 10 ír., postán I 
25 krral több. Ugyanott kaphatók Dr. Müller fotörzsorvós-fe.e 1 
Injekozió es labdacsok, melyek a hugyosö minden ki 
folyását (kankó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) oár I 
nap alatt gyógyítják. Ara kimentő orvosi utasítással Nr. I. uj ba-1 
jókra 1 frt 60 kr." Nr. II. régi folyásra 2 frt 50 kr., postán 25 krral több. I 

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való I 
készítmények kórendök. 2S1451

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-utcza 12.

Gyors és biztos segély

ii és tó következiiéiyei
Az egészség fentartása a nedvek 3 egyszersmind a vernek is

' tisztítása s tisztantai tasara s a legjobb emésztés előmozdítására a leg- 
I jobb s leghathatósabb szer a mar evek óta ismeretes s közkedvelt

dr. BOSA-féle életbalzsama.
Ez a leghasznosabb 5 a leggyógyhat&sosabb gyógyfű vekből a .egna- 

gyobb gonddal készítve, teljesen megbízhatóan a legjobbnak bizonyult 
be mindennemű emésztési bántalmaknal, gyomorgörcsnél, etvagvluar.y, 

I savanyu felböfögés, torlódás, aranyeres b«intalmak stb. stb.-nei. Erén 
kitűnő hatásánál fogva tehát ez maris a legjobbnak bizonyult s a leg- 

I biztosabb házi gyógyszerré vált. Egy nagy üveggel 1 frt, 
egy kis üveggel 50 kr.

Több ezer elismerő- es dicséroirat van kitéve szives betekintés végett-
Óvás! Hamisítások kikerülése végett 

mindenkit figyelmeztetek, hogy 
az én valódi saz eredeti utasitas szerint készí­
tett, dr. Rosa-fele életbalzsamom mindegyik pa- 
laczkja kék lemez papírba van csomagolva, 
mely a hosszoldalán a következő felirattal van 
ellátva: Dr. Rosa-fóle életbalzsam 
FragnerB. gyógyszertárából a fekete 
sashoz Prágában 205 UI. szám, nemet, 
cseh es franczia nyelven, s melynek homlok­
zata az ide mellékelt törvényesen leteteme- 
nyezett védjegygyei van ellátva.

l>r. KOSA életbalzsama valódi minőség­
ben kaiibató a készitó főraktárában

r-r. e mir -v v— gyóg-yszertürában <Zam schwarzen 
r pÄlireF R Adler I>r4.ga 205 TU. az. é, Bad»
I I iriviiviU' í pesten Török József gyógyszer­
tárában DU' Az osztrák-magyar birodalom valamennyi 3 
nyagyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen óletbal- 

zsamot. ~ Ugyanitt kapható ;

Prágai egyetemes liázi-keuöcs
ezer meg ezer hálairat által elismert biztos gyógyszer mindennemű 
gyuladások, sebek és daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható a 
női mell gyuladása, tejmegrekedése és keményedésnél, a g}-ermek el­
választásánál; a genyedéseknól, vérdaganatoknal. genyfakaüasoknal és 
pokolvarnal; körömdaganatnal s az úgynevezett nürömmeregnel a 
kézen vagy lábon; kemenyedeseknél, duzzadásoknál, mingydaganatok- 
nál, szalonna-adagnal. holttettemnél stb. stb. Minden gyuladas. daganat, 
keményedes, duzzadás a legrövidebb idő alatt gyógyittatik. ahol azonban 
mar a genyképzódés beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt faj­
dalom nélkül felszíva és meggyógyítva lesz.

«JOST 25 és 35 krajezáros szelenczókben.
«3400

fl-vá G t MluUn a Pr»?81 eP'ZVr V 4SB • temes hazikenőcs igen 
gyakran utánoztatik, mindenki figyel* 
meztetik, hogy az eredeti utasítás 
szerint egyedül csak altalam lesz 
előállítva. És pedig csak akkor 
valódi, ha a sarga fémdoboz, mely­
ben foglaltatik, vörös használati uta- 

nyelven nyomtatva es kék lemezpapirosba), mely az ide 
I mellékelt védjegy gyei van ellátva, van becsomagolva.
Pül-linl7«ATTl A egkipróbáltabb és számtalan kiserlet 
^ UJ. UttldSiUU. által kitűnőnek bizonyult gyógyszer nagyot 
hallók es süketek gyógyítására. 09s Egy üvegcse 1 forint.

Nvom&tofct Meumsyer Kde nyotadéjáboa Budapest* YL, StwcohmhUcw to. (« operahée étellenéhen).

SZERKESZTŐSÉI

BUDAPEST VL SZERECSEN-l
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gtznUTOKÁT NEM KÜLDŐNK 

{.«« BERMENTES LEVELEKET 1

ELŐFIZETÉSI Díj: 

Vidékre postán v. helyben házba
g-v é.re .... 80 frt. I Egy negye 
ggy fé evre . . 10 frt. | Lgy bura
RülföÄdre: 3 bora Nemetorszá 
Fraiiczt:i- Olasz-.Orotiz-, Török-, i 
ország I a ba, Svajcz-. Romania- __ 
valamint amaz országokba, melyek, 
^srsőowhez tartoznak, negyedévre 8

Egy asdm éré • Ar.

Az alap
Bizonyára vannak 

és ttiznyelvvel meg 
fizenkiíenczszáz évvel 
gelium kijelentése ub 
megalapítását élőiről 
k, tten voltak ők, kik 
kinyilatkoztatása után 
szivükben, lobogó Ián 
világgá indultak, hogv| 
az uj hit malasztjába 
n'ien vannak most 
áldott téréin, a kik ég| 
bogy a magyar népet 
lettel és uj erkölcsi e 
Mondják, egy budapes 
képe5 őket számontartl 
jukat portómentes kör: 
szentelt utravalókkal

Az első apostolo 
magukat ők is, sőt ál 
müvének fentartásán sí 
vésíik nyilvánvalóan odl 
reszténvség első tani 
korrigálják. Az ő tüz| 
tiszta tüze, mely a 
leszt és a lelkeket ös 
a gyűlöleté, mely i 
társadalmi kapcsolatot 
romokat halmoz fel 
között. A mit hirdető 
hogy égi megnyugvást 
földi sors által . ujtot| 
hogy az anyagi érdé 
indulatait szítsák föl, 
tétek vészes szenved 
műkből. Itt és ott föl 
maik szószékeire é 
rakat, m Ivekkel az ö 
szenh-gyházát, a köző 
doják langba boríthat 
ben tökéletesen után 
to’ok nagy példaadásá 
összes nyelveken ér 
azokkal a különböző 
Ív k hazánk vidékeit 
első' apostolok a 
nyert csodás nvtlvt 
azt, hogy az egymás 
zeteket is belső lel 
ták, viszont a mi 
terjesztőink megtalál 
szicjukat abban, 
nyelvű lakosok között 
támasszanak.

Szomorúnak, bizony 
pá ti apostolkodás maii 
okunk sincs hinni, 
alakulásában végzetes 
A néppárti ágit. czió 
eddigi hatásait nem 
Lehet, hogy az uj pá 
pesti központ korirataj 
Írása a plébánia k b 
számokat mutat. fei. 
ismeretlen izgatásnak 
gondolkozás na-vmérvj 
érnie. De mindez n( 
néppárti mozgalomnat

A múlt
OlvaFÓink kémek, Írjak 

dön édesatvám meg közti 
fogalma csak mini egy edj 
előtt, a mindennapi surlótj 
gok árnyat vető érintésé 

Rövid élőképeket fogok 
remeg, midőn oly emlék) 
a múló idő nem enyhít, 
borit.

A tavasz hiába hoz virj 
fonom az emlékkoszorut; 
vad.batatlan emléknek ; 
nyugalomra tértnek ; az 
dag mulékonysasia nem ölj 
évi zedek óta sötét színek 

Menjünk vissza messzird 
ban elnyomatást és söteil 
sötétségét bevilágító a hol 
őrzött, titokban szeretett m 
vérző szivet megvilagita aj 

Nézzünk be Londonban 
kis lak ablakán ; a ház ni 
mely egy mély csatorna dj 
hittak az utczát South-BaI 

Ott ül egy férfi iroasa 
szürkül, homlokán, szemei! 
jellemző vonása, a mely v| 
évek elsimítottak.

Égszínkék szeméből sua 
lassan írja le tiszta, egyítl 

Egy angol lap szamára 
tatok fel-felrazzák a szál 
és oly emberek, mint Cob(| 
parlamentben.

De a száműzött kényéi 
időre, szabott hosszra, az T 
a szellemóriást és az-a:| 
az angol shilling.

Kenyérkereset az ok; ól 
a távol szenvedő kedves l| 
és mindig ez.

üia;
Angol tiszta gyapl


